

## 49. kurentovanje v sliki in besedi

- Mag. Stanko Glažar, direktor občinske uprave: »Združimo moči in razvijajmo mesto.«
- Kultura pri nas še nima mesta, ki si ga zasluži
- Brezposelnost se je lani na Ptujskem in Ormoškem zmanjšala za skoraj 10 %
- Ptuj obiskal minister za zdravje
- Atletinja Nina Kolarič in kolesar Kristjan Koren – športnika Ptuja



## 49. kurentovanje v sliki in besedi

**L**etos je kurentovanje potekalo že 49. zapored. Na nedeljski povorki je nastopilo preko 2.500 mask v 67 pustnih in etnografskih skupinah. Zelo raznolika je bila tudi zasedba skupin iz tujine, ki so prišle iz Sardinije, Bolgarije, Belgije, Srbije, Bosne in Hercegovine, Avstrije, Hrvaške ter Makedonije. Organizatorji so našeli 55.000 obiskovalcev, med Slovenci je bilo tudi kar nekaj tujcev, ki so se navduševali nad našo pustno kulturo. Malo manj spretni pa so bili organizatorji v karnevalskem šotoru, ki so sicer imeli skoraj vsak dan polno dvorano, a je bila kultura nekaterih gostov zelo nizka.

(Fotografije: Staša Cafuta)



MO Ptuj je v nedeljo, 22. februarja, pred pričetkom pustnega sprevoda, sklenila memorandum o sodelovanju z mestom Kavadarci in pismo o nameri sodelovanja z belgijskim mestom Arlon.



V novinarskem središču, v pritličju MO Ptuj, se je akreditiralo preko 200 novinarjev, med njimi tudi ameriški NBC. V galeriji Magistrat pa je bila otvoritev razstave z naslovom Tralala hopsasa pustne smo šeme. Razstavljajo otroci ptujskih osnovnih šol in vrčev ter uporabniki Varstveno-delovnega centra Sonček Ptuj, Varstveno-delovnega centra Sožitje Ptuj in društva Ozara Ptuj.



Pustno rajanje se je dogajalo v karnevalskem šotoru na Vičavi (na fotografiji house kraljica Barbara Tucker), v Grand hotelu Primus, kjer je aktualni princ imel svojo rezidenco, v Clubu Askari, Super Li-ju, v Baru Divino, Shamrocks Irish pubu, Maska caffe-ju. Za pustno okrašeno mesto ter lokale so tudi letos poskrbeli ptujski otroci.



Tudi letos je posebna karnevalska komisija izbrala najboljše, najbolj izvirne in najbolj nore pustne maske. Vrstni red zmagovalcev je bil naslednji:

1. Carnevale di Venezia, Markovci, 2. Ježi iz Male vasi, 3. Kostevska gosonica iz Kostel, 4. Štoklje iz Stojnc – Siget, 5. Knapci iz Stojnc, 6. Krli iz Pleterj, Lancove vasi, Ptujске gore in Hajdine, 7. Indijci Bukovci – Vopošnica, 8. UKC Borovci, 9. Sončnice iz Spuhlje, 10. Potapljači, OŠ Slovenska Bistrica.

Foto: Črtomir Goznik



V Park hotelu Ptuj (1513) so pripravili vrsto zelo zanimivih kulturnih in družabnih prireditev. Med njimi tudi Svet princev karnevalov na Ptuj, predavanje in druženje je vodil Branko Brumen. »Pust mastnih ust« - predstavitev tradicionalnih pustnih sladick aktivov kmečkih žena Sp. Podravja. Fotografska razstava Aleša Gačnika in Staše Cafuta »Maske Sardinije«. Na pustno nedeljo pa so pripravili odličn »Picokof pisker«.



Na etnografski povorki, ki je potekala 14. februarja, se je zvrstilo kar 1364 pustnih likov in mask. Poleg naših etnografskih skupin s 600 kurenti na čelu so prišli še: Pustno društvo Cerknica, Pust mozirski, Faišenk Dobova, Pust Šoštanjski, Vrbiščje šjme, Liški pustje, Šjme Vrbovo, Škoromati (na fotografiji), Pust Ribnica ter Pregarske šjme.

(se nadaljuje na strani 16)



## Ali je pustni čas res zgolj čas norčavosti?



*Brez poglobljenega razmisleka bo večina vprašanih odgovorila pritrdilno. Če pa se ob tem vprašanju nekoliko zamislimo in se napotimo k izvoru pustne tradicije, bi se velika večina ljudi zelo težko enoznačno opredelila, da je to zgolj čas norčavosti.*

*Ali lahko rečemo, da je obred, ki ga opravljajo npr. orači, namenjen burkaštvu? Ali je možno vilam, ki jih poznamo celo iz pravljic, pripisati satirično vlogo? Zagotovo pa veliki večini*

*ljudi, ki pred seboj uzrejo kurentov ples, ne pride na pamet, da bi ga označili za norčavo početje.*

*Prav tako novodobne raziskave in spoznanja o duhovnosti in duševnosti ter njunih vplivih na pozitivne spremembe pri ljudeh počasi odkrivajo, da verovanja in šege naših prednikov, ki so se ohranili vse do danes, niso zgolj burkaške narave. Skupni imenovalec spoznaj o obredih in šegah je povezan z vzbujanjem prijetnih čustev. Ta pa so povezana s kakovostjo in bistvom življenja. Življenje pa je možno najkakovostneje preživeti v položaju, kjer oseba ceni sebe in hkrati tudi druge. To je položaj hkratnega samospoštovanja in spoštovanja drugih ter okolja v najširšem smislu. V tem preprostem stavku je bistvo, ki ga pridigajo številna verstva in gibanja ter različni sistemi za človekovo rast in razvoj. To je stališče, ki človeku omogoči rast in osebni razvoj, a tudi rast in razvoj sočloveka ter razumevanje narave in univerzuma.*

*Vedno več ljudi se namreč zaveda, da smo zgolj sestavni del planeta Zemlje in univezuma in ne njun vladar. Naši pustni liki, ki jih lahko v glavnem razdelimo v tri skupnine, nam nazorno kažejo, da so nekoč ljudje znali reči „hvala“ in tudi „prosim“ naravi, živlaskemu svetu in sočloveku. Zato najdete v prvi skupini tiste maske, ki želijo plodnost, zdravje in srečo živalstvu v sodelovanju s človekom. Druga skupina mask nam preko obredja vzpostavlja pristen odnos med človekom in zemljo. V tretjo skupino mask pa sodijo vse tiste, ki vzpodbujajo pristen odnos med ljudmi. Po moji oceni je ravno v tem spoznanju največja moč naše tradicije, ki jo je vredno spoštovati, negovati in na umen način razvijati.*

*Naša pustna tradicija torej pomaga osmišljati življenje, kar pa je zagotovo težko povezati zgolj z norčavostjo.*

Dr. Štefan Čelan

### MISEL MESECA

NAVADA

“Običaji delajo vedno boljše državljanke kot zakoni.”

Charles de Secondat Montesquieu

### SPREHOD PO VSEBINI

Pogovor z mag. Stankom Glažarjem, direktorjem Občinske uprave	4
Kultura pri nas še nima mesta, ki si ga zasluži	6
S seje predsedstva Skupnosti občin Slovenije	8
Novo cene programov v Vrtnu Ptuj	9
Mesečne novičke o črpanju EU sredstev	9
Javni razpis za dodelitev državnih in drugih pomoči	12
Ekonomska kriza z drugega zornega kota	14
Brezposelnost manjša za skoraj 10 %	15
Iz Mestnega gledališča Ptuj	17
Klementina Golija - Geografija spomina, Slike 2007–2009	17
10. obletnica Terrafolka	18
15 let Plesnega centra Mambo – 5. del	18
Na Ptujju državno prvenstvo v standardnih plesih	19
Otroški svet kravice Rozmari	20
Z lutkami varno v šolo – predstava Promet ni hec	20
Sistem univerzalnega ključa ali vse je v naših mislih	21
Praznik kulture – 8. februar na podružnični šoli Grajena	21
Tržnica poklicev na OŠ Breg	22
Tekmovanje v risanju karikatur	22
Dan šole na OŠ Ljudski vrt	23
Novo izobraževalne možnosti na Ptujju	23
Maske v očeh fotografov	24
Nekdanji Mestni kino na voljo mladim	24
Ptuj obiskal minister za zdravje	25
V družini ne sme biti nobena tema tabu	26
Posvet – kako se boriti z odvisnostjo od drog	26
Cilja ni težko doseči, če veš, kam umestiti neko stvar	27
4. tradicionalna dobrodelna Obarjada	27
PGD Ptuj o delu in dosežkih v preteklem letu	28
Občni zbor Turističnega društva Ptuj uspel	29
Proglasitev športnika Ptujja za leto 2008	30
Priznanje za življensko delo Anici Ternovšek	31
Uspešna nedelja za plezalni klub 6b Ptuj	32
Šahisti prejeli drugi zaporedni naslov državnih šahovskih prvakov	32
Na Ptujju je zapihal nov veter	33

Naslovnica: Skupina Gille iz Belgije, prvič na ptujskem karnevalu  
Foto: Staša Cafuta

*Ptujčan*

Ptujčan po Sklepu o programski zasnovi objavlja članke o delu občinskih organov, občinskega urada in svetov četrtinskih skupnosti, o delovanju političnih strank, informacije in komentarje o dogajanjih in rezultatih poslovanja na področju gospodarstva in družbenih dejavnosti, pisma, odzive in pobude bralcev, oglasna in propagandna sporočila. Medij brezplačno prejemajo gospodinjstva Mestne občine Ptuj. Naklada: 8.750 izvodov.

Izdajatelj: Mestni svet Mestne občine Ptuj. Naslov uredništva: Mestni trg 1, Ptuj. Odgovorna urednica: Milena Turk, telefon: 748-29-20, e-pošta: milena.turk@ptuj.si. Uredništvo: Vasja Strelec - LDS, Metka Jurešič - SDS, Darja Galun - SLS, Milan Zupanc - DeSUS, Franc Kolarič - ZE Ptuj, Mirjana Nenad - SD, Peter Letonja - SNS, Dejan Klasinc - SMS, Ivan Jurkovič - N.Si Nova Slovenija. Sodelavki: Staša Cafuta, Mateja Tomašič. Uredništvo si pridržuje pravico krajšanja prispevkov in spremembe naslovov.

Oblikovanje in priprava za tisk: Vejica, Rado Škrjanec, s. p., tel.: 041 684-910, e-pošta: vejica03@siol.net. Tisk: Grafis, tel.: 02/608-92-25, elektr. pošta: repro@grafis.si Dostava: Pošta Slovenije. Oglaševanje: Agencija LOTOS d. o. o., Marketinško-medijski center, tel.: 02 741 71 20, gsm: 040 218 895; e-pošta: lotos.ptuj@siol.net. Na podlagi zakona o DDV sodi Ptujčan med proizvode, za katere se obračunava DDV po stopnji 8,5 %.



## »Združimo moči in razvijajmo mesto«

Mag. Stanko Glažar, direktor Občinske uprave, je podrobneje spregovoril o vodenju uprave in oddelkov, o investicijah občine ter kako bodo te financirane in še o čem

**D**irektor Občinske uprave mag. Stanko Glažar o problematikah, s katerimi se sooča večina občin, o razlikah med vodenjem uprav malih občin in mestnih občin, o podjetju MO Ptuj, imenovanem Javne službe, d. o. o., o finančno in strokovno najzahtevnejših projektih oziroma investicijah, o problemih, ki jih tudi za občine prinaša svetovna gospodarska kriza, ter o tem, da se premalo zavedamo, da živimo v malem mestu, ki nam ponuja kakovostno življenje.

Vprašanja: Milena Turk, Staša Cafuta

Foto: Staša Cafuta

*Glede na to, da ste član v Skupnosti občin Slovenije in v Upravnem odboru Združenja direktorjev in tajnikov slovenskih občin, kjer se mesečno sestajate na skupnih sejah ter razpravljate o problematiki na lokalnih ravneh, verjetno opažate, da se delo direktorja občinske uprave MO Ptuj, v primerjavi z drugimi mestnimi občinami v Sloveniji, tudi v čem razlikuje. V čem recimo?*

Slovenske občine se združujejo v dve asociaciji: Zvezo občin Slovenije (ZOS) in Skupnost občin Slovenije (SOS). Mestna občina Ptuj je aktivno vključena v komisije in organe SOS, kjer sodeluje preko 180 občin. Predsedstvo je sestavljeno tripartitno iz mestnih občin, občin in občin, kjer je sedež upravne enote. Sekcije se sklicujejo tudi samostojno glede na specifično problematiko, ki je predvidena za obravnavo. V upravnem odboru Združenja tajnikov in direktorjev slovenskih občin sem predstavnik Spodnjega Podravja kot povezava s kolegijem direktorjev, ki deluje na našem območju. Iz izkušenj pri delu v obeh združenjih lahko zaključim, da ni bistvenih razlik med direktorji mestnih občin, da pa je precej drugačna vloga direktorja oz. tajnika v manjših občinah.

*Katere pa so tiste problematike, s katerimi se sooča večina občin?*

V skladu z zakonodajo občine samostojno opravljajo lokalne zadeve javnega pomena (izvirne naloge) in naloge, ki so pre-

nesene iz državne pristojnosti. Ključni problem je v vedno večjem številu novih in razširjenih nalog, ki so prenesene na lokalni nivo, vendar brez dodatnih finančnih sredstev. V zadnjem obdobju je bilo največ govora o dodatnih nalogah na področju Ministrstva za okolje in prostor (subvencioniranje tržnih najemnin, programi varstva okolja ...), Ministrstva za kulturo (financiranje javnih zavodov s področja kulture), Ministrstva za notranje zadeve (usposabljanja in oprema občinskih redarjev), Ministrstva za javno upravo (strokovno usposabljanje in izobraževanje javnih uslužbencev, plače), Ministrstva za šolstvo in šport (povečan vpis otrok v vrtce, plače, nove investicije ...). Omenjene dodatne naloge osiromašijo občinski proračun tako, da ostane bistveno manj sredstev za nujne investicije na različnih področjih dela in življenja občine.

*Kakšne so razlike med vodenjem uprav malih občin in mestnih občin?*

Mestne občine imajo širše in bolj specializirane občinske uprave, kjer je direktor koordinator in usmerjevalec dela, vodi pa tudi zahtevnejše postopke. V manjših občinah pa se direktorji srečujejo z več operativnega dela po posameznih področjih dela.

*Znano je, da vi vodite tedenske kolegije zaposlenih v Uradu župana, ki sicer po novi organizacijski delitvi spada v širšo organizacijsko enoto občinske uprave, imenovano Urad župana in splošnih zadev, ki jo vodi*

*mag. Janez Merc. Kako to?*

V skladu z notranjo organizacijo sicer vodim redne tedenske kolegije, kjer so prisotni vodji oddelkov občinske uprave in predstojnica skupne občinske uprave. Ti kolegiji so namenjeni analizi preteklega dogajanja in aktivnostim, ki se predvidevajo v prihodnje. Opredelijo se nosilci posameznih aktivnosti in terminski plan. Strateške odločitve sprejema Mestni svet MO Ptuj, zato se tedensko sestajamo tudi v ožji sestavi vsi tisti, ki smo povezani z delovanjem mestnega sveta. Poskrbimo za to, da so gradiva pravočasno in kakovostno pripravljena ter realizirani sprejeti sklepi.

*Načrtujejo se spremembe v vodenju oddelkov občinske uprave. Vodja oddelka za gospodarske javne službe, investicije, kakovost in gospodarstvo mag. Janko Širec je bil imenovan za v. d. direktorja Javne službe. Kdo bo v prihodnje vodil ta oddelek? Kje bo sedež Javnih služb?*

Mag. J. Širec je bil s strani skupščine občinskega podjetja Javne službe Ptuj, d. o. o., imenovan za vršilca dolžnosti direktorja. Ko bo naše javno podjetje, ki je bilo uradno registrirano ob koncu preteklega leta, začelo, mag. J. Širec ne bo več v dveh vlogah, ampak bomo novega vodjo oddelka za gospodarske javne službe, investicije, kakovost in gospodarstvo določili z notranjimi prerazporeditvami. Sedež podjetja Javne službe je v Ulici heroja Lacka 3, kjer se prostori že preurejajo in bodo služili tudi za inšpekcijsko in redarsko službo iz Skupne občinske uprave.

*Kateri so finančno in strokovno najzahtevnejši projekti, ki jih MO Ptuj želi pričeti ali že izpeljati v letošnjem letu?*



Nadaljujejo se lani pričeti projekt varovanja vodnih virov podtalnice Ptujkega polja (skupaj z ostalimi občinami v konzorciju), investicije v Cero Gajke, investicije v skladu s podpisano pogodbo s krajanji Spuhlje ter aktivnosti v zvezi z evropsko kulturno prestolnico 2012. Na področju osnovnega šolstva se predvideva izgradnja osnovne šole dr. Ljudovita Pivka, rekonstrukcija in dozidava osnovne šole Ljudski vrt s telovadnico in gradbeni posegi v osnovni šoli Breg. Pri urejanju cestne problematike se predvideva zaključek krožišč na Potrčevi cesti, nadaljevala se bodo dela na Zagrebški cesti, na novo pa se pričene rekonstrukcija Slovenjgoriške ceste in ceste skozi Podvince. Predviden je zaključek razsvetljave na mestnem stadionu in pričetek gradnje športno-prireditvenega centra. Aktivnosti pa se peljejo tudi za pričetek izgradnje gasilskega doma in podvoza pod železniško progo ob avtobusni postaji.

*Kako namerava MO Ptuj izvesti obnove in investicije za zagotavljanje prostorskih pogojev na področju izobraževanja in športa; recimo obnovo šolskih poslopij in prostorov, gradnjo šole za otroke s posebnimi potrebami, obnovo telovadnice*



*na OŠ Ljudski vrt, ki je bila zelo poškodovana v avgustovskem neurju, obnovo kuhinje v OŠ Mladika, dograditev tribun na Mestnem stadionu? Kakšne vire financiranja si bo občina pridobila? Veliko se govori o javno-zasebnem partnerstvu.*

MO Ptuj je v zadnjem obdobju veliko vlagala v osnovnošolski prostor, za dokončno ureditev pa so v programu še OŠ Ljudski vrt, OŠ Breg in OŠ Mladika. Sredstva se planirajo v proračunu MO Ptuj in državnem proračunu (Ministrstvo za šolstvo in šport). Pri gradnji športne dvorane ob šoli Ljudski vrt se za nadstandard predvideva javno-zasebno partnerstvo, medtem ko je šola dr. Ljudevita Pivka regijskega značaja in se bodo deleži zagotovili tudi iz proračunov ostalih občin (sredstva iz prodaje počitniških kapacitet v Biogradu). Za graditev drugega dela tribun na Mestnem stadionu ni predvidenih proračunskih sredstev, saj je Mestni svet Nogometnemu klubu Drava podelil stavbno pravico.

*Kdaj se bo pričela gradnja večnamenske dvorane na Ptuj in kje? Edino večje brezplačno parkirišče na Ptuj, blizu središča, je ob Zadružnem trgu, ob Potrčevi, na mestu nekdanjih vojaških skladišč. A se v letošnjem letu na tej lokaciji predvidevajo kakšna dela?*

Ob koncu lanskega leta je bil izveden razpis za izbiro partnerja pri projektu, ki zajema izgradnjo vrteca in poslovno-upravne zgradbe (vsi državni organi na enem mestu) na Osojnikovi cesti ter kulturno-prireditvenega centra s parkirno hišo na Potrčevi cesti. Trenutno smo v fazi konkurenčnega dialoga s potencialnimi investitorji in v skladu s terminskim planom bi se morala dela pričeti že v tem letu. V okviru omenjenega projekta se predvideva tudi selitev obstoječe avtobusne postaje na lokacijo preko železniške postaje. Direkcija za železnice pa pripravlja tudi projektno dokumentacijo za podvoz, ki bi povezal Osojnikovo in Vegovo pod železniško progo ter tako omogočil lažji prehod iz enega dela mesta v drugega.

*Svetovna gospodarska kriza in recesija sta se gotovo dotaknili tudi že vas na MO Ptuj. Kako se le-ta odraža lokalno pri poslovanju in investiranju občine?*

Pojav recesije in gospodarska kriza se odražata tudi pri investiranju v lokalnem okolju. Proračuni občin so zaradi zakonsko opredeljenih nalog tako obremenjeni, da ostane izredno malo sredstev za investicijska vlaganja. Velika večina projektov je bila v preteklosti realizirana z denarjem, ki ni prihajal neposredno iz občinskega proračuna (evropska in državna sredstva, zasebni kapital ...). Glede na nestabilnost bank se je trenutno število zanesljivih investitorjev bistveno zmanjšalo.

*Velik del svojega življenja ste povezani z nogometom. Ste tudi predsednik Medobčinske nogometne zveze Ptuj, ki je lani slavila 30. obletnico, in podpredsednik Nogometne zveze Slovenije. Letos je potekel mandat predsedniku Rudiju Zavrlu. Ste se morda spogledovali tudi s predsedniško funkcijo?*

Osnovna afiniteta do športa se je pokazala v osnovni šoli, kjer sem dosegal že tudi prve dobre rezultate v nogometu, namiznem tenisu, šahu ... Odločitev je padla za nogomet, zato sem bil najprej aktiven igralec, sodnik in trener, pozneje pa sem prešel bolj med delegate, nadzornike sojenja in organizacijske delavce. Res je, da se je letos iztekel mandat predsedniku Nogometne zveze Slovenije, in priznati moram, da je bilo veliko ljudi (iz lokalnega okolja in drugih krajev Slovenije), ki so me prepričevali, da naj kandidiram, vendar se za ta korak nisem odločil, ker mi moje delovno mesto in funkcije, ki jih opravljam, vzamejo toliko časa, da se že sedaj premalo posvečam družini. Nisem pristaš polovičarskega dela. Naloge, ki jih prevzemam, opravljam odgovorno, zato je bila trenutno odločitev takšna. Ne izključujem pa možnosti kandidiranja v naslednjem mandatu.

*Kako deluje Medobčinska nogometna zveza Ptuj?*

Medobčinska nogometna zveza Ptuj pokriva 23 občin na po-



dročju upravnih enot Ormož, Slovenska Bistrica in Ptuj, kjer aktivno deluje 33 klubov velikega nogometa in 32 klubov malega nogometa. V tekmovalnem sistemu na področju velikega nogometa je 3.294 registriranih igralcev v 152 ekipah. V okviru Nogometne zveze Slovenije, ki je razdeljena na 9 medobčinskih nogometnih zvez, smo po številu registriranih igralcev, številu klubov in selekcij takoj za Ljubljano in Mariborom. V naši medobčinski nogometni zvezi se lahko pohvalimo, da imamo ekipe v vseh rangih tekmovalnj Nogometne zveze Slovenije. Veliko število igralcev iz našega področja pa uspešno nastopa tudi v reprezentančnih selekcijah. Tekmovalnja znotraj lig MNZ Ptuj so organizirana pri članih (1. in 2. razred), veteranih, mladincih, kadetih, starejših in mlajših dečkih, cicibanah U-10, U-8 in U-6.

Dobra organiziranost se kaže tudi po zastopanosti naših članov v organih in komisijah Nogometne zveze Slovenije. Številni naši klubi in posamezniki so bili prejemniki priznanj Nogometne zveze Jugoslavije in NZ Slovenije. V okviru Medobčinske nogometne zveze Ptuj aktivno delujeta tudi obe strokovni organizaciji (Društvo nogometnih trenerjev in Medobčinsko društvo nogometnih sodnikov).

*Veliko ljudi vam očita, da so bila v zadnjih letih – odkar ste direktor ptujske občinske uprave – v primerjavi z drugimi področji, ki so v pristojnosti občine, prevelika vlaganja v nogometno infrastrukturo. Kaj*

*pravite na to?*

V skladu z usmeritvami mestnega sveta in župana so prioriteta tisti projekti, kjer lahko zagotovimo čim večji delež sredstev iz drugih virov. Na področju športa (ne zgolj nogometa) smo bili zelo uspešni, saj smo zagotovili sredstva za ureditev mestnega stadiona z atletsko stezo iz umetne mase, igrišča z umetno travo in razsvetlavo. Za te investicije smo pridobili sredstva iz evropskih skladov, državnega proračuna, evropske in slovenske nogometne zveze, Fundacije za financiranje športnih organizacij v RS ... Omenjene investicije so namenjene šolskemu športu (vrtec, osnovne in srednje šole), tekmovalnemu športu (športni klubi in društva) ter športni rekreaciji za vse starostne kategorije in različne športne panoge. Vsako normalno mesto ima tudi mestni stadion, ki ga uporablja za športne in različne druge manifestacije, ne pa samo za nogomet. Tudi na zadnjih dveh razpisih smo bili uspešni ter tako zagotovili sofinanciranje za telovadnico pri OŠ Ljudski vrt in športno-prireditveni center (sredstva v višini 2,5 milijonov EUR), ki bosta zadostila osnovnim potrebam ptujskega rokometu, odbojke, košarke ...

Z velikim veseljem pa ugotavljam, da so bile v preteklem obdobju realizirane velike investicije tudi na področju predšolske vzgoje (vrtec na Bregu, adaptacija ostalih enot), izobraževanja (osnovne šole Grajena, Olga Meglič, Ljudski vrt, zgradba Šolskega centra v stari vojašnici), kulture (gledališče, narodni dom), zdravstva (reše-



valna postaja), sociale (varna hiša). Ob tem pa ne smemo pozabiti vlaganj v Puhov most z vsemi navezovalnimi in povezovalnimi cestami, vlaganja v modernizacijo cest po četrtih skupnostih, policijsko postajo, večnamensko dvorano v Spuhlji in še bi lahko našteval. Iz navedenega lahko zaključim, da se je poskrbelo za uravnotežen razvoj na vseh področjih.

**Aktivni ste tudi v politiki. V občini Hajdina ste član občinskega sveta. Kateri mandat ste svetnik in katere volivce ter kakšne programe zastopate?**

Sam bi zase težko rekel, da sem politik, saj v bistvu nisem član nobene stranke. V preteklem obdobju sem že bil v odboru za družbene dejavnosti, na zadnjih lokalnih volitvah pa sem kandidiral in bil izvoljen v občinski svet. Podpiram vse tiste programe, ki zagotavljajo izboljšanje kakovosti življenja občanov.

**Kako učinkovit je tamkajšnji občinski svet in kakšno je sodelovanje med njim in občinsko upravo?**

Z delovanjem hajdinskega občinskega sveta do sedaj nisem

najbolj zadovoljen, saj imam prevečkrat občutek, da ni pomembno, kaj se predlaga, ampak kdo je zadevo predlagal. Skoraj polovica svetnikov v dveh letih ni imela nobenega konkretnega predloga ali ideje, zato menim, da taki ljudje sploh ne bi smeli biti v občinskem svetu. Za občinsko upravo pa lahko rečem, da je zgolj izvrševalec odločitev občinskega sveta.

**Verjetno ste eden izmed redkih, ki imajo priložnost spremljati delovanje dveh občinskih svetov in tudi v različnih (nasprotnih) vlogah sodelovati na sejah; v enem kot svetnik, v drugem pa kot direktor občinske uprave. Kaj ugotovljate, ko primerjate funkcioniranje enega in drugega sveta? V kateri vlogi se bolje počutite?**

Moje mnenje je, da mestni svet funkcionira bistveno bolje. Pred vsako odločitvijo se tehtajo argumenti in tudi odločanje je ne glede na strankarsko pripadnost v dobrobit občanov in občanov. Pomembno je tudi vodenje župana, njegov pogled in skrb za uravnoteženost projektov po področjih in teritorialni pokritosti.

Vsekakor je lažja vloga svetnika, kjer lahko problematiko samo izpostavljaš, medtem ko moraš kot direktor iskati ustrezne rešitve v okviru kadrovske, organizacijske in materialne možnosti.

**Novembra lani ste spremljali Ptujski nonet ob obisku slovenskih izseljencev v Argentini. Ali ste bili z njimi kot predstavnik MO Ptuj? Ali je občina sofinancirala gostovanje noneta ter kakšni so vaši vtisi po vrnitvi?**

MO Ptuj je sofinancirala Ptujskemu nonetu gostovanje v Argentini v višini cene dveh letalskih kart. Kot spremljevalec pa lahko rečem, da sem bil izredno zadovoljen pri odzivu poslušalcev, pa ne samo naših izseljencev, ampak tudi domačinov in naključnih poslušalcev, ki so bili navdušeni nad ubranostjo noneta. Menim, da smo dostojno prezentirali del kulturne dejavnosti našega mesta in tako uspešno promovirali tudi državo Slovenijo. Vsi sprejemi, ki smo jih bili deležni, tako pri veleposlaniku kot v slovenskih domovih, so bili izredno dobro organizirani in so pokazatelj odlične organizirano-

sti naših izseljencev. Presenečen sem bil nad njihovim znanjem slovenščine, saj se jih je velika večina rodila v Argentini in Slovenijo obiščejo le redko.

**V prostem času precej potujete, tudi s svojo družino. Z ženo imata kar tri dekleta. Kakšno je življenje s kar štirimi ženskami?**

Glede na svoje aktivnosti imam zelo malo prostega časa. Poskušam ga čim več preživeti v krogu družine, zato me velikokrat spremljajo tudi na športnih, kulturnih ali drugih dogodkih. Skupna potovanja po domovini in tujini pa nam predstavljajo poseben izziv. Skratka, življenje s štirimi »ženskami« je izredno pestro.

**Kaj sporočate Ptujčankam in Ptujčanom?**

Menim, da se premalo zavedamo, da živimo v malem, vendar dovolj velikem mestu, ki nam ponuja vse za kakovostno življenje. Združimo moči in razvijajmo mesto v zdaj že vedno večkrat ponovljenem sloganu »razmišljajmo o tem, kaj sem jaz storil za Ptuj in ne, kaj bo Ptuj storil zame«.

## Kultura pri nas še nima mesta, ki si ga zasluži

Ob slovenskem kulturnem prazniku podelili priznanja na področju kulture

**O**srednja slovesnost ob slovenskem kulturnem prazniku se je zgodila 5. februarja v kulturni dvorani Gimnazije Ptuj. Skupaj so jo pripravili MO Ptuj, Zveza kulturnih društev Ptuj in Območna izpostava JSKD Ptuj, podelili pa so priznanja, plakete in oljenke tistim, ki so se s svojim delovanjem zapisali na kulturnem področju v preteklem obdobju. Veliko oljenko sta prejela Minoritski samostan sv. Petra in Pavla na Ptuj in Franc Mlakar, oljenko pa Božena Krivec. Slavnostni govornik je bil Stojan Kerbler, častni občan Ptuja.

Mateja Tomašič

### Prejemniki najvišjih priznanj na področju kulture v MO Ptuj

Oljenke je podelil ptujski župan, in sicer je veliko oljenko prejel Minoritski samostan sv. Petra in Pavla na Ptuj, ki letos praznuje

Foto: Langerholc  
770-letnico obstoja. V tem letu naj bi bila končana tudi obnovitvena dela zahtevne baročne fasade, ki bo vrnila prvotno podobo pročelja cerkve. Obnovljena je bila celotna streha minoritskega samostana in notranjost. Bratje



Slavnostni govornik na prireditvi je bil Stojan Kerbler, častni občan Ptuja.

minoriti so poskrbeli tudi za vsebino, saj so iz Ljubljane na Ptuj preselili sedež minoritske pro-

vince, kar je pomemben dogodek za širši prostor. V letu 2007 je bila ustanovljena glasbena šola



s koncesijo, v kateri se odvija javni program, obiskuje pa jo 180 učencev. Samostan je tudi pomembna kulturno-turistična točka v ponudbi Ptuja.

Veliko oljenko za leto 2008 je prejel tudi Franc Mlakar kot eden najvidnejših kulturnikov na Ptuju. Ima izjemne zasluge na področju kulturne dejavnosti, umetniškega ustvarjanja in postvarjanja, ki je Mestno gledališče Ptuj in MO Ptuj predstavilo ne le doma, temveč tudi v širšem slovenskem prostoru in tujini. Že več kot šestnajst let aktivno sodeluje na gledališkem področju. Trenutno sodeluje z godalnim kvartetom Feguš, je menedžer in mecen ptujskega noneta, neizbrisano pa je povezan tudi s turizmom.

Oljenko je prejela univerzitetna



Franc Mlakar je prejel veliko oljenko za delo na področju kulture.

diplomirana pedagoginja in sociologinja Božena Krivec, ki je svoje življenje zapisala plesu. Od leta 1995 dela v Plesnem centru Mambo, kjer je med drugim vodila plesne tečaje za osnovnošolske otroke, zanimati pa jo je začel jazz balet. Poleg mnogih nastopov na prireditvah na Ptuju in drugod po Sloveniji je samostojno postavila na oder tri celovečerne predstave: V pravljici, Biti in Sestavljanika.

### Priznanja ZKD Ptuj in Območne izpostave JSKD Ptuj

Zveza kulturnih društev Ptuj je podelila še tri priznanja in eno plaketo, ki jih je nagrajencem **Mladenu Delinu**, **Marjanu Gaiserju** in **Francu Kuharju** predala **Nataša Petrovič**. Akademski pianist in predsednik društva Arsana Mladen Delin je prejel priznanje za bogato kulturno dogajanje, ki ga vodi v naše mesto. Marjan Gaiser je član KUD Grajena, kjer že 30 let deluje v dramski skupini, sodeloval pa je v več kot dvajsetih predstavah. Franc Kuhar je član moškega pevskega zbora Jezero, ki deluje v okviru upokojenskega društva Budina – Brstje, je celo eden njegovih ustanoviteljev. Plaketo za življenjsko delo na področju ljubiteljske kulture Zveze kulturnih društev Ptuj je dobil dolgoletni profesor glasbe, zborovodja in pevec **Ladislav Pulko**. Do zdaj je vodil



Prejemniki priznanj MO Ptuj in ptujski župan.

že 10 otroških, šolskih in mladinskih zborov in osem odraslih, v štirih zborih pa je pel tudi sam. Svet območne izpostave Javnega sklada RS za kulturne dejavnosti Ptuj, ki ga vodi **Silva Fartek**, pa je za leto 2008 podelil dve priznanji. Prejela sta ga **Pavla Jus**, članica ženskega zbora KUD Žetale, ki je do zdaj že več desetletij prepevala ljudske in umetne pesmi v različnih zborih, in **Maks Kampl**, ki je že 62 let član kulturno-prosvetnega društva Stane Petrovič Hajdina. V društvu je bil igralec (18 vlog), režiser (okrog 30 različnih dramskih del), ustanovitelj sekcij ljudski pevci in ljudske pevke, pevec (15 let), zbiratelj ljudskih pesmi, organizator različnih kulturnih prireditev na Hajdini in eden vodilnih pobudnikov za urejanje prostorov KPD Stane Petrovič od leta 1947 pa do danes.

Slavnostni govornik na prireditvi je bil častni občan MO Ptuj Stojan Kerbler. V svojem govoru

se je osredotočil na to, da kultura pri nas še vedno nima mesta, ki si ga zasluži. Evropska unija je kulturi v obdobju 2007/2013 namenila kar 40 odstotkov več denarnih sredstev kot v preteklih obdobjih, pravi. Bil je precej kritičen do dogajanja v kulturi v domačem okolju in tudi do odnosa do fotografije, ki ji večina ne priznava, da je likovna ustvarjalnost. Omenil je še, da je dokumentarna fotografija ogrožena tudi zaradi digitalne fotografije. V bogatem spremljevalnem kulturnem programu pa so nastopili solist na harmoniki **Borut Zagoranski**, solistka **Ula Šegula**, ki jo je na klavirju spremljal **Robert Ožinger**, Ptujski nonet, **Silvo Safran** in kvartet harf (**Tonja Mariša Hriberšek**, **Jana Vidrih**, **Natalija Čačkovič** in **Renata Čuš**) pod mentorstvom profesorice **Tine Žerdin** iz Zasebne glasbene šole v samostanu sv. Petra in Pavla.



Oljenko je prejela pedagoginja Božena Krivec, ki je svoje življenje zapisala plesu.



Provincial slovenske minoritske province Milan Kos in gvardijan v samostanu sv. Petra in Pavla na Ptuju Tomaž Majcen.



## S seje predsedstva Skupnosti občin Slovenije

Prostovoljnemu gasilskemu društvu Ptuj podarili skoraj 34 tisoč evrov

**P**redsedstvo Skupnosti občin Slovenije (SOS), največje reprezentativne asociacije lokalnih skupnosti, se je 4. februarja sestalo na Ptuj. Na seji so med drugim obravnavali problematiko izobraževanja redarjev in zdravstvenega zavarovanja, s predstavniki Ministrstva za finance pa so se pogovarjali o višini povprečnine.

Mateja Tomašič

Foto: Aleš Šprah

### Usposabljanje redarjev

Zakon o občinskem redarstvu občinam nalaga, da morajo občinski redarji v enem letu od zaposlitve opraviti posebno usposabljanje, po katerem lahko samostojno opravljajo svoje delo. Za izobraževanje redarjev je zadolžena Policijska akademija, ki je v začetku leta načrtovala izvedbo rednega izobraževanja za redarje, vendar ga je preklicala zaradi premajhne udeležbe. Naslednje usposabljanje bo tako šele letos oktobra. SOS je večkrat intervenirala na Ministrstvu za notranje zadeve in dosegla, da bo izobraževanje kljub vsemu izvedeno. Da bi se v bodoče lahko izognili takšnim situacijam, so na sejo povabili predstavnike Ministrstva za notranje zadeve (MNZ). Dogovorili so se, da bo izobraževanje organizirano vsako leto septembra. Po razpravi predsedstva s predstavnikom Direktorata za policijo in druge varnostne naloge MNZ **Zdravka Meleta**, je bilo predsedstvo SOS mnenja, da zakonodaja na področju strokovnega usposabljanja redarjev ni ustrezna, predvsem kar se tiče strokovnega usposabljanja nekdanjih policistov, ki so prestopili v službo občinskih redarjev. Predsedstvo je sklenilo, da na MNZ naslovi pobudo za spremembo zakonodaje v zvezi s strokovnim usposabljanjem redarjev. Javnim uslužbencem, ki so se že usposobili za poklic policista, pa bi se morale v celoti priznati opravljene vsebine, ki so že bile preverjene.

### Zdravstveno zavarovanja

»V postopku sprejemanja novele zakona je SOS nenehno opozarjala, da je s spornimi določbami Zakona o zdravstvenem varstvu

*in zdravstvenem zavarovanju, ogrožena finančna sposobnost občin. Nadalje je ministrstvo ravnalo na škodo občin pri sprejemanju Pravilnika o merilih za ugotavljanje dohodkov, prihrankov in premoženja občanov za prijavo v obvezno zdravstveno zavarovanje, ki je pogoj za izvajanje spornih določb novele zakona. Kljub mnogim pripombam in obljubi, da bo pravilnik usklajen s predstavniki občin, je neusklajenega objavilo 31. 12. 2008. Trenutno je tako izvajanje zakona onemogočeno. Spremembe in dopolnitve obravnavanega zakona pa so ključnega pomena za nadaljnje delo zdravstvenega varstva in zdravstvenega zavarovanja v slovenskih občinah,«* so pojasnili v izjavi za javnost.

Prim. **Janez Remškar** je pojasnil, da so ob obravnavi pripomb SOS na sporne zakonske določbe novele Zakona o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju ugotovili, da so le-te tehtne. Dogovorili so se, da bo ministrstvo v najkrajšem možnem času pripravilo spremembo zakona, v vmesnem času pa bodo skupaj spremenili pravilnik in tako olajšali delovanje na tem področju. Predsedstvo je pooblastilo **Jasmino Vidmar**, generalno sekretarko SOS, da vodi nadaljnje aktivnosti v smeri sprememb spornih določb novele Zakona o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju.

### Povprečnine za leto 2009

SOS je lani oktobra prejela dopis, v katerem jo je prejšnja vlada pozvala, da poda mnenje k izhodiščem povprečnine za leti 2009 in 2010. Iz normativnega načrta vlade je razvidno, da bo vlada v začetku tega leta pripravila rebalans proračuna in

posledično tudi spremembo Zakona o izvrševanju proračuna za leti 2008 in 2009. Povprečnina za leto 2009 in 2010 je izračunana na podlagi povprečnih stroškov za naloge iz prvega odstavka 11. člena ZFO-1 za leto 2007.

V letu 2008 je prišlo do določenih sprememb v nekaterih zakonskih in podzakonskih predpisih, kar je občinam povzročilo dodatne finančne obveznosti, ki v letu 2007 še niso bile predvidene in pri izračunu povprečnine za leti 2009 in 2010 niso upoštevane.

»Menimo, da mora v skladu z 2. odstavkom 12. člena Zakona o financiranju občin vlada pred predložitvijo državnega proračuna v državni zbor skleniti dogovor z reprezentativnimi združenji občin, s katerim se predvidijo vrsta in obseg dodatnih nalog občin, katerih stroški se upoštevajo pri ugotovitvi primerne obsega sredstev za financiranje občinskih nalog, in višina povprečnine v naslednjem proračunskem letu. Zato smo na sejo predsedstva povabili pristojne predstavnike Ministrstva za finance,« so še zapisali v izjavi za javnost.

**Slavko Tekavčič**, vodja Sektorja za sistem financiranja lokalnih skupnosti Ministrstva za finance, je predsedstvu pojasnil, da so pozvali vsa ministrstva, naj predložijo podatke o tem, katere nove naloge so z zakonskimi in podzakonskimi akti prenesli na občine. Z izjemo Ministrstva za okolje in prostor, so vsa ministrstva odgovorila, da novih nalog z zakonodajo niso prenašali na lokalno raven. SOS se s tem ne strinja in je zato Ministrstvu za finance predložilo seznam vseh novih nalog in posledično finančnih obveznosti. Pozvali bodo tudi Ministrstvo za okolje in prostor, da v najkrajšem možnem času sistematično reši problematiko vlaganj v gospo-



Irena Majcen (podpredsednica SOS) in dr. Štefan Čelan sta simbolični ček predala Martinu Vrbančiču iz PGD Ptuj za obnovo gasilskega doma.

darsko javno infrastrukturo.

SOS bo tudi ponovno opozorila pristojne pripravljavce zakonodaje, da ob sprejemanju novih zakonskih in podzakonskih predpisov natančno opredelijo nastale finančne obveznosti za občine. Predsedstvo je že imenovalo pogajalsko skupino, da nadaljuje s pogajanjem in usklajevanjem višine povprečnine za leto 2009 z izhodiščnim povišanjem v višini 15 odstotkov glede na prejšnje proračunsko obdobje.

Predsedstvo je sprejelo tudi sklep, da SOS pristopi k pripravi zakona o prenosu kmetijskih zemljišč v lasti (upravljanju) Sklada kmetijskih zemljišč in gozdov RS.

Ob katastrofalnih neurjih, ki so pustošila po nekaterih delih Slovenije lani julija in avgusta, in ob posledično nastali veliki škodi, ki je prizadela nekatere občine in njihove prebivalce, so članice in člani predsedstva SOS sklenili pozvati občine članice SOS k prispevanju solidarnostnih sredstev za pomoč prizadetim občinam. Predsedstvo je na predlog komisije, ki je že razdeljevala solidarnostna sredstva v letu 2007, sprejelo sklep, da se zbrana sredstva v skupni višini 33.842,50 evrov, dodelijo MO Ptuj, saj je bila najbolj prizadeta. Zbrana sredstva je SOS MO Ptuj nakazala 31. 12. 2008. Ptujski župan MO Ptuj in podpredsednica **Irena Majcen** sta na priložnostni slovesnosti zbrana sredstva podelila PGD Ptuj za obnovo gasilskega doma.





## Nove cene programov v Vrtcu Ptuj in plačila staršev

**S** 1. februarjem veljajo v Vrtcu Ptuj višje cene programov, in sicer: otrok od 1 do 3 let (jasli) 483,35 EUR, otrok od 2 do 4 let (kombinirani oddelek) 398,35 EUR, otrok od 3 do 4 let 387,81 EUR, otrok od 4 do 6 let 367,34 EUR in otrok s posebnimi potrebami (razvojni oddelek) 1.012,63 EUR. Glavni razlog za uskladitev cen je uveljavitev nove zakonodaje s področja plač v javnem sektorju in sprememba vrednosti posameznih elementov v strukturi cen programov. V povprečju so cene višje za 3,2 %, za enak odstotek velja podražitev tudi za starše.

### Lidija Radek

Cilj MO Ptuj, kot ustanoviteljice Vrtca Ptuj, je, da je v ptujske vrtce vključenih čim več otrok iz matične občine, da se v Vrtcu Ptuj zagotavlja visok nivo kakovosti storitev, ohranja čim bolj ugodno razmerje med ceno in plačili staršev in da se zavodu zagotovi nemoteno finančno poslovanje ter izvajanje javne službe v skladu s predpisanimi normativi in standardi, potrebami zaposlenih staršev in sprejetimi občinskimi akti.

V zadnjih letih opažamo, da se zajetje otrok v vrtcih povečuje tudi v naši občini. V decembru 2008 je obiskovalo Vrtec Ptuj skoraj 1.000 otrok, natančneje 970. Od tega je 644 otrok iz MO Ptuj, tretjina otrok (326) pa prihaja v ptujske vrtce iz drugih občin. Od celotne populacije predšolskih otrok v MO Ptuj (v starosti od 1 do 6 let) jih je vključenih

68,4 % (stanje december 2008). Porast je posledica povečanega števila rojstev in spremenjene zakonodaje (ugodnosti za drugega ali več hkrati vključenih otrok v vrtcu, za katere stroške vrtca namesto staršev plača država). Z novim šolskim letom 2008/09 je v Vrtcu Ptuj 78 otrok iz MO Ptuj, za katere delež namesto staršev plačuje Ministrstvo za šolstvo in šport. Ker je delež staršev nizek, je nizek tudi delež, ki ga namesto njih prispeva država. Razlika gre v breme občinskega proračuna. Analiza prispevkov staršev kaže, da je v letu 2008 znašalo povprečno mesečno plačilo za otroka v vrtcu 93,16 EUR. V strukturi pokritja stroškov pomeni to 24,1 % cene programov. Višina prispevka staršev je odvisna od dohodka in premoženja družine, starši pa

so razvrščeni v osem plačilnih razredov. 69 % vseh staršev iz Ptuja (444 otrok) je razvrščenih v prve tri plačilne razrede, v osmem plačilnem razredu, kjer znaša plačilo vrtca 80 % cene programa, je 21 staršev (3,3 %). Za 52 otrok ali 8,1 % so starši zaradi materialne in socialne ogroženosti oproščeni plačila vrtca, zato so upravičeni tudi do prejema denarne socialne pomoči. Zato ne preseneča podatek, da proračun občine financira kar tri četrtine vseh stroškov predšolske vzgojno-varstvene dejavnosti (ocenjena vrednost za leto 2009 znaša 3 milijone EUR).

MO Ptuj ima posluh za mlade družine z otroki, zato svojim občanom zagotavlja številne dodatne finančne ugodnosti in olajšave:

- vsi otroci v Vrtcu Ptuj, v starosti nad tri leta, so deležni brezplačnih nadstandardnih oz. obogatitvenih programov: angleščina, nemščina, glasba, ples. Vsak program se izvaja tedensko po eno uro;
- staršem iz Ptuja, ki imajo otroka v Vrtcu Ptuj, se cena programa, ki se upošteva kot osnova za plačilo starševskega prispevka, zniža oz. upošteva dodatni popust (okrog 13 % za programe v jasličnih oddelkih in okrog 6 % v programih II.

starostnega obdobja);

- pri izračunu znižanega plačila vrtca se staršem otrok iz Ptuja upošteva olajšava – plačilo anuitet z najemstanovanjskega kredita za reševanje lastnega stanovanjskega problema družine (zneski plačanih anuitet se odbijejo od bruto prihodkov družine in tako znižujejo osnovo za izračun). V letu 2008 je olajšavo uveljavljalo 45 staršev, ki se jim je plačilo vrtca v povprečju znižalo za en plačilni razred;
- možnost začasnega izpisa otrok iz vrtca v času poletnih počitnic (za najmanj en in največ dva meseca) – t. i. rezervacija pa je za starše otrok iz Ptuja že tako večletna stalnica;
- v primeru daljše neprekinjene bolezenske odsotnosti otroka iz vrtca (več kot mesec dni) omogoča proračun občine svojim občanom uveljavitev dodatnega znižanja plačila vrtca ob predložitvi ustreznih zdravniških potrdil. V prvem mesecu odsotnosti otroka se plačilo staršev zniža tako, da znaša 25 % njihovega prispevka. V kolikor je otrok zaradi bolezni odsoten dva meseca ali več, je starš drugi in naslednji mesec oproščen plačila vrtca.

## Mesečne novičke o črpanju EU sredstev

V februarju predstavljamo dva razpisa, preko katerih je možno pridobiti sredstva iz evropskih skladov

**J**avni razpis za dodeljevanje sredstev iz naslova ukrepa Posodabljanje kmetijskih gospodarstev, za naložbe na področju sadjarstva, vinogradništva in hmeljarstva, za leto 2009, razpisuje Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano.

### ZRS Bistra Ptuj

Predmet javnega razpisa je dodelitev nepovratnih sredstev za naložbe kmetijskih gospodarstev iz naslova ukrepa Posodabljanje

kmetijskih gospodarstev iz PRP 2007-2013, za naložbe na področju sadjarstva, vinogradništva in hmeljarstva.

Predmet podpore so naslednje naložbe v primarno kmetijsko proizvodnjo:

- prva postavitev oziroma prestrukturiranje sadovnjakov in oljčnikov; nakup in postavitev mrež proti toči;
- naložbe v ureditev drevesnic sadnega drevja, trsnic in matičnjakov sadnih rastlin;
- naložbe v adaptacijo objektov in pripadajočo opremo za skla-

dičenje in pripravo svežega sadja in grozdja za trg;

- naložbe v objekte in pripadajočo opremo za obiranje, sušenje, skladiščenje in pripravo hmelja za trg;
- naložbe v objekte in pripadajočo opremo za neposredno prodajo svežega sadja in grozdja na kmetijah;
- naložbe v objekte in pripadajočo opremo za shranjevanje



- kmetijske mehanizacije, namenjene za lastno primarno pridelavo na kmetijskem gospodarstvu oziroma izvajanju storitev s kmetijsko mehanizacijo;
- nakup kmetijske mehanizacije in strojne opreme, namenjene lastni primarni kmetijski pridelavi oziroma storitvam s kmetijsko mehanizacijo; nakup kmetijskih zemljišč, ki ne presega 10 % vrednosti celotne naložbe;
- naložbe v namakalno infrastrukturo za namakalne sisteme, ki so v zasebni lasti, v izgradnjo pripadajočih vodnih virov in nakup namakalne opreme, ki lahko predstavlja samostojno naložbo;
- naložbe v obnovljive vire energije za potrebe kmetijskega gospodarstva; naložbe v cestno in vodno infrastrukturo, kamor spada tudi vodovodna infrastruktura na kmetijskih

gospodarstvih.

Okvirna višina sredstev je 8.000.000,00 EUR. **Najmanjši znesek dodeljene podpore je 3.500 EUR/vlogo, najvišji znesek dodeljene pomoči je 1.000.000,00 EUR/vlogo.**

**Rok prijave** je do porabe sredstev oz. do zaprtja javnega razpisa v Uradnem listu RS. Več informacij dobite na spletni strani Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano:

[http://www.mkgp.gov.si/si/javni\\_razpisi/?tx\\_t3javnirazpis\\_pi1%5Bshow\\_single%5D=837](http://www.mkgp.gov.si/si/javni_razpisi/?tx_t3javnirazpis_pi1%5Bshow_single%5D=837)

Drugi javni razpis je **razpis programa Srednja Evropa**. Vse do **18. marca 2009** je možno na razpis prijaviti projekte, katerih glavni cilj je dvig konkurenčnosti in izboljšanje kakovosti življenja v srednjeevropskih mestih. Pogoji partnerstev v posameznem projektu so, da jih sestavljajo partnerji iz vsaj treh držav, naj-

manj dva partnerja morata prihajati iz države članice EU z območja sodelovanja programa Srednja Evropa.

Projektne partnerji (prioriteta javne institucije) lahko svoje projekte prijavijo v okviru ene izmed štirih programskih prioritete: inovativnost, dostopnost, okolje ter konkurenčnost in privlačnost v mestih in mestnih regijah. Na podlagi prijavnih obrazcev bo vsakemu projektu dodeljena ocena in tisti najbolj prepričljivi bodo prejeli finančno podporo iz ESSR. Ta bo za slovenske projektne partnerje znašala 85 % vseh predvidenih in opravičenih stroškov.

V primerjavi s prvim razpisom ni večjih sprememb za prijavitelje projektov. Opozoriti pa velja na dve novosti, s katerima želijo k sodelovanju pritegniti še več partnerjev. Prva je ta, da v primerjavi s prvim razpisom

partnerji iz držav Evropske unije izven ciljnega območja programa Srednja Evropa prejmejo do 20 % ESSR sredstev, namenjenih projektu, če njihove aktivnosti pripomorejo k izboljšanju razmer na ciljnem območju programa Srednja Evropa. Druga novost pa je, da so tudi zasebne institucije lahko vodilni partnerji, toda le v projektih v prioriteti »inovativnost«.

Več informacij dobite na spletni strani programa:

<http://www.central2013.eu> in na spletni strani <http://www.cilj3.mop.gov.si>.

Dodatne informacije lahko dobite tudi na naslovu:

Znanstvenoraziskovalno središče Bistra Ptuj  
Slovenski trg 6  
[www.bistra.si](http://www.bistra.si)  
[bistra@bistra.si](mailto:bistra@bistra.si)



## Letna volilna konferenca Nove Slovenije MO N.Si Ptuj

V stranki smo imeli v preteklem letu zelo veliko dogodkov, ki jih je potrebno, kot je navada, združiti v pregled za poročilo. Minule aktivnosti smo tudi kritično pregledali v prisotnosti glavnih oseb iz vodstva stranke, saj so se nam na povabilo odzvali novoizvoljena predsednica in evropska poslanka **Ljudmila Novak** z glavnim tajnikom **Robertom Ilcem**, povabljeni člani našega odbora in predsedniki sosednjih

odborov za regijo Ptuj-Ormož. Veseli smo bili nekaj prisotnih simpatizerjev, ki se tudi želijo vključiti v stranko.

Na predlog stranke smo na letni konferenci opravili volitve novega odbora, kar je razlog za redni kongres, ki se načrtuje v tem letu. Predlagani in izvoljeni smo bili večinoma stari člani, ki si bomo na prvi seji MO izvolili predsednika, saj je dosedanje osemletno vodenje potekalo pod vodstvom **Janeza Rožmarina**. V plan smo si zastavili resno programsko delo, z nastopi na vseh volitvah, ki so pred nami. Slovenija potrebuje Krščansko ljudsko stranko tako v Evropskem parlamentu kot tudi doma. Za volitve v Evropski parlament imamo za letos že dobre kandidate, predvsem pa pričakujemo ponovno zmago nosilca liste **Lojzeta Peterleta** in poslanke **Ljudmile Novak**, ki sta do sedaj zelo uspešno opravljala svoje naloge za našo stranko in Slovenijo.

**Janez Rožmarin**, MO N.Si – Ptuj



## Potrjeno novo vodstvo Socialnih demokratov Ptuj

Socialni demokrati se približujemo strankinemu kongresu in v povezavi s tem smo tudi na Ptuj izvolili novo vodstvo, ki bo sooblikovalo politiko na Ptuj. Predsednik ostaja **Miran Meško**, ki je ob pogledu nazaj in k preteklemu uspehu izrazil zaupanje, da nam bo na Ptuj uspelo doseči nove zmage in okrepljeno

zaupanje občanov, stroke in organizacij.

Ljudem na Ptuj in v njegovi okolici smo uspeli približati nacionalno politiko. Skupaj s poslancem **Dejanom Levaničem** organiziramo poslanske večere z ministri, ki nam predstavijo svoje delo. Tako skupaj s stroko, župani in občani razvijemo konstruktivne debate, s katerimi ministrom pokažemo probleme našega okolja in kakšne rešitve v zvezi z njimi pričakujemo. V prihodnje prihajajo novi poslanski večeri. Vljudno vabljeni na sveže konstruktivne razprave!

*Prihajajoči mesec je v znamenju žena, zato vsem občankam čestitamo ob dnevu žena in materinskem dnevu!*

**MO SD Ptuj**



Slovenska ljudska stranka  
dravja s kurentovanjem, kot največjo pustno prireditvijo javnega pomena v Sloveniji in širše, potrjena in utrdita kot regionalno središče nacionalnega pomena

Ohranjanje in razvoj izjemnega ljudskega izročila ter žlahtne tradicije avtohtonih pustnih likov in mask našega mesta in območja je v okviru prireditev Kurentovanja 2009 ponovno potrdilo našo posebno vlogo in pomen v slovenskem in evropskem prostoru.

Na ravni mestnega in regijskega odbora SLS Ptuj smo se tudi letos preko županov in članov stranke aktivno vključili v organizacijo prireditev, ker ocenjujemo, da se lahko Ptuj in območje Spodnjega Podravja s kurentovanjem, kot največjo pustno prireditvijo javnega pomena v Sloveniji in širše, potrjena in utrdita kot regionalno središče nacionalnega pomena

Mestni odbor SLS Ptuj



## LDS predlaga prestrukturiranje subvencioniranja študentske prehrane

Sistem subvencioniranja študentske prehrane je namenjen zagotovitvi enega toplega obroka dnevno in tako s subvencijo zagotoviti kvalitetnejšo prehrano študentom po ugodnih cenah. Višina subvencije toplega obroka je enaka za vse, zato vsi študenti plačujejo bone po enaki ceni. Vendar pa študenti prihajajo iz različnih socialnih okolij in nekateri so pomoči bolj potrebni kot drugi.

LDS zato pristojnemu ministrstvu predlaga, naj razmisli o uvedbi plačilne lestvice, s katero bi študente razvrstili v različne plačilne razrede, odvisno od njihovega gmotnega stanja, in tako namenili večji obseg subvencije socialno bolj ogroženim študentom, ki bi posledično bone kupovali ceneje. Podobna ureditev in način subvencioniranja ima Slovenija pri vključevanju otrok v programe predšolske vzgoje.

Tako bi pomagali socialno najbolj ogroženim družinam v sedanjem obdobju zaostrenih gospodarskih razmer. Takšen ukrep tudi ne bi nujno dodatno bremenil državne blagajne, saj bi lahko le obstoječa sredstva drugače razporedili.

LDS tudi predlaga, da se razmisli o nadomestitvi obstoječih bonov z elektronskimi plačilnimi karticami. Dolgoročno bi na takšen način znižali stroške programa subvencioniranja študentske prehrane in poenostavili njegovo izvajanje. Uvedba plačilnih kartic je še posebno smiselna ob uvedbi plačilne lestvice s plačilnimi razredi, saj bi tako enostavno in brez razslojevanja med študenti izvajali distribucijo bonov po različnih cenah oz. po plačilnih skupinah.

Mestni odbor LDS Ptuj



## Območni odbor DeSUS Ptuj

Demokratična stranka upokojencev na Ptuj se pripravlja na letno konferenco, ki bo v začetku marca 2009. Na konferenci bodo med drugimi izvolili delegate za 7. kongres stranke, ki bo v maju.

Delovna skupina za pripravo in posodobitev ter prenovu programa stranke DeSUS je pripravila v razpravo predlog programa stranke, saj se stranka zavzema za gospodarsko uspešno, socialno pravično in pravno državo.

**Območni odbor DeSUS Ptuj čestita ob dnevu žena – 8. marcu – vsem meščankam mesta Ptuj.**

Albin Pišek,

vodja poslanske skupine DeSUS pri Mestnem svetu Ptuj



## SDS s slovesno akademijo obeležila 20-letnico delovanja

V petek, 13. februarja, je na Brdu pri Kranju potekalo praznovanje 20-letnice delovanja SDS. Slavnostne akademije smo se udeležili tudi predstavniki našega mestnega odbora. V okviru prireditve sta udeležence nagovorila tudi nekdanja predsednika obeh predhodnic SDS – prvi predsednik Socialdemokratske zveze Slovenija (SDZS) **France Tomšič** in nekdanji predsednik Slovenske demokratične zveze (SDZ) **dr. Dimitrij Rupel**. France Tomšič je poudaril, da je 20-letnica SDS velik praznik ne le za člane SDS, ampak tudi »za večino slovenskega naroda, ki se nedvomno zaveda, da brez uvedbe večstrankarskega sistema ne bi bilo svobodnih volitev, brez njih pa ne parlamentarne demokracije.«

Predsednik **Janez Janša** je v svojem govoru poudaril, da smo v Slovenski demokratični stranki ponosni na svojo zgodovino, na vrednote, ki jih zastopamo, in na vse svoje člane. Spoštujemo vse, ki mislijo drugače, vendar tudi od njih pričakujemo, da bodo spoštovali naša stališča in našo pravico do svobode in drugačnosti. Naš predsednik je tudi izpostavil, da je pred nami zahteven čas, v katerem bo potrebno našo temeljno vrednoto solidarnost živeti mnogo bolj kot v bližnji preteklosti. Pomagali bomo tistim, ki bodo najbolj prizadeti, in vztrajali bomo na tem, da se razvojni izzivi tudi v teh časih ne bodo izgubili izpred oči. Za vsako izgubljeno delovno mesto je potrebno ustvariti novo, boljše, bolj ustvarjalno, boljše plačano.

Mestni odbor SDS Ptuj



Mestna občina Ptuj, Mestni trg 1, 2250 Ptuj, na podlagi 27. člena Pravilnika o dodeljevanju državnih in drugih pomoči, ter ukrepov za programe razvoja podeželja v Mestni občini Ptuj (Uradni vestnik Mestne občine Ptuj, št. 9/2007) in Odloka o proračunu Mestne občine Ptuj za leto 2009 (Uradni vestnik Mestne občine Ptuj, št. 13/2008) objavlja

## JAVNI RAZPIS

### za dodelitev državnih in drugih pomoči, ter ukrepov za programe razvoja podeželja v Mestni občini Ptuj za leto 2009

#### I. PREDMET JAVNEGA RAZPISA

Predmet javnega razpisa je dodelitev nepovratnih finančnih sredstev za uresničevanje ciljev občine na področju razvoja kmetijstva in podeželja, ki se dodeljujejo po pravilih o dodeljevanju državnih pomoči – skupinske izjeme in po pravilih o dodeljevanju pomoči de minimis za naslednje ukrepe:

1. naložbe v kmetijska gospodarstva za primarno proizvodnjo,
2. pomoč za plačilo zavarovalnih premij,
3. pomoč za arondacijo,
4. zagotavljanje tehnične podpore v kmetijskem sektorju,
5. naložbe v predelavo in trženje kmetijskih proizvodov, dopolnilno in nekmetijsko dejavnost,
6. promocija in trženje proizvodov in storitev,
7. izobraževanje in usposabljanje na področju dopolnilnih in nekmetijskih dejavnosti ter predelave in trženja.

#### II. VIŠINA SREDSTEV

Sredstva so zagotovljena v proračunu Mestne občine Ptuj za leto 2009 v okvirni višini 27.772,09 EUR, od tega na proračunski postavki:

- 4110 Pospeševanje in razvoj kmetijstva v okvirni višini 17.219,55 EUR
- 4121 Ukrepi za prenos znanja in trženja v kmetijstvu v okvirni višini 6.595,34 EUR
- 4117 Ukrepi varovanja okolja in vzdrževanja urejenosti kmetijske krajine v okvirni višini 3.957,20 EUR

Sredstva v proračunu so omejena. V kolikor sredstva na posamezni proračunski postavki ne bodo porabljena, se lahko prerazporedijo na ostale proračunske postavke. V primeru, da bodo sredstva porabljena pred 13. 11. 2009, bo Mestna občina Ptuj objavila zaprtje razpisa v javnem glasilu. Dodeljena sredstva morajo biti porabljena v letu 2009 oziroma v skladu s predpisi, ki določajo izvrševanje proračuna.

#### III. UKREPI IN UPRAVIČENCI

Za razpisane ukrepe 1, 3 in 4 velja,

da gre za državne pomoči, ki se ne morejo dodeljevati za že izvedene aktivnosti. Upravičenec lahko uveljavlja pomoč za ukrepe, izvedene v obdobju od odobritve sredstev s strani Mestne občine Ptuj in do 30. 11. 2009. Dokazila/plačani računi za izvedene aktivnosti morajo biti z datumom iz tega obdobja. Za razpisane ukrepe 2, 5, 6 in 7 velja, da se pomoč dodeljuje za aktivnosti, izvedene v tekočem letu 2009. Upravičenci lahko uveljavljajo pomoč za stroške iz obdobja od 1. 1. 2009 do 13. 11. 2009.

#### A) DRŽAVNE POMOČI – PO UREDBI ZA SKUPINSKE IZJEME

##### 1. Naložbe v kmetijska gospodarstva za primarno proizvodnjo

Najvišji znesek dodeljenih pomoči posameznemu kmetijskemu gospodarstvu za naložbe ne sme preseči 400.000 EUR v katerem koli obdobju treh proračunskih let ali 500.000 EUR, če je kmetijsko gospodarstvo na območju z omejenimi možnostmi, in sicer ne glede na to, iz katerih javnih virov so sredstva dodeljena.

Z naložbo je treba doseči enega ali več naštetih ciljev:

- zmanjšanje proizvodnih stroškov,
- izboljšanje in preusmeritev proizvodnje,
- izboljšanje kakovosti,
- ohranjanje in izboljšanje naravnega okolja ali izboljšanje higienskih razmer ali standardov za dobro počutje živali,
- zmanjšanje negativnih vplivov na okolje in
- energetsko varčno proizvodnjo.

Bruto intenzivnost pomoči:

- do 50 % upravičenih naložb na območjih z omejenimi možnostmi,
- do 40 % upravičenih naložb na drugih območjih,
- do 50 % upravičenih naložb na drugih območjih oz. do 60 % na območjih z omejenimi možnostmi, če naložbe izvajajo mladi kmetje v petih letih od vzpostavitve kmetijskega gospodarstva in je naložba opredeljena v poslovnem načrtu,
- do 100 % stroškov obresti kreditov za naložbe na kmetijskem gospodarstvu, za vrednost kredita do 40 % vrednosti celotne naložbe oz. do 50 % vrednosti naložbe na območ-

jih z omejenimi možnostmi,

- najvišji skupni znesek pomoči za ta ukrep sme praviloma znašati do 5.000 EUR na kmetijsko gospodarstvo na leto.

Upravičenci do pomoči:

- pravne in fizične osebe, ki se ukvarjajo s kmetijsko dejavnostjo in so vpisane v register kmetijskih gospodarstev ter imajo sedež v Mestni občini Ptuj, skladno s prvo alinejo 3. člena Pravilnika o dodeljevanju državnih in drugih pomoči ter ukrepov za programe razvoja podeželja v Mestni občini Ptuj, to je majhnim in srednje velikim podjetjem, kar pomeni, da imajo manj kakor 250 zaposlenih ter letni promet, ki ne presega 50 milijonov EUR in/ali letno bilančno vsoto, ki ne presega 43 milijonov EUR ali v njihovem imenu pooblaščenim vlagatelji.

Pomoči za naložbe v kmetijska gospodarstva se dodelijo za:

- 1.1 Posodabljanje kmetijskih gospodarstev.
- 1.2 Urejanje pašnikov.
- 1.3 Urejanje kmetijskih zemljišč.

##### 1.1 Posodabljanje kmetijskih gospodarstev

Pomoči se dodelijo za naložbe v živinorejsko in rastlinsko proizvodnjo na kmetijskih gospodarstvih.

Upravičeni stroški:

- stroški za pripravo poslovnega načrta/projektne dokumentacije,
- stroški za nakup materiala za gradnjo/adaptacijo hlevov in gospodarskih poslopij na kmetiji ter ureditev izpustov,
- stroški za nakup nove in rabljene kmetijske mehanizacije,
- nakup kmetijskih zemljišč do 10 % vrednosti naložbe v primeru izgradnje hleva in širitve kmetijske proizvodnje,
- stroški za nakup opreme hlevov, vključno z računalniškimi programi,
- stroški za nakup materiala za gradnjo ali adaptacijo pomožnih živinorejskih objektov (seniki, silosi itd. Sofinanciranje adaptacije ali rekonstrukcije gnojnih jam in gnojšč zaradi izpolnjevanja standarda nitratna direktiva ni mogoče.),
- stroški nakupa rastlinjaka in mon-

- stroški opreme,
  - stroški nakupa in postavitve mreže proti toči, stroški postavitve, stroški priprave načrta za postavitev mreže s stroški svetovanja in nadzora,
  - stroški ureditve trajnega nasada: stroški priprave izvedbenega načrta za zasaditev novega trajnega nasada (sadovnjak), stroški priprave zemljišča, nakup opore, nakup mreže za ograjo in nakup večletnega sadilnega materiala, razen jagod,
  - stroški obresti za kredite za naložbe v kmetijskem gospodarstvu.
- Pogoji za pridobitev:
- ustrezno dovoljenje/projektna dokumentacija za izvedbo investicije,
  - predračun, račun oz. dokazila o plačilu stroškov, za katere se uveljavlja pomoč,
  - kreditna pogodba, izračun obresti, potrdilo o plačilu obresti, poslovni načrt,
  - dovoljenje lastnika zemljišča za izvedbo naložbe v primeru zakupa zemljišča,
  - drugi splošni pogoji, povezani z opravljanjem kmetijske dejavnosti.

##### 2.2 Urejanje pašnikov

Pomoč se lahko dodeli za namen ureditve pašnih površin.

Upravičeni stroški:

- stroški izdelave projektne dokumentacije za ureditev pašnika,
- stroški za nakup opreme za ograditev pašnika z električno ograjo in pregraditev pašnikov z ograjo na pašne črednike,
- stroški nakupa opreme za ureditev napajališč za živino.

Pogoji za pridobitev:

- načrt postavitve pašnika,
- predračun, račun oziroma dokazila o plačilu stroškov, za katere se uveljavlja pomoč,
- dovoljenje lastnika zemljišča za izvedbo naložbe v primeru zakupa zemljišča,
- drugi splošni pogoji, povezani z opravljanjem kmetijske dejavnosti.

##### 1.3 Urejanje kmetijskih zemljišč

Pomoč se lahko dodeli za namen urejanja kmetijskih zemljišč.



Upravičeni stroški:

- stroški agromelioracij: stroški investicijskega programa in izvedbe agromelioracijskih del.

Pogoji za pridobitev:

- ustrezna dokumentacija za izvedbo naložbe,
- predračun, račun oz. dokazila o plačilu stroškov, za katere uveljavljajo pomoč,
- dovoljenje lastnika zemljišča za izvedbo naložbe v primeru zakupa zemljišča,
- drugi splošni pogoji, povezani z opravljanjem kmetijske dejavnosti.

## 2. Pomoč za plačilo zavarovalnih premij

Cilj pomoči je zniževanje stroškov izgub zaradi boleznih živali in rastlin ter napadov škodljivcev.

Upravičeni stroški:

- sofinanciranje zavarovalnih premij za kritje izgub, ki jih povzročijo boleznih živali,
- sofinanciranje zavarovalnih premij za kritje izgub, ki jih povzročijo boleznih rastlin ali napad škodljivcev.

Bruto intenzivnost pomoči:

- podpora občine, z upoštevanjem uredbe o sofinanciranju zavarovalnih premij za zavarovanje kmetijske proizvodnje za tekoče leto, se dodeli v višini razlike pomoči do 50 % upravičenih stroškov obračunane zavarovalne premije.

Upravičenci do pomoči:

- pravne in fizične osebe, ki se ukvarjajo s kmetijsko dejavnostjo, so vpisani v register kmetijskih gospodarstev ter imajo sedež v Mestni občini Ptuj,
- zavarovalnice, pri katerih so sklenjena zavarovanja za kmetijska gospodarstva,
- ali v njihovem imenu pooblaščen vlagatelj.

Pogoji za pridobitev:

- veljavna zavarovalna polica, sklenjena v obdobju med 1. 1. 2009 in 31. 8. 2009,
- drugi splošni pogoji, povezani z opravljanjem kmetijske dejavnosti,
- upoštevanje nacionalne uredbe o sofinanciranju zavarovalnih premij za zavarovanje kmetijske proizvodnje za tekoče leto.

## 3. Pomoč za arondacijo

Cilj pomoči je zaokrožitev kmetijskih zemljišč za smotrnejšo obdelavo kmetijskih površin.

Upravičeni stroški:

- stroški pravnih in upravnih postopkov, vključno s stroški pregleda,

pri medsebojni menjavi kmetijskih zemljišč.

Bruto intenzivnost pomoči:

- do 100 % upravičenih stroškov pravnih in upravnih postopkov, vključno s stroški pregleda.

Upravičenci do pomoči:

- pravne in fizične osebe, ki se ukvarjajo s kmetijsko dejavnostjo, so vpisani v register kmetijskih gospodarstev ter imajo sedež v Mestni občini Ptuj, ali v njihovem imenu pooblaščen vlagatelj.

Pogoji za pridobitev:

- dokazila o upravičenosti arondacije,
- dokazila o izvedbi arondacije,
- dokazila o plačilu stroškov,
- drugi splošni pogoji, povezani z opravljanjem kmetijske dejavnosti.

## 4. Zagotavljanje tehnične podpore v kmetijskem sektorju

Cilj pomoči je zagotavljanje boljše učinkovitosti kmetijstva, strokovnost in usposobljenost kmetov ter dolgoročna sposobnost preživetja in boljši dostop do informacij s področja kmetijstva.

V okviru zagotavljanja tehnične podpore v kmetijskem sektorju se izvajajo državne pomoči:

- na področju izobraževanja in usposabljanja kmetov in delavcev na kmetijskem gospodarstvu,
- na področju svetovalnih storitev, ki jih opravijo tretje osebe,
- na področju organizacije forumov, tekmovanj, razstav in sejmov ter sodelovanja na njih,
- za publikacije, kataloge, spletišča.

Upravičeni stroški:

- na področju izobraževanja in usposabljanja kmetov in delavcev na kmetijskem gospodarstvu: za organiziranje in izvedbo programov za usposabljanje,
- na področju svetovalnih storitev za stroške, ki ne spadajo med trajne ali občasne dejavnosti niti niso v zvezi z običajnimi operativnimi stroški kmetijskega gospodarstva in jih opravijo tretje osebe,
- na področju organizacije forumov, tekmovanj, razstav in sejmov ter sodelovanja na njih: stroški udeležbe za nosilce kmetijskih gospodarstev in njihove družinske člane, potni stroški, stroški strokovnih publikacij, najemnin razstavnih prostorov, simboličnih nagrad, podeljenih na tekmovanjih do vrednosti 250 EUR na nagrado in zmagovalca,
- publikacije, katalogi in spletišča: (stroški za pripravo in izdelavo le-teh), ki predstavljajo dejanske podatke o proizvajalcih iz dane

regije ali proizvajalcih danega proizvoda, če so informacije in predstavitve nevtralne in imajo zadevni proizvajalci enake možnosti, da so predstavljeni v publikaciji.

Bruto intenzivnost pomoči :

- pomoč se dodeli do 100 % stroškov v obliki subvencioniranih storitev in ne sme vključevati neposrednih plačil v denarju proizvajalcem.

Upravičenci do pomoči:

- fizične in pravne osebe, ki izvajajo dejavnosti tehnične podpore in so za to ustrezno registrirani ter zagotavljajo, da je pomoč dostopna vsem kmetijskim gospodarstvom na območju občine na podlagi objektivno opredeljenih pogojev,
- ali v njihovem imenu pooblaščen vlagatelj.

Pogoji za pridobitev:

- dokazila/dokumentacija izvedbe tehnične podpore,
- dokazila o plačilu stroškov,
- dokazila o vključenosti pravnih oz. fizičnih oseb, ki se ukvarjajo s kmetijsko dejavnostjo, so vpisani v register kmetijskih gospodarstev in imajo v lasti oz. v zakupu kmetijska zemljišča.

## B) DODELITEV POMOČI – DE MINIMIS

Skupna pomoč de minimis, dodeljena kateremu koli upravičencu, ne sme presegati 200.000 EUR bruto v katerem koli obdobju treh proračunskih let, in sicer ne glede na to, iz katerih javnih virov so sredstva dodeljena.

## 5. Naložbe v predelavo in trženje kmetijskih proizvodov, dopolnilno in nekmetijsko dejavnost

Cilj pomoči je diverzifikacija kmetijskih gospodarstev s širjenjem dopolnilnih in nekmetijskih dejavnosti ter predelavo kmetijskih proizvodov na kmetijskih gospodarstvih.

Upravičeni stroški:

- stroški izdelave projektne dokumentacije za naložbo v dopolnilne in nekmetijske delavnosti, predelavo in trženje kmetijskih proizvodov,
- stroški nakupa opreme in naprav za dopolnilne in nekmetijske dejavnosti, predelavo in trženje kmetijskih proizvodov,
- stroški materiala za gradnjo ali obnovo objekta za dopolnilne in nekmetijske dejavnosti, predelavo in trženje kmetijskih proizvodov,
- stroški obresti kreditov za naložbe v dopolnilne in nekmetijske dejavnosti, predelavo in trženje na kmetijskih gospodarstvih.

Bruto intenzivnost pomoči:

- do 100 % upravičenih stroškov.

Upravičenci do pomoči:

- pravne in fizične osebe, ki se ukvarjajo z dopolnilno in nekmetijsko dejavnostjo, predelavo ali trženjem kmetijskih proizvodov na kmetijskem gospodarstvu, ki je vpisano v register kmetijskih gospodarstev s sedežem v Mestni občini Ptuj, oziroma njihovi družinski člani,
- ali v njihovem imenu pooblaščen vlagatelj.

Pogoji za pridobitev sredstev:

- potrdilo o registraciji dopolnilne oziroma nekmetijske dejavnosti,
- v kolikor kandidira upravičenec, ki še nima registrirane dejavnosti, jo mora registrirati v dveh letih od prejema pomoči,
- odločba o vpisu dejavnosti v davčni register,
- dejavnost se mora izvajati na kmetiji še vsaj 2 leti po zaključeni naložbi,
- poslovni načrt,
- projektna dokumentacija naložbe,
- predračun, račun oz. dokazila o plačilu stroškov, za katere se uveljavlja pomoč,
- kreditna pogodba, izračun obresti, potrdilo o plačilu obresti.

## 6. Promocija in trženje proizvodov in storitev

Cilj pomoči je povečanje prepoznavnosti storitev in proizvodov s kmetijskih gospodarstev, ki niso proizvođači primarne kmetijske proizvodnje.

Upravičeni stroški:

- stroški promocije in trženja (sejmi, katalogi, zloženske, razstave, raziskave, svetovalne storitve ...).

Bruto intenzivnost pomoči:

- do 100 % upravičenih stroškov.

Upravičenci do pomoči:

- pravne in fizične osebe, ki se ukvarjajo s kmetijsko, nekmetijsko dejavnostjo ali predelavo in so vpisani v register kmetijskih gospodarstev ter imajo sedež na območju Mestne občine Ptuj,
- pravne osebe, ki izvedejo aktivnost za namen promocije in trženja kmetijskih in nekmetijskih proizvodov s kmetij,
- ali v njihovem imenu pooblaščen vlagatelj.

Pogoji za pridobitev sredstev:

- potrdilo o registraciji dopolnilne oziroma nekmetijske dejavnosti,
- odločba o vpisu dejavnosti v davčni register,
- predračun, račun oz. dokazila o plačilu stroškov, za katere se uveljavlja pomoč,
- v primeru iz druge alineje prejšnjega odstavka dokazilo o vključenosti pravnih oziroma fizičnih oseb, ki se ukvarjajo z dopolnilno



dejavnostjo, nekmetijsko dejavnostjo ali predelavo kmetijskih proizvodov in so vpisani v register kmetijskih gospodarstev ter imajo sedež na območju Mestne občine Ptuj.

### 7. Izobraževanje in usposabljanje na področju dopolnilnih in nekmetijskih dejavnosti ter predelave in trženja

Cilj pomoči je doseganje višje ravni strokovne izobraženosti in usposobljenosti kmetov in njihovih družinskih članov s področja dopolnilnih in nekmetijskih dejavnosti ter predelave in trženja kmetijskih proizvodov.

Upravičeni stroški:

- stroški kotizacije in šolnin za tečaje, seminarje, predavanja in strokovne ekskurzije, povezane z dopolnilnimi in nekmetijskimi dejavnostmi ter predelavo in trženjem kmetijskih proizvodov,
- stroški prevoza in stroški vstopnin za strokovne ogleda, povezane z dopolnilnimi in nekmetijskimi dejavnostmi ter predelavo in trženjem kmetijskih proizvodov,
- stroški strokovnih gradiv, pomembnih za izobraževanje in usposabljanje, povezane z dopolnilnimi in nekmetijskimi dejavnostmi ter predelavo in trženjem kmetijskih proizvodov,
- stroški udeležbe na sejnih, pove-

zanih z dopolnilnimi in nekmetijskimi dejavnostmi ter predelavo in trženjem kmetijskih proizvodov, Bruto intenzivnost pomoči:

- do 100 % upravičenih stroškov.
- Upravičenci do pomoči:
- pravne in fizične osebe ter njihovi družinski člani, ki se ukvarjajo z dopolnilno dejavnostjo in nekmetijsko dejavnostjo ter predelavo ali trženjem na kmetijskem gospodarstvu, ki je vpisano v register kmetijskih gospodarstev ter imajo sedež v Mestni občini Ptuj,
  - ali v njihovem imenu pooblaščenci vlagatelji.

Pogoji za pridobitev sredstev:

- račun oziroma dokazila o plačilu stroškov, za katere se uveljavlja pomoč,
- program izobraževanja oziroma usposabljanja, povezanega z dopolnilnimi, nekmetijskimi dejavnostmi, predelavo ali trženjem kmetijskih proizvodov.

### IV. ROK IN NAČIN PRIJAVE

Razpis je odprt do porabe sredstev oziroma do **13. 11. 2009**.

Roki oddaje vlog za ukrepa 3 in 4:

- do 10. 3. 2009 za prvo odpiranje in obravnavo vlog,
- do 12. 6. 2009 za drugo odpiranje in obravnavo vlog,
- do 11. 9. 2009 za zadnje odpiranje in obravnavo vlog.

Roki oddaje vlog za ukrepe 1, 2, 5, 6 in 7:

- do 10. 3. 2009 za prvo odpiranje in obravnavo vlog,
- do 12. 6. 2009 za drugo odpiranje in obravnavo vlog,
- do 11. 9. 2009 za tretje odpiranje in obravnavo vlog,
- do 13. 11. 2009 za zadnje odpiranje in obravnavo vlog.

Vlogo – prijavnice obrazce in zahtevano dokumentacijo – je potrebno v zaprti kuverti s pripisom »NE ODPIRAJ – VLOGA RAZVOJ PODEŽELJA« dostaviti na naslov Mestna občina Ptuj, Mestni trg 1, 2250 Ptuj. Pri posameznem odpiranju se bodo upoštevale vloge, ki bodo prispele v sprejemno pisarno Mestne občine Ptuj, do datuma, navedenega za posamezno odpiranje do 12. ure. Na hrbtni strani kuverte morata biti naziv in polni naslov vlagatelja.

Vloge na ta razpis, izpolnjene na obrazcih, ki so del razpisne dokumentacije, morajo biti vložene posebej za vsak ukrep. V primeru, da vlagatelj pošilja več vlog za več namenov, mora biti vsaka vloga poslana v svoji kuverti.

Vloge bo obravnavala strokovna komisija, ki jo imenuje župan. Vse strokovne in administrativno tehnične naloge za komisijo opravlja Referat za gospodarstvo in turizem v Mestni občini Ptuj. Odpiranje vlog ni javno. Če vloga ne bo popolna, bo

prijavitelj v roku 8 dni od odpiranja vlog pisno obveščen s pozivom na dopolnitev. Nepopolne vloge, ki jih vlagatelji ne bodo dopolnili v določenem roku, se zavržejo. Vloge, ki ne izpolnjujejo pogojev razpisa, se kot neustrezne zavrnejo. Vloge, ki bodo prispele po 11. 9. 2009 za ukrepa 3 in 4 ter po 13. 11. 2009 za ukrepe 1, 2, 5, 6 in 7 ali po objavi zaprtja razpisa, se kot prepoznane zavrnejo.

O izidu javnega razpisa bodo prijavitelji obveščeni s sklepom v roku 8 dni od obravnave vlog na komisiji. Brezplačno razpisno dokumentacijo lahko zainteresirani dvignejo na Mestni občini Ptuj, Mestni trg 1, 2250 Ptuj, ali na KGZ Ptuj, Ormoška c. 28, Ptuj. Objavljena je tudi na spletnih straneh Mestne občine Ptuj, [www.ptuj.si](http://www.ptuj.si), rubrika Razpisi. Za dodatne informacije lahko na Mestno občino Ptuj pokličete Alenko Bezjak, tel. 02 748 29 42, ali pišete na elektronski naslov [alena.bezjak@ptuj.si](mailto:alena.bezjak@ptuj.si) ali na KGZ Ptuj, Antona Horvata, tel. 02 749 36 29, elektronski naslov [anton.horvat@kgz-ptuj.si](mailto:anton.horvat@kgz-ptuj.si).

Številka: 430-7/2009

Datum: 20. 2. 2009

**Dr. Štefan Čelan, s.r.**  
župan Mestne občine Ptuj

## Ekonomska kriza z drugega zornega kota

### Srečko Šorli

Ste kdaj pomislili, da je prihajajoča ekonomska kriza tudi kozmični pojav, da se dogaja v vesolju? Najbrž ne, čeprav pogled s tega zornega kota odkriva nekatera dejstva, ki jih površni opazovalec spregleda. Danes razumemo, da je prihajajoča kriza rezultat prezadolženosti Američanov, ki so jim banke dajale posojila brez kritja, katerih sedaj ne morejo vračati.

Oglejmo si kozmični vidik ekonomske krize. Ideja, da se je vesolje začelo iz neskončno majhne točke in se neprestano širi, je pri mnogih fizikih že zdavnaj pozabljena preprosto zato, ker ne odgovori na dve vprašanji: od kod se je v velikem

poku porodila materija, če se vesolje širi, od kod se neprestano poraja energija prostora? Da bi zadovoljili tem vprašanjem, se pravi prvemu zakonu termodinamike, ki pravi, da se energija na more ustvariti in uničiti, lahko pa se pretvarja, nekateri fiziki gradijo modele vesolja, ki je v permanentnem dinamičnem ravnovesju, brez začetka in konca. Viden predstavnik teh kozmologov je italijanski fizik **Daide Fisaletti**.

Vesolje ni le ne-ustvarjen avtoravnovesni sistem, ki se samo-obnavlja, vesolje je tudi brezčasno. V vesolju ni preteklosti in prihodnosti, v vesolju je zmeraj sedaj. Čas, ki ga merimo z urami, je le merilo za merjenje trajanja sprememb v vesolju. Osupljivo, toda res: mi ljudje živimo v času,



Srečko Šorli

ki je model uma in mera za trajanje sprememb, vesolje pa je izven časa, brezčasno. Seveda se mati rodi pred hčerjo in vnukinjo, toda ne v času, ampak v brezčasnem vesolju, kjer z urami

merimo potek njihovih rojstev in trajanje njihovih življenj.

V brezčasnem vesolju je tok energij zaključen, energija materije se pretvarja v energijo prostora in ta potem ponovno v



energijo materije. V kozmični dinamiki ni izgub energije, vesolje se ne utruja, ne stara, pravimo, da ima kot celota stalno stopnjo entropije. Osnovni zakon v vesolju je »zakon dinamičnega ravnovesja«, ki se dogaja v večnem »zdaj«.

V ekonomiji pa ni tako. Osnovni zakon v ekonomiji je ustvarjanje profita in presežne vrednosti v času. Po fiziki, če nekje nekaj dobimo, moramo to od nekod vzeti, ekonomija pa je ta zakon spregledala. Energetski tokovi tečejo enosmerno od narave proti človeku. Še zmeraj razumemo naravo kot vir surovin za ustvarjanje dobička, ne pa kot primarnega sistema, v katerem

smo se razvili. Potem se seveda vsakih toliko let zalomi, pride do ekonomske krize, s katero nas vesolje opozarja, da je osnovni zakon v vesolju in naravi »dinamično ravnovesje«.

V letu 2007 smo ekološko osveščeni posamezniki izpeljali projekt pridelave industrijske konoplje na Ptujskem polju na dveh hektarjih. Industrijska konoplja raste brez pesticidov in je zalo primerna za vodovarstvena območja. Ima veliko možnosti predelave, od gradbenega materiala, živil do kozmetike. Mnogo bolj prenaša sušo od koruze. Vsi vemo, da je zaradi dolgoletnega pridelovanja koruze na Ptujskem polju podtalnica dodobra one-

snažena s pesticidi. Toda zaradi izključno profitnega pogleda na svet, naš projekt ni uspel. Tisti v ptujski občini, ki imajo denar in možnost za izvedbo razširive pridelovanja industrijske konoplje na Ptujskem polju, za projekt niso bili zainteresirani, ker v njem niso videli takojšnjega zasluga.

Prihaja čas, ko bo treba dojeti, da je zdrava narava temelj človekovega zdravja in da denarja ne moremo jesti.

Druga iluzija, v kateri živimo, je čas. Želimo napredovati v času, obogateti, imeti zmeraj več. Imeti je bolj pomembno od biti. Imeti je vezano na čas, biti je vezano na brezčasnost, na sedaj.

V zadnjih 40 letih imamo zmeraj več materialnih dobrin in zmeraj manj časa. Ne znamo se več ustaviti, pogledati sočloveku v oči, se nasmehnuti.

Ekonomska kriza, ki prihaja, je torej posledica naše odtujenosti od vesolja in narave. Ko bomo začeli spoštovati kozmični zakon dinamičnega ravnovesja in odkrili brezčasnost (biti), bomo začeli živeti na način, da bodo energijski tokovi človek-narava-vesolje-človek zaključeni in tako harmonični. Kriz ne bo več in časa bo na pretek, kajti odkrili bomo, da je edini čas, ki ga imamo, sedaj.

## Največ potreb je bilo v gradbeništvu

Brezposelnost se je lani na Ptujskem in Ormoškem območju zmanjšala za skoraj 10 %

**V letu 2008 se je zaposlilo 2.449 brezposelnih oseb, med njimi je bilo 149 invalidov, 103 pa so se samozaposlili. V ukrepe aktivne politike zaposlovanja se je vključilo 1.995 brezposelnih oseb. Pomembno je povezovanje zaposlovanja z izobraževanjem in vzpodbujanjem podjetništva, zato so aktivnosti Zavoda RS za zaposlovanje usmerjene v povezovanje teh dejavnosti tudi v bodoče. Za leto 2009 ocenjujejo, da se bo število brezposelnih oseb povečalo za 30 odstotkov.**

Mateja Tomašič

Konec novembra 2008 je bilo na območju Območne službe Ptuj 29.520 delovno aktivnega prebivalstva, kar je skoraj 3 odstotke več kot ob koncu leta 2007. Ob koncu leta 2008 je bilo na Zavodu RS za zaposlovanje prijavljenih 3.126 brezposelnih oseb, od tega 2.510 na območju Ptujja in 616 na območju Ormoža. V lanskem letu sta se na Zavodu na novo prijavili 4.202 osebi (v letu 2007 4.624). Med novo prijavljenimi je bilo največ tistih, ki se jim je iztekla zaposlitev za določen čas, teh je bilo 2.272 (54 %), 852 je bilo iskalcev prve zaposlitve (20,3 %), 417 oseb (9,9 %) se jih je prijavilo zaradi stečaja, prisilne poravnave podjetja ali kot presežni delavci, preostalih 15,7

% se jih je prijavilo iz drugih razlogov.

»Lani je skupni odliv iz brezposelnosti štel 4.576 oseb. Od teh se je 2.449 oseb zaposlilo – skupaj z javnimi deli, med njimi so se 103 osebe samozaposlile. Med zaposlenimi je bilo 149 invalidov. Po podatkih Zavoda za zdravstveno zavarovanje se je v letu 2008 na območju UE Ptuj in UE Ormož zaposlilo 7.151 oseb, kar je 1,4 odstotka več kot v letu 2007. Kar 1.852 oseb je bilo odjavljenih iz razlogov, ki ne pomenijo zaposlitve, od teh se je 70 oseb vključilo v redno izobraževanje, 230 oseb pa je prešlo v druge evidence. Vzpodbudno je, da je bil povprečni čas brezposelnosti v območni službi Ptuj 1 leto, 7 mesecev in

4 dni, v letu 2008 še vedno nižji kot v Sloveniji (za 5 mesecev in 21 dni). V OS Ptuj je bilo lani povprečno 567 prejemnikov denarnega nadomestila in 9 prejemnikov denarne pomoči,« je na novinarski konferenci povedala mag. Vlasta Stojak, direktorica ptujске območne službe zavoda za zaposlovanje.

### Med brezposelnimi 54 % žensk

Konec lanskega leta je bilo med brezposelnimi kar 54 % žensk, 18,4 % iskalcev prve zaposlitve, 19,9 % brezposelnih, starih do 26 let, 23,2 % brezposelnih, starih od 40 do 50 let, 27,4 % brezposelnih, starih 50 let in več, 38,3 % brezposelnih s I. do II. stopnjo izobrazbe, 18,7 % trajno presežnih delavcev in brezpo-

selnih zaradi stečajev ter 39,6 % dolgotrajno brezposelnih oseb.

Delodajalci so v letu 2008 prijavili 12.101 potrebo po delavcih in pripravnikih. Še vedno opažamo precejšnje strukturno neskladje med potrebami in ponudbo. Na našem območju je bilo lani izdanih 1.750 delovnih dovoljenj za zaposlitev, kar je za 114,7 % več kot leto poprej. V Sloveniji je bilo izdanih 58.897 delovnih dovoljenj oziroma 54 % več kot leta 2007. Največ potreb po delavcih in pripravnikih so na OS Ptuj lani prijavili na področju gradbeništvu, predelovalne dejavnosti, trgovine, vzdrževanja in popravil motornih vozil ter na področju gostinstva.

Lani decembra so odprli Točko vseživljenjskega učenja v Hiši informacij (CIPS-u). Sodelovati pa so pričeli tudi s Štajersko gospodarsko zbornico, prav tako v Hiši informacij. Gre za enega od zastavljenih ciljev zbornice glede približevanja članom in boljše dostopnosti storitev zbornice v Podravske regiji. Uradne ure bodo imeli vsako sredo med 13. in 15. uro.



## 49. kurentovanje v sliki in besedi



Poleg častnega pokrovitelja letošnjega kurentovanja predsednika Državnega sveta RS mag. Blaža Kavčiča so obiskali Ptuj še ministrica za notranje zadeve Katarina Kresal, minister za zunanje zadeve dr. Samuel Žbogar, ljubljanski župan Zoran Jankovič, veleposlanik Indije ter predstavniki veleposlaništev Italije, Makedonije, Madžarske, Združenih držav Amerike, Hrvaške, Avstrije, Nemčije in mest Varaždina, Nagykanizsa, Arandelovca, Banske Štiavnice, Burghausna ter Kavadarcev.



Tradicionalno kurentovanje je dogodek mednarodnih razsežnosti. Že čez tri leta, leta 2012 se bo predstavil kot neprecenljiv partner v podobi Slovenije kot Evropske prestolnice kulture, takrat se bo kurentovanje odvijalo v sklopu mednarodnega Art&Heritage karnevala.



Sardinska skupina imenovana Mamutzones je nastopila na Ptuj drugič. Skupino, ki je štela 20 članov, sestavljajo trije liki: Mamutzonesi, S'Urtzu ter Omadore. Občina Samugheo je tudi pobratena z občino Markovci. Gre namreč za prvo tako imenovano pobratenje evropskega podeželja.



Kopjaši so vsa leta na čelu karnevala.



Grobnički dondolaši.



Oblikovalka Stanislava Vauda je ponovno dokazala, da so njene kreacije prava paša za oči.





## Mama ni ena sama

**Ana Strelec Bombek**, v. d. direktorja Mestnega gledališča Ptuj

Slovenski kulturni praznik – za izjemne zasluge na področju kulturne dejavnosti, umetniškega ustvarjanja in poustvarjanja je veliko oljenko prejel tudi **Franc Mlakar**, v. d. direktorja v prvem letu delovanja Gledališča Ptuj, dolgoletni član in predsednik sveta zavoda Mestnega gledališča Ptuj (mgP). Zaslužen je za profesionalizacijo in njegovo prenavo, je organizator številnih odmevnih kulturnih prireditev na Ptuj, mecen. Tudi lanskoletna oljenka, podeljena ob tem prazniku, je dokaz, da se v Mestnem gledališču Ptuj trudimo tako pri

produkciji kot postprodukciji, v zadovoljstvo obiskovalcev vseh starosti.

Kvaliteta naših uprizoritev se kaže tudi z uvrstitvami v tekmovalni del raznih festivalov. Predstava **Jordi Galceran Grönholmova metoda**, v režiji **Nenni Delmestre**, je bila 19. februarja uvrščena na Dneve komedije v Celju, predstava rokgre **Smeti na luni**, v režiji **Nicka Upperja**, pa kot otvoritvena predstava na 39. teden slovenske drame v Kranju.

V ponedeljek, 30. marca, bomo pripravili novo premiero pod

režijskim vodstvom priznanega slovenskega režiserja **Matjaža Latina** in v odlični igralski zasedbi. Igrali bodo **Nataša Tič Ralijan** (Ana Liza), **Primož Ekart** (Samo iz nadaljevanke TV Dober dan) in **Barbara Vidovič**. Uprizorili bomo predstavo Paule Vogel *Mama ni ena sama* (delovni naslov je bil *Z otrokom vred sedem*). Avtorica se problema družine in istospolnih partnerjev loteva na poseben način, na skozi skoraj komični zorni kot in ga hkrati preplete s frustracijo, ki izhaja iz neuresničene materinske potrebe istospolnih ženskih parov. Homoseksualni par, Anna in Ruth, ter homoseksualni prijatelj Peter pričakujejo otroka,

toda preden ta prispe, se odločijo iz svojega prenaseljenega stanovanja odstraniti svoje tri domišljjske otroke, ki predstavljajo nadomestek resničnega. Rojstvo otroka bo tako pomenilo ne le formiranje skrajno nevsakdanje družine, temveč tudi prehod iz teorije v prakso, med domišljijo in resničnostjo, prijateljstvom in ljubeznijo, moškim in žensko ...

Po vseh pustnih norčijah bo marec mesec resnega dela, priprav na novo premiero, mesec vaj, izdelovanja scenografije, rekvizitov in kostumov. Bo prvi spomladanski dan, praznovali bomo svetovni dan gledališča in nazdravili novemu direktorju!

## Klementina Golija - Geografija spomina, Slike 2007–2009

**R**azstava najnovjših likovnih del umetnice **Klementine Golije iz Kranja** je v **Miheličevi galeriji razdeljena na več samostojnih, a med seboj povezanih sklopov, kjer umetnico hkrati zanimajo aktualna globalna in osebna eksistencialna vprašanja, ki jih z lastno vrhunsko likovno govorico in oblikovanim občutkom za risbo, kompozicijo in barve prenaša na platna, kjer nas podobe in simboli molče ter na videz preprosto nagovarjajo, vendar nas nikakor ne pustijo ravnodušnih.**

**Stanka Gačnik**

Foto: **Boris Farič**

Klementina Golija je s svojim likovnim delovanjem v slovenskem prostoru temeljito posegla v čas druge polovice 20. stoletja in vse do danes, kjer je ostala navezana na samosvojo



Umetnica Klementina Golija v sredini.

Klementina Golija se je rodila 26. marca 1966 na Jesenicah. Diplomirala je na Accademia di Belle Arti di Brera 1990 v Milanu na oddelku za slikarstvo pri prof. Glauco Baruzziju in Giuseppeju Maraniellu.

Podiplomski študij grafike je zaključila na Akademiji za likovno umetnost v Ljubljani pri prof. Lojzetu Logarju v letu 1993, podiplomski študij slikarstva pa pri prof. Gustavu Gnamušu v letu 1995 na isti akademiji.

Med daljšimi potovanji sta bili za njen umetniški razvoj pomembna zlasti študijsko bivanje v Bostonu in New Yorku v letu 1990 in dvomesečno bivanje v Cite Internationale des Arts v Parizu leta 1991.

Doslej je imela 78 samostojnih razstav doma in v tujini, sodelovala pa je na več kot 200 skupinskih razstavah.

Za svoje delo je prejela 14 nacionalnih priznanj in eno mednarodno nagrado. Ukvarja se s slikarstvom, grafiko in oblikovanjem. Od leta 1990 je članica Zveze društev slovenskih likovnih umetnikov. Je pobudnica in predsednica Bienala mesta Kranj, sicer pa živi in dela v Kranju kot samostojna umetnica.

in prepoznavno likovno poetiko z izhodišči v modernistični avtonomni sliki, kjer ji uspe vedno znova ujeti svež, nov in aktualen odsev sodobnega časa 21. stoletja. Pogled na njenih slikah se najprej ustavi na črnih črtah, ki oblikujejo na barvnem polju svetlih tonov hitre, reducirane in krokijske zapise podob levo in desno od središča slike (hiše, strehe, čolni, jadra, obala ...), ki so skriti, podzavestni ali morda resnični spomini, vzeti in doživeti iz narave in njenega osebnega življenja hkrati. Potem nas nagovori Golijin senzibilni in skrbno izbran barvni spekter

toplih zemeljskih tonov, pomaknjen na robove slik, delujoč kot naslikan okvir, ki izstopa na presenetljivo svetlem, skorajda prosojnem ozadju slike kot izjemno subtilno nasprotje trdi, črni liniji, mojstrsko izpeljano v mejah čiste abstrakcije. Doživljajski svet Klementine Golije se iz podzavesti in vseh njenih spominov zlije v celostno umetnino, ki se razgrne pred nami. In ljudje smo nagnjeni k spominom, obujanju dogodkov, premišljevanju in razglabljanju o preteklosti, k zavestnemu pomnjenju določenih trenutkov ... Iz spominov črpa mo tudi neko energijo, morda



nova spoznanja, marsikdo celo živi samo od spominov. In ne nazadnje, tudi umetnik – slikar kot specifikum določenega časa in prostora ustvarja po spominu in iz njega izhaja.

Namen likovnih del, ki jih je Klementina Golija tokrat posta-

vila na ogled, ni razpravljanje o tem, kaj je sprejemljivo in kaj ni v današnji likovni umetnosti ali kaj umetnost sploh je, ampak na enem mestu nagovoriti obiskovalce in jim ponuditi del sebe, del lastnih spominov in intimne izkušnje, del raznolikega sveta in

vsega, kar je povezano z umetnostjo, ljubeznijo in življenjem. V likovnem smislu umetnico zanima predvsem stanje in ne zgodbe, kjer so potrebne dodatne razlage. Njene slike so ponudile pogled v in onstran videnega in občutenega, dale so hkrati lahko-

tnost, nežnost, igrivost, veselje ... in trdnost, jasnost, prodornost, odgovornost ... do sebe in drugih ..., kar govori o jasni, močni in izoblikovani osebni in umetniški podobi Klementine Golije.

## 10. obletnica Terrafolka

**K**oncert nekonvencionalne zasedbe, ki nikogar ne pusti ravnodušnega, je potekal ravno na petek, 13., in marsikdo izmed vraževernih bi morda pomislil, da izbran datum naravnost pritiče skupini, ki se v originalnih skladbah in priredbah požvižga na »pravila glasbenih policij in se raje predaja glasbenemu hedonizmu«, kot so v vabilu na koncert zapisali v društvu Arsana.

**Bronja Habjanič**

Nastanek skupine sega v leto 1999, ko sta se **Boštjan Gombač** in **Danijel Černe** vrnila iz Nove Zelandije, kjer sta snemala avtorsko glasbo za založbo »Carnium music«. Veliko sta nastopala tudi kot ulična glasbenika, isti repertoar pa sta kmalu izvajala tudi na različnih festivalih folk glasbe na Novi Zelandiji. V Hamiltonu sta posnela koncert s tovrstno glasbo in CD naslovlila »After the event«. Po

prihodu v Slovenijo sta se na festivalu Lent prvič srečala z **Bojanom Cvetrežnikom**, kjer so kasneje odigrali tudi svoj prvi skupni koncert. Triurni koncert so odigrali z repertoarjem, ki je obsegal največ pol ure ... Bojan, Boštjan in Danijel so se po tem koncertu večkrat pojavili skupaj na ulici, v katerem od lokalov, zasebni zabavi, po zaključku katere od gledaliških predstav in navduševali občinstvo. Čeprav

je v skupini igralo kar nekaj profesionalnih glasbenikov, so vseskozi gonilna sila Terrafolka trije: **Bojan Cvetrežnik** (violina, mandolina) – z umetniškim imenom **Bojan CV**, **Danijel Černe** – **Mystica** (kitara) in **Marko Hatlak** – **Mark O'Tango** (harmonika, tolkala, vokal).

Svojo prvo ploščo »Stereo folk live« so izdali decembra, leta 2001. Že naslednje leto je sledila plošča, ki so jo poimenovali »Pulover ljubezni – Jumper of Love«. Leta 2004 je izšel njihov prvi studijski CD »N'taka«, istega leta je skupina posnela tudi glasbo za film »Izgubljeni zakladi Eburne«, režiserja Amirja Muratoviča. Leta 2006 je izšel »Live at Queen's Hall«, posnet v živo, julija lani pa njihov zadnji »Full Circle«.

Skupina Terrafolk je dobitnica

številnih uglednih mednarodnih glasbenih nagrad. Na edinburškem festivalu »Fringe« je leta 2002 prejela nagrado »Spirit of the Fringe«, za glasbo sveta leta 2003 nagrado občinstva britanskega radia BBC 3 in istega leta še domačo nagrado bumerang za najboljši bend v živo. Avtorsko glasbo pišeta Bojan Cvetrežnik in Danijel Černe. Bivši klasični solist in nekdanji skladatelj progresivnega rocka sodelujeta z vrhunskimi klasičnimi, studijskimi, ljudskimi in jazz glasbeniki.

Kipeča muzikalnost, sijajna improvizacija, poigravanje z instrumenti, ozračje, nabito s pozitivno – vse to in še več ste zamudili tokrat, če njihovega gostovanja na Ptujju niste uspeli videti in doživeti na njim lasten in edinstven način.

## 15 let Plesnega centra Mambo – 5. del

**P**lesni center Mambo je pred petnajstimi leti nastal z namenom ponuditi sistematično in kvalitetno plesno izobraževanje za otroke in odrasle. Tej viziji sledimo še danes.

**Božena Krivec**

Fotoarhiv PC Mambo

V plesnem centru potekajo celoletne plesne vaje za šest skupin predšolskih otrok in osem skupin za osnovnošolske otroke ter ena skupina za srednješolce. Ob tem pa odraslim Ptujčanom ponujamo plesne tečaje in organizirane rekreativne vadbe, kot so družabni ples, hip hop za odrasle in aerobika. V okviru plesnega centra deluje plesni klub Mambo, kjer plesalci plešejo v osmih skupinah in treh starostnih skupinah: pionirski, mladinski in

članski in dveh zvrsteh: hip hopu in jazz baletu, o katerih je tekla beseda v predhodnih prispevkih. Plesni klub je nadgradnja osnovnega plesnega izobraževanja in je namenjen pripravi na nastope, plesne predstave, revije in tekmovanja.

Predšolski plesni programi so naravnani tako, da spodbujajo otrokovo telesno aktivnost, oblikovanje odnosov v gibanju in izrazno sporočilnost. Vrste gibalnih dejavnosti, ki jih izvajamo,

so bibarije, gibalne in rajalne igre ter plesna dramatisacija. Pomembno je, da se zavedamo, da je uvajanje ustvarjalnega giba proces, ki poteka skozi daljše obdobje, kar pomeni, da plesne vsebine dodajamo postopoma in premišljeno, od enostavnega proti zahtevnejšemu.

Šolski plesni programi so sestavljeni v skladu z dinamiko otrokovega razvoja. Skozi programe pri otrocih spodbujamo občutek za obvladovanje telesa, ritma in prostora ter urimo spomin. Velik poudarek dajemo delovanju v skupini in sproščenemu medsebojnemu sodelovanju, skupaj z različnimi plesnimi vsebinami in zvrstmi (otroški, standardni, latinsko-ameriški plesi, rock and roll, hip hop in jazz balet).

Z gotovostjo lahko trdimo, da so naši pedagogi metodično in teoretično usposobljeni in osveščeni, da razumejo, upoštevajo in spoštujejo spontane dejavnosti otrok, ki se izražajo v različnih igrah z vlogami in v gibalnem ustvarjanju.

Pedagogi, ki vodijo plesne skupine:

- **Mateja Pišek**, profesorica razrednega pouka. Peto leto plesno znanje posreduje pet in šest let starim otrokom. Vsako leto znova svoje plesne izkušnje deli z novimi generacijami mladih plesalcev.

- **Katja Pintarič**, profesorica razrednega pouka. V plesnem centru dve leti poučuje skupino štiriletnih otrok.

- **Simona Lovrec**, študentka



predšolske vzgoje. Ples je bil njen hobi, dokler si ni zaželela nekaj več. Tako sedaj plesno znanje posreduje otrokom, starihim štiri in šest let.

- **Božena Krivec**, profesorica sociologije in pedagogike. Triletnike in njihove starše vodi pri spoznavanju plesnih iger, s šolskimi otroki odkriva raznolikost plesnih zvrsti, v klubu pa poučuje jazz balet.

- **Simona Hameršak**, vzgojiteljica predšolskih otrok. Plesalka hip hopa, ki jo je ljubezen do plesa pripeljala v pedagoške vode.

- **David Zakešek**, maturant srednje elektro in računalniške šole. Navdušen hip hop plesalec, ki veselje do plesa, letos prvič, deli z mladimi plesalci.

- **Maja Kaisersberger**, nekdanja odlična plesalka in študentka kemijske tehnologije. Danes s svojo očarljivo dinamičnostjo poučuje osnovnošolce, vodi valetnike in asistira pri plesni rekreaciji.

- **Hermína Žuran**, absolventka zgodovine in pedagogike; dolgoletna plesalka, poznavalka vseh plesnih zvrsti, ki je v plesnem centru in plesnem klubu vzgojila že nekaj generacij hip hop navdušencev.

- **Metod Peklár**, direktor PC Mambo in predsednik plesnega kluba Mambo; človek z vizijo, voljo in entuziazmom. Že petnajst let vodi Ptujčane skozi spoznavanje družabnih plesov na tečajih in plesni rekreaciji.



Mentorji Plesnega centra in plesnega kluba Mambo (od leve proti desni: David Sakešek, Simona Hameršak, Maja Kaisersberger, Hermína Žuran, Božena Krivec, Katja Pišek, Metod Peklár; na fotografiji manjkata Mateja Pišek in Simona Lovrec).

## Ptuj po dolgih letih ponovno gostil državno prvenstvo v standardnih plesih

**Z**adnji dan minulega meseca smo bili na Ptujju priča dogodku, ki ga tod nismo videli že vse od leta 1997. Na plesnem podiju športne dvorane Gimnazije Ptuj je zaplesalo 70 parov iz več kot desetih slovenskih plesnih klubov, ki so blesteli v standardnih plesih. Plesalci (mlajši pionirji, pionirji, mlajši mladinci, mladinci, starejši mladinci, člani in seniorji) so se za državne naslove potegovali v sedmih kategorijah. V večernem delu državnega prvenstva sta nastopila domačina – prvi ptujski profesionalni plesalec Jernej Brenholc s plesalko Danijelo Pekič in Jana Dobrijevič s solo točko avtorice in koreografinje Božene Krivec iz Plesnega kluba Mambo.

Besedilo in foto: **Bronja Habjanič**

Državno prvenstvo je organiziral Plesni klub Fredi iz Ljubljane, potekalo pa je v počastitev 50. obletnice plesne sekcije DPD Svoboda Ptuj, ki jo vodi **Aleksander Glatz**. Kot koordinatorica je sodelovala priznana ptujška plesna pedagoginja Božena Krivec. Plesalci so zaplesali angleški in dunajski valček, quickstep, tango in slowfox. Pobudnika plesnega turnirja na Ptujju in zagotovo tudi osebni, ki sta eni izmed najzaslužnejših, da smo po dolgih letih imeli možnost videti vrhunske plesne nastope, sta bila **Anjeta Kralj**, ki je tudi prva ptujška športna plesalka, in **Aleksander Glatz**. Nedvomno brez Anjetine zagnanosti in odločnosti državnega

prvenstva na Ptujju ne bi bilo, saj se plesna sekcija otepa z nenehnimi finančnimi težavami. Pri organizaciji sta veliko pomagala tudi nekdanja Ptujčana, **Drago Šulek** in **Verena Trofenik Šulek**, ki letos praznujeta 45 let skupne plesne poti. Njuna zgodba o uspehu se je zgodila ravno na Ptujju, ko sta bila še dijaka ptujške gimnazije, pri plesnih učiteljih Aleksandru Glatzu in Anjeti Kralj.

Čprav ptujška plesna sekcija na državnem prvenstvu ni imela svojih tekmovalcev, smo vendarle lahko videli zaplesati tudi Ptujčane. S solo plesno točko je navdušila Jana Dobrijevič, ravno tako pa tudi domačin **Jernej Brenholc** s plesalko **Dani-**



Jernej Brenholc in Danijela Pekič med plesom.

**jelo Pekič**. Med profesionalne plesalce je Jernej prestopil leta 2007. Kot profesionallec tako ne more tekmovati za klub, ampak le kot posameznik, še naprej pa trenira v Plesni šoli Pingi iz Maribora pod mentorstvom **Branka** in **Alenke Bohak**. V preteklem letu je nanizal številne uspehe – 1. mesto v latinsko-ameriških plesih in 2. mesto v standardnih plesih, oboje v Španiji, 7. mesto v desetih plesih na svetovnem prvenstvu v Nemčiji, 16. mesto v standardnih plesih na evropskem prvenstvu v Franciji in 25. mesto v standardnih plesih na svetovnem prvenstvu v Nemčiji. Mla-

da, nadarjena **Jana Dobrijevič** je plesalka, ki v plesnem klubu Mambo pleše že vse od svojega 4. leta. Ves čas se ukvarja z jazz baletom pod koreografskim vodstvom Božene Krivec. Dosegla je nekaj vidnejših uspehov – dvakrat 1. mesto na kvalifikacijskih turnirjih in dvakrat 7. mesto na državnih tekmovanjih. Sedaj ne tekmuje več, vendar se redno udeležuje srečanj plesnih skupin, kjer je bila leta 2008, kot solistka, izbrana za regijsko revijo plesnih skupin. Odplesala je v treh celovečernih predstavah (Pravljičica leta 2004, Biti 2006 in Jigsaw 2008).



## Otroški svet kravice Rozmari

**P**remiera svetovne uspešnice dramskega besedila **Andrija Beyelerja, Krava Rozmari, je slovensko prazizvedbo doživela v Ljubljani in na Ptujju. Umetniško društvo Stara steklarska in Lutkovno gledališče Ljubljana – Dramski oder za mlade (Gledališče za otroke in mlade Ljubljana), sta v koprodukciji, 23. januarja, v kulturni dvorani Gimnazije pripravila nepozabno predstavo za naše najmlajše.**

Besedilo in foto: **Bronja Habjanič**

Svetovna uspešnica letos navdušuje na kar 60 evropskih odrih, besedilo Beyelerja pa je prejelo že številne prestižne nagrade. Samo v sezoni 2005/06 je njegovo besedilo doživelo šestindvajset uprizoritev v različnih gledališčih in je med najpogostejše uprizorjenimi igrami za otroke, največ v nemškem jezikovnem prostoru.

Avtor besedila Andri Beyeler (1976) je priznani švicarski dramaturg in dramatik. Za svoja dramska besedila, namenjena mladim, je dobil že nekaj pomembnih priznanj in nagrad,

med drugim leta 2004 najvišjo nemško nagrado »Deutschen Jugendtheaterpreis«, leta 2006 pa tudi prestižno nagrado »Förderpreis«. Za *Kravo Rozmari* je leta 2005 prejel nagrado bratov Grimm.

»Preprosta zgodba o kravi Rozmari in kmetu, osrednjima likoma te igre, je poetična satira o strpnosti, drugačnosti in tudi multikulturalnosti. V napetih dialogih in številnih komičnih situacijah s poetičnim jezikom govori o pogumu ostati zvest samemu sebi, s svojimi slabostmi in napakami vred. Stvari so takšne,



Iz predstave.

kot pač so: krava nerga, kokoš kokodaka, pes laja, svinja kruli ..., pa vendar lahko vsi skupaj živijo v sožitju in miru, če se spoštujejo,« je o predstavi povedala režiserka **Branka Bezeljak**.

Glavni vlogi sta odigrala **Barbara Lapajne Predin** in **Iztok Valič**. Pesmi za predstavo je napisal **Zoran Predin**, tudi glasba

in oblikovanje zvoka sta njegovo delo. Dramaturgijo je prevzela **Mojca Kreft**. V ekipi ustvarjalcev, ki so sooblikovali predstavo, pa so tudi priznani Ptujčani: akademski slikar **Dušan Fišer**, kostumografinja **Stanka Vauda Benčević**, koreografinja **Majda Fridl** in oblikovalec **Darko Ferlinc**.

## Z lutkami varno v šolo – predstava Promet ni hec

Več kot sto ponovitev lutkovne predstave Promet ni hec po vsej Sloveniji

**K**onec novembra je Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Ptuj otroke ptujskih šol in vrtcev krazveselil z lutkovno predstavo *Promet ni hec ali Prvošolec na cesti*, ki jo izvaja Gledališče Lutke Zajec iz Ljubljane. Načrtujemo še nekaj gostovanj na ptujskih šolah in vrtcih

Tadeja Zajec

Lutkovna predstava, ki je svojo premiero doživela aprila 2007 in pred nekaj dnevi dočkala že svojo 100. ponovitev, je prometno-vzgojna predstava za otroke med 4. in 10. letom starosti. Glavni junak je navihani in igrivi fantek – prvošolec, ki se odpravi v šolo čisto sam in se na tej poti ne znajde najbolje. Na poti sreča semafor, smetnjak, nekaj prometnih znakov in še ponorelo gumo. Vsak mu na svoj način daje nasvete za (ne)varno pot v šolo.

Namen takšne didaktične predstave je, da bi otroke, na njim zabaven, igrivi in s tem učinkovit

Avtor besedila: Iztok Lovrič  
Režija: Branka Bezeljak in Jože Zajec

Likovna zasnova: Danijel Demšar

Glasba: Lado Jakša

Igralci in animatorji: Tadeja Zajec, Ana Špik, Iuna Ornik, Jože Zajec

način, opozarjali na pravila, ki jih morajo kot najmlajši udeleženci v prometu poznati in predvsem upoštevati. Na ta način uresničuje cilje prometne vzgoje v prvih razredih devetletke po



Nacek in znaka.

programu Sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Republike Slovenije.

Lutke in lutkovna predstava so tako pomemben vir informacij za otrokovo varnost, česar se zavedajo tako lutkarji Gledališča Lutke Zajec kot tudi Svet za preventivo in vzgojo v cestnem

prometu. Skupno sodelovanje je zagotovo pripomoglo k temu, da veliko ptujskih otrok, ki so si lutkovno predstavo ogledali, veliko bolje prepoznava in upošteva prometna pravila, ki jim zagotavljajo večjo varnost v prometu.



## Sistem univerzalnega ključa ali vse je v naših mislih

**N**ekateri ste ob zgornjem, angleškem naslovu verjetno list kar hitro obrnili na naslednjo stran, tisti, ki vas zanima, kaj Master Key System pravzaprav je, pa vabljeni, da se nekaj minut zadržite. Ste se kdaj vprašali, zakaj nekaterim zmeraj uspe vse, česar se lotijo, vi pa vedno znova doživljate polomije in razočaranja? Razlog po mnenju avtorja istoimenske knjige tiči v dejstvu, da smo za svoje življenje odgovorni sami, in če bomo verjeli, da nekaj zmoremo, nam bo to tudi uspelo.

**Bronja Habjanič**

*The Master Key System* ali po slovensko *Sistem univerzalnega ključa*, je 24-tedenski tečaj osebnostne rasti in samouresničitve. Knjiga je bila prvič objavljena že davnega leta 1912 v ZDA, kjer je dosegla velik uspeh. V slovenščino so jo prvič prevedli oktobra lani. Avtor **Charles Haanel** nam daje na znanstveni osnovi temelječo, logično in celovito razlago za skrivnost uspeha, ne glede na to, ali gre za zdravje, finance, duhovnost ali družbo nasploh. Knjiga ni knjiga v pravem pomenu besede, pač pa je zasnovana v obliki 24 lekcij, za vsako si bi naj vzeli teden dni časa, jo učinkovito predelali in ozavestili. Kot pravi avtor, bo knjiga bralca spodbudila h globljemu razmisleku o njegovem življenju, o napakah, ki jih dela in ki mu preprečujejo pot do uspeha. Uspeha pa ne bo dosegel z branjem, ampak s praktično uporabo načel Master

Keyja, ki se jih ne naučimo le na logično-racionalni ravni, ampak jih tudi ponotranjimo in prične mo intuitivno uporabljati.

Mnogi danes že verjamejo v moč pozitivnih misli. Podobno je na vseh področjih našega življenja. Če bomo delali dobro, bomo prijazni in ustrezljivi, bomo v svojo bližino privabljali ravno takšne ljudi, kot smo sami. To seveda velja tudi v obratni smeri. Bolj bomo razmišljali negativno, slabše nam bo šlo v življenju in okoli sebe bomo imeli samo ljudi, ki vidijo vse črno. Po knjigi Master Key System je delalo izjemno veliko ameriških poslovnežev ter številnih znanih osebnosti iz sveta politike, gospodarstva in estrade. Po tej knjigi je denimo delal tudi znani poslovnež **Donald Trump**, za katerega mnogi niti ne vedo, da je nekoč doživel velik finančni zlom, a mu je vso bogastvo uspelo pridobiti nazaj.

### Predavanja in seminarji

Od februarja dalje bodo vsem zainteresiranim v večjih mestih po Sloveniji ponujeni tudi seminarji, ki jih v Mariboru že izvaja Inštitut za osebnostni razvoj. Predavanja pa bodo namenjena informiranju in poglobljanju vsebin ter neposrednemu stiku z ljudmi, ki jih zanima Master Key in le-tega uporabljajo v vsakodnevnem življenju. Aktualen program predavanj in seminarjev dobite na telefonski številki 031 819 638.

### Velja poskusiti

*»Ničesar ne moremo ustvariti, dokler se ne zavedamo svoje zmoglosti, da to tudi resnično lahko ustvarimo, in dokler ne naredimo ustreznih korakov, da to tudi dosežemo. Naša notranja naravnost izvira iz tega, kaj mislimo. Zunanji svet pa ni nič drugega kot odraz našega notranjega sveta, zato bo vsak, ki bo znal nadzorovati svoje miselne procese, lahko dosegel zeleno. Notranji svet je vzrok, zunanji svet je posledica, in če hočete spremeniti posledico, morate spremeniti vzrok. Večina ljudi skuša spremeniti posledice tako, da se ukvarjajo s posledicami. Ne opazijo pa, da s tem eno obliko trpljenja le zamenjajo z drugo. Da odstranimo disharmonijo, moramo odstraniti vzro-*

*ke zanjo in te vzroke najdemo le v notranjem svetu,«* pojasnjuje skrivnost naših miselnih procesov Haanel.

Knjiga bo zagotovo temeljito spremenila vaše življenje in spoznali boste, zakaj je le-to do danes potekalo tako, kot je, in naučili se ga boste zavestno usmerjati v zeleno smer. Najslabše, kar lahko naredite, je, da knjigo preberete kot knjigo, preskočite vaje in jo tako samo površno preletite. Tako si prebrano zapomnite le za kratek čas in seveda kmalu pozabite. Namen lekcij pa je, da jih razumete, ponotranjite in pričnete uporabljati v svojem vsakdanjem življenju. Avtor zagotavlja, da po opravljenem tečaju ne boste isti kot prej. Zavestno boste uporabljali svojo moč in sposobnosti ter tako dosegli rezultate, za katere niste verjeli, da bi jih lahko kdaj dosegli. Bolj boste pozorni in osredotočeni na cilj, ki si ga boste zadali. S tem boste tudi privlačili dogodke in ljudi, ki vam bodo pomagali, da svoje cilje uresničite.

**Brezplačno predavanje na Ptuj**

**10. marca 2009, ob 16. uri**  
na OŠ dr. Ljudevita Pivka

## Praznik kulture – 8. februar na podružnični šoli Grajena

**Tatjana Slanič**

V podružnični šoli Grajena smo v četrtek, 5. februarja, pripravili prireditev ob slovenskem kulturnem prazniku. Balada o Povodnem možu, ki je bila prepletena z glasbo, deklamacijami in plesom, je bila rdeča nit dogajanja na šolskem odru. V uvodu so nam kar trije pevski zbori pod taktirko učiteljice **Romane Pukšič** zapeli slovensko himno.

S klavirsko glasbo jih je spremljala učiteljica glasbe **Jerneja Bombek**.

Vodja podružnice **Irena Pukšič** in **Andrej Rebernišek**, predsednik četrtne skupnosti Grajena, sta nam v svojih govorih predstavila pomen kulture za slovenski narod. Našo prireditev sta si ogledali tudi ravnateljica **Tatjana Vaupotič** in predstavnica Mestne občine Ptuj **Urška Fajt**.

Na prireditvi je sodeloval tudi moški pevski zbor KD Grajena, ki nam je pod vodstvom zboro-

vodja **Tomaža Mohorka** zapel dve pesmi.

Povezovanje programa je prevzela učenka **Aleksandra Mahorič**, vlogo povodnega moža **Alen Erjavec**, Urško pa je pričarala **Teja Bezjak**, ki nam je ob spremljavi učiteljice Jerneje Bombek zaigrala tudi na flavto.

Svoj delček kulturnega programa pa so ustvarili vsi ostali nastopajoči, ki so sodelovali na prireditvi z recitacijami, pesmimi in igranjem na glasbene instrumente.

Za kratek čas smo se preseli-

li v Prešernov vsakdan, ko so se ljudje srečevali na trgih, se veselili in plesali. Tudi sama scena in oblačila nastopajočih so bila času primerna. Gledalcem je sama prireditev prinesla obilico užitkov ob spominu na Franceta Prešerna.

Idejo za scenarij sem oblikovala vzgojiteljica Tatjana Slanič. Pri tem so me navdušili prvošolčki, ki so z veliko mero radovednosti poslušali zgodbo o prevzetni Urški in njeni nesrečni usodi s povodnim možem. In tako je ta večno aktualna zgodba sami



## Tržnica poklicev na OŠ Breg

**O**Š Breg je že peto leto zapored organizirala Tržnico poklicev, na katero so v četrtek, 8. januarja, povabili vse učence, predvsem pa devetošolce in njihove starše. Letos se je na tržnici predstavilo kar 23 razstavljalcev. To so bile predvsem srednje šole, srečali pa smo še Revivis, Zavod za zaposlovanje OI Ptuj, CIPS, Policijo in Slovensko vojsko. Svojo stojnico je imela tudi OŠ Breg. Po tržnici poklicev se je sprehodil tudi član novinarskega krožka OŠ Breg in zbral zanimive vtise.

Petra Krajnc

Fotoarhiv OŠ Breg

*Se vam zdi Tržnica poklicev pomembna za osnovnošolce? Zakaj?*

Milena Stojadinović, pedagoginja na OŠ Breg:

»Tržnica poklicev se mi zdi zelo pomembna za osnovnošolce, saj dobijo informacije o poklicih in šolah.«

*S katerimi poklici se bomo danes lahko seznanili? Koliko šol se bo predstavilo?*

Milena Stojadinović:

»Danes se bomo seznanili s poklici, kot so kozmetični, zdravstveni, kemijski, strojni tehnik, astronom, veterinar ... Predsta-

vilno se bo 23 šol.«

*Kako bi na kratko opisali današnjo Tržnico poklicev?*

Milan Fakin, ravnatelj OŠ Breg:

»Zelo sem zadovoljen z udeležbo šol, učencev, staršev... Všeč mi je tudi to, da so se učenci aktivno vključili v delavnice, ki so jih pripravili izvajalci. Vesel sem, da so se odzvali mediji, saj bo šola predstavljena v medijih in si bo s tem širila ime.«

*Ti je Tržnica poklicev všeč?*

Jure Satler, učenec 4. a:

»Tržnica poklicev mi je všeč. Najraje bi po končani osnovni



Obiskovalci, tudi mlajši, so se aktivno vključili v delavnice, ki so jih na tržnici pripravili razstavljalci.

šoli obiskoval Gimnazijo Ptuj.«

Samo Kojc, učenec 6. b:

»Zanimivo je. Šolal bi se za vojaka.«

*Lahko na kratko opišete poklic, ki ga predstavljate?*

Mag. Ivan Ketiš, univ. dipl. inž., ravnatelj SERŠ-a:

»Danes tu predstavljamo eksperimente, imenovane Teslov

transformator, influenčni stroj, mobilne robote... Poklici so povezani s tehnologijo v elektroindustriji in z računalništvom. To so zelo zanimivi in iskani poklici.«

Zbral in uredil:

Miha Kodrič, 6. b, OŠ Breg

## Tekmovanje v risanju karikatur

Nina Jeza

Na Elektro in računalniški šoli na Ptujju je letos potekalo že 6. tradicionalno tekmovanje v risanju karikatur. Tekmovanje je sovpadlo s Prešernovim dnevom, zato je bilo tudi tematsko posvečeno njemu. Tekmovalo je enajst dijakov, ki so morali v desetih minutah narisati po eno karikaturu, kar so še trikrat ponovili, vsakič z drugim modelom. Mladi karikaturisti so nekaj dni pred tekmovanjem imeli priprave s karikaturistom Andrejem Potrčem, ki jih je naučil nekaj risarskih trikov. Avtor je kot mentor prevzel nalogo, da nariše Prešernovo karikaturu, ki jo je nato podaril šoli. Tekmovanje je nadzorovala

komisija, ki je risbe ocenjevala po podobnosti, izvirnosti, humorju in tehnični izvedbi. Komisija je imela zelo težko nalogo, saj so se dijaki odlično odrezali in se izkazali kot pravi mladi umetniki. Zmagovalec je bil (povejmo, da letos že tretjič zapored) dijak četrtega letnika **Damir Štuhec**, ki je za nagrado prejel izčrpno knjigo o slovenski karikaturi *12 jeznih mož* avtorja Damirja Globočnika. D. Globočnik je šoli prijazno podaril še eno svojo zanimivo knjigo z naslovom *Pesnikova podoba*, ki govori o portretih in karikaturah dr. Franceta Prešerna v letih med 1850–1952.

Dogajanje so popestrili dijaki elektro šole z različnimi recitali o našem največjem pesniku in z glasbenimi točkami. Mentorici programa sta bili profesorici

Barbara Jarh Ciglar in Mojca Patekar.

Ugotovimo lahko, da je risarski slog, ki mu pravimo karikatura, še kako priljubljen med mladimi risarji. S svojimi prispevki so dokazali, da znajo ne le vihteti risarski svinčnik, ampak ga tudi pravilno usmeriti, da v obliki karikature prikaže čim več osebnostnih lastnosti upodobljenega, vse skupaj pa začini še s humorističnim pridihom. Za sodelovanje in izvrstno umetniško žilico s pridihom komičnosti jim lahko iz srca čestitamo.



Karikatura dr. Franceta Prešerna Andreja Potrča.



## Šola v naravi – dom Vojsko

V ponedeljek, 26. januarja 2009, smo se učenci 6. razredov OŠ Mladika odpravili v šolo v naravi.

Pet dni smo preživel v domu Vojsko, ki stoji v istoimenski vasi na Vojskarski planoti. Pot do tja je bila zelo dolga, zato smo bili zelo veseli in polni pričakovanj, ko smo prispeli. Tam je bilo zelo veliko snega in tega smo bili veseli, opazili pa smo tudi prelepo zasneženo pokrajino, ki nas je zelo prevzela.

Tam so nas že pričakali učenci, ki obiskujejo osnovno šolo v Gornjem Gradu, s katerimi smo se hitro spoprijateljili. Takoj smo se namestili v sobe in se odpravili na sestanek. Tam smo se dogovorili o hišnem redu in urniku za naslednje dni, ki smo jih preživel skupaj.

V šoli v naravi smo smučali, se preizkusili v teku na smučeh, imeli smo pohode, streljali smo z lokom, imeli smo nekaj zanimivega pouka in še veliko drugih dejavnosti. Pripravili smo tudi idrijske žlikrofe, ki smo jih nato pojedli za večerjo.

Ob večerih smo se ukvarjali s športom v telovadnici in imeli dru-

žabne večere ter kviz. Zadnji večer smo imeli tudi ples, na katerem smo se zelo zabavali. Da pa smo imeli energijo za vse to, je poskrbel kuhar, ki je pripravil dobre zajtrke, malice, kosila in večerje.

V prostem času smo se igrali družabne igre in se družili med sabo. Zadnji dan, torej v petek, smo imeli tudi tekmovanje v teku na smučeh, tekmovanja v veleslalomu pa žal nismo mogli izvesti zaradi preveč megle.

Ko je prišel čas za odhod, smo se s težkim srcem poslovili od učencev v Gornjem Gradu, saj smo v tako kratkem času postali zelo dobri prijatelji.

Z letošnjo šolo v naravi smo zelo zadovoljni in se zahvaljujemo učiteljem in vsem zaposlenim v domu, da so skrbeli za naše dobro počutje in dejavnosti, pri katerih smo se naučili veliko novega. Z veseljem bi se vrnil še večkrat!

Žan Malek Petrovič, 6. b  
OŠ Mladika, Ptuj

## Dan šole na OŠ Ljudski vrt prepreden z nitjo ustvarjalnosti

**M**odro-rumena šola ob ribniku v mesecu prebujajoče se narave za teden dni povabi v živahne prostore, med mlade ustvarjalce vse, ki želijo doživeti delovno, sodelovalno, kreativno vzdušje.

Vanja Zebec Drevenšek

Fotoarhiv OŠ Ljudski vrt

Tokrat razvijamo klobčič idej na temo Nit. Razširili in poglobili bomo vsebine iz predmeta naravoslovje in tehnika. Medse bomo povabili ljudi, ki svoje življenjsko poslanstvo izpolnjujejo na področju naravoslovja

in tehnike, da nam predstavijo svoje poklice. Raziskovali in izdelovali bomo pajkove mreže, uporabljali žice, volno, vrvi, prejo za izdelavo uporabnih izdelkov in umetniških stvaritev. Razvijali bomo ročne spretnosti

ob našivavanju, pletenju, prepletanju. Poskušali bomo videti, ujeti in slediti nevidnim nitim, ki nas povezujejo s preteklostjo, nas vpletajo v odnose, vtkejo v dogajanja, prepletejo vzroke s posledicami in nas zapletejo v nove izzive. Zapletene probleme na različnih področjih našega vsakdana bomo poskusili razvozlati in se ob tem učiti.

Veseli bomo obiskovalcev,



Fotografije ustvarjalnosti 3. c, razredničarke Tanje Nedeljko.

radovednežev, ustvarjalcev in kritikov.

## Nove izobraževalne možnosti na Ptuj

**N**a Ljudski univerzi Ptuj se še kako dobro zavedamo dejstva, da postaja v dobi modernih trendov tudi izobraževanje demokratično-fleksibilno, prilagojeno novim IKT možnostim in predvsem dostopno vsem, brez izključevanj in brez nedostopnosti, hkrati pa tudi brez izgovorov izobraževalnih institucij o nemožnosti celovite, kar se da široke ponudbe programov.

Mag. Petja Janžekovič, Dušan Šilak

Tako smo za študijsko leto 2009/2010 pripravili izobraževalne novosti, za katere smo prepričani, da so našemu okolju potrebne, in verjamemo, da se bodo dobro prijele. Noviteta v naši ponudbi je sodelovanje s Pedagoško fakulteto Koper, v okviru katere smo uspeli letos pridobiti akreditacijo dislocirane

enote na Ptuj. Tako bomo že v prihodnjem študijskem letu pričeli vpisovati študente v izredni dodiplomski visokošolski študijski program predšolska vzgoja za pridobitev naziva diplomirani vzgojitelj predšolskih otrok.

V procesu izobraževanja si študent pridobi znanja, s katerimi lahko otroku nudi vzpodbudno

okolje za njegov celostni razvoj. To so splošna vedenja o otroku in vzgoji, o sistemu skrbi za otroke in otrokove pravice ter o spretnosti komunikacije z otrokom in odraslim. Svoja znanja nadgradi na posameznih vzgojnih področjih in se v okviru posebnih strokovnih predmetov usposobi za iskanje in razvijanje primernih načinov in oblik posredovanja teh znanj otroku.

Diplomirani vzgojitelji se lahko zaposlijo na tistih področjih, ki se ukvarjajo z zgodnjim učenjem in poučevanjem. Usposobljeni so za delo z otroki, starimi do sedem let. Najpogosteje so to zaposlitve v vzgojno-varstvenih organizacijah in v osnovnih šolah (prvi razred devetletke).

**Informativni dan Pedagoške fakultete Koper** (program Predšolska vzgoja) na Ptuj bo v sredo, 6. marca, ob 16.30 v prostorih Ljudske univerze Ptuj.

To pa še ni vse. V sodelovanju z GEA College bomo v študijskem letu 2009/2010 vpisovali podiplomski magistrski študij. Izbirali boste lahko med tremi smermi, in sicer strateško podjetništvo, poslovni vidiki podjetništva in management v podjetništvu. Po uspešno opravljenem študiju si boste pridobili naziv magister poslovnih ved.

Za vse dodatne informacije se lahko obrnete na osebje Ljudske univerze Ptuj ali svoje vprašanje zastavite kar preko spleta ([www.lu-ptuj.si](http://www.lu-ptuj.si)).



## Maske v očeh fotografov

**L**eo klub Ptuj je podmladek Lions kluba Ptuj, ustanovljen je bil leta 2004 na pobudo tedanjega predsednika dr. Aleša Gačnika. Aktivno v njem deluje okrog deset članov, ki pomagajo socialno ogroženim posameznikom in skupinam ljudi. Povezujejo se tudi z drugimi sorodnimi organizacijami, ki se ukvarjajo s podobno problematiko.

**Bronja Habjanič**

Leo klubi so dobrodelna, nepolitična in nereligiozna organizacija. Združujejo mlade med 16. in 30. letom starosti, ki so pripravljene pomagati tistim, ki so pomoči potrebni. Njihov slogan je »We serve« ali v prevodu »Pomagamo«. Vsak Leo klub deluje v svojem ožjem in širšem lokalnem okolju tako, da organizira različne akcije, kot so delavnice,

tečajji, koncerti, dobrodelni plesi, dražbe, razstave in podobno, vse z namenom zbiranja denarnih in materialnih sredstev.

Leta 2005 je ptujski klub začel s projektom likovne kolonije pod nazivom »Bežji čopič, kurent gre«. Projekt je postal tradicionalen in najbolj odmeven dobrodelni dogodek, ki se vsako leto odvija v času pusta. »Tokrat

smo se v klubu odločili za manjšo spremembo in k sodelovanju povabili fotografe, ki so v svoj objektiv ujeli za njih najbolj izvirne maske. Maske s sporočilom in vsebino«, je na otvoritvi razstave povedal njen idejni vodja **Marjan Perger**.

Gledališka kavarna Pod odrom je bila 20. februarja gostiteljica fotografov iz Ptuja in okolice. Ti so svoje mojstrovine – maske, ujete v objektiv, hote ali povsem nepredvideno – razstavili z namenom, da se fotografije prodajo, celotni izkupiček pa podari otrokom iz socialno ogroženih družin v našem okolju.

Fotografije so razstavili naslednji fotografi in amaterski ljubitelji fotografije: **Črtomir Goznik** (tudi član Leo kluba),

**Rok Golob, Staša Cafuta, Stanko Kozel, Blaž Ivanuša in Sandra Požun**; na ogled bodo predvidoma 14 dni. Vsak izmed naštetih je prispeval po dve fotografiji. Za večjo verodostojnost razstavljenih eksponatov so v Leo klubu medse povabili še kustosa. Fotografije so tudi uokvirili in plastificirali.

Da je med nami še vedno veliko ljudi, ki znajo in zmorejo preseči zgolj ozke okvirje znotraj katerih deluje naša družba, pa so tudi letos dokazali tako fotografi, ki so se nesebično odrekli honorarju, in tisti, ki so v nakupu fotografije zaznali priložnost pomagati nekemu, ki mu ni bilo dano, da bi si lahko v najhujši stiski pomagal sam.

## Nekdanji mestni kino je že na voljo mladim

Kakšne vsebine želijo, naj povedo sami!

**V**organizaciji Mladinskega sveta MO Ptuj, ki ga vodi **Robert Križanič**, je 5. februarja v Mestnem kinu potekala javna tribuna o prihodnosti, namenu in pomenu Mladinske hiše, za katero si posamezni akterji prizadevajo že več let.

Besedilo in foto: **Bronja Habjanič**

Javne tribune so se udeležili **Robert Križanič** kot programski koordinator, **dr. Štefan Čelan**, župan MO Ptuj, **Dejan Levanič**, poslanec Državnega zbora, **Aleksander Kraner**, direktor Centra interesnih dejavnosti, **Andrej Čuš**, predsednik Dijaške organizacije Slovenije, **Saša Ljubec**, podpredsednik KPŠ, in **Tadej Slapnik**, direktor Mladinskega centra Dravinjske doline.

Po besedah Križaniča »so bili zadnji meseci zelo aktivni, ko so pri številnih mladinskih organizacijah zbirali informacije, kaj si mladi želijo in predstavljajo, da jim bo Mladinska hiša lahko nudila«. Izvedli so tudi anketo, ki je pokazala, da mladi na Ptuj pogrešajo primerne prostore za druženje ter različne prostore za umetniško in glasbeno udejstvovanje, skratka prostore, v katerih

bodo lahko preživljali svoj prosti čas.

V javni razpravi je župan mladim jasno povedal, da jim je občina stopila naproti v njihovih prizadevanjih, da dobijo ustrezne prostore, a jim hkrati dal vedeti, da se bodo morali za finančno plat še kako potruditi, saj občina iz svojega proračuna ne more financirati dejavnosti, ki naj bi se v njej odvijale. Pri tem je apeliral na dijake in študente, da pripravijo čim več ustvarjalnih vsebin, ki bodo dovolj izvirne in prepoznavne tudi v širšem evropskem prostoru, saj bodo le tako lahko uspešni pri pridobivanju sredstev – tako iz državnega kakor iz evropskega proračuna. Mladinska hiša je tudi eden izmed petih projektov v sklopu Evropske kulturne prestolnice 2012, zato naj mladi to danost



Sodelujoči na javni tribuni (z leve): Robert Križanič, dr. Štefan Čelan, Dejan Levanič, Aleksander Kraner, Andrej Čuš, Saša Ljubec in Tadej Slapnik.

izkoristijo in izberejo vsebine, ki bodo prepoznavne tudi navzven in ne le v ožjem lokalnem okolju. Poslanec Dejan Levanič vidi Mladinsko hišo »kot bazen številnih informacij, kjer je vse mogoče najti na enem mestu in kjer lahko svojo ustvarjalnost izživijo mladi z različnimi talenti«. Obljubil je tudi pomoč s strani države, v parlamentu pa se bo zavzel, da se bo večji

poudarek namenjal vsebinam, ki zadevajo mlade. Kraner, direktor CID-a, vidi priložnost v »skupnem povezovanju institucij, vse z namenom, da se ustvari dobra Mladinska hiša, ki jo bodo mladi sprejeli za svojo«. Zato že zdaj apelira, da je potrebno izoblikovati dober programski koncept. Andrej Čuš je menil, da vsebine, ki se bodo izvajale znotraj Mladinske hiše, nikakor





ne smeje biti plačljive.

Robert Križanič se kot programski koordinator zaveda, da je bistvenega pomena vsebina. V kratkem bo spisan koncept delovanja objekta in vsebin, ki se bodo v njem odvijale. MO Ptuj je konec minulega leta pros-

tore nekdanjega kina odkupila in predala v upravljanje Centru interesnih dejavnosti, ki je filmsko produkcijo obdržal. Na njihovi spletni strani si lahko ogledate program kino predstav. V občinskem proračunu je v tem trenutku za projektno

dokumentacijo prenove objekta namenjenih 50.000 evrov, v prihodnje pa si bodo prizadevali še za odkup nekdanje Zlate črte in kletnih prostorov. Kinodvorana, ki je bila pred kratkim obnovljena, bo ostala tudi po obnovi dosedanjih prostorov. Kdaj se

bo ta dejansko začela, pa v tem trenutku še ni znano. Vsekakor je prvi korak storjen. Vsi, ki bi želeli brezplačno najeti prostore kinodvorane, se lahko oglasijo v CID-u, v kratkem pa bo na voljo še nekaj dodatnih prostorov.

## Ptuj obiskal minister za zdravje

**P**etek, 13., je bil za Boruta Miklavčiča, ministra za zdravje, zagotovo naporen dan. Na Ptuj je prispel že v dopoldanskih urah. Najprej se je srečal z županom MO Ptuj dr. Štefanom Čelanom, zatem še s predstavnikami bližnjih zdravstvenih domov, v ptujskem Zdravstvenem domu odprl prenovljene prostore zobotehničnega laboratorija ter namenu predal novo reševalno vozilo, v bolnišnici odprl nov oddelek za podaljšano bolnišnično zdravljenje ter pozno popoldan na povabilo poslanca Državnega zbora Dejana Levaniča sodeloval še na poslanskem večeru.

Besedilo in foto: Bronja Habjanič

Miklavčič je sogovornikom v zdravstveni stroki predstavil poglede ministrstva na pripravo nove zdravstvene zakonodaje. Kot je poudaril, finančna kriza terja nujne ukrepe ne le na gospodarskem področju, temveč tudi v zdravstvu, kar pa nikakor ne sme biti ovira za kakovostno zdravljenje. Minister je napovedal spremembe dveh krovnih zakonov v zdravstvu – v pripravi je nov zakon o zdravstveni dejavnosti in zakon o zdravstvenem varstvu in zavarovanju. Po njegovih besedah so spremembe v zdravstveni zakonodaji nujno potrebne, saj večjih popravkov ni doživela že vse od leta 1992.

Minister je pohvalil prizadevanja, tako **Metke Petek Uhan**, direktorice Zdravstvenega doma Ptuj, kot **Roberta Čeha**, direktorja Splošne bolnišnice dr. Jožeta Potrča, ki v skrbi za dobrobit svojih bolnikov marsikatero uro prostega časa namenita tudi temu, da bi se v njunih ustanovah bolniki čim bolje počutili.

Ob vseh pridobitvah ptujskega zdravstva v zadnjem času zagotovo izstopa ptujska bolnišnica, ki jo uspešno vodi Robert Čeh. Po ortopediji mu je v dobrih dveh letih uspelo urediti tudi prostore, namenjene poboljšani zdravljenju. Kot tretja bolnišnica

v Sloveniji, za Sežano in Mursko Soboto, so v petek uradno odprli oddelek za podaljšano bolnišnično zdravljenje. Oddelek ima 12 sob (pet triposteljnih, pet dvoposteljnih, eno šestposteljno in eno enoposteljno). Minister je v svojem govoru opozoril na vse večjo pomembnost paliativne oskrbe, ko se bolniki po odpustu iz bolnišnice in v primeru, da doma nimajo sorodnikov, ki bi jih lahko oskrbovali, znajdejo v položaju, v katerem je edini izhod domska oskrba. Ravno v tem je prednost tovrstnih oddelkov v bolnišnicah. Na podaljšano bolnišnično zdravljenje lahko pacienta napoti lečeči zdravnik šele po pretečeni dvakratni ležalni dobi na oddelku. Na neakutno bolnišnično zdravljenje pacienta prav tako napoti lečeči zdravnik. Sem so lahko sprejeti tisti, ki so zaključili z akutnim zdravljenjem in diagnostiko ter so hemodinamsko in kardiorespiratorno stabilni, pri opravljanju osnovnih življenjskih aktivnosti potrebujejo pomoč in nadzor, imajo kronično rano ali razjedo zaradi pritiska, prejemajo vpepljeno terapijo in niso sposobni samooskrbe, potrebujejo zdravstveno varstvo in svetovanje, fizioterapijo in nimajo urejenih socialnih pogojev za odpust.



Odprtje novega oddelka za poboljšano bolnišnično zdravljenje v Splošni bolnišnici dr. Jožeta Potrča na Ptuj (z leve): Natalija Galinec, glavna medicinska sestra oddelka, Borut Miklavčič, minister za zdravje, Helena Kukovec, pomočnica glavne medicinske sestre, in Robert Čeh, direktor bolnišnice.

Podaljšano bolnišnično zdravljenje lahko traja do 45 dni. V izjemnih primerih se lahko podaljša po predhodni prošnji, ki se pošlje petčlanski komisiji, ki ima sedež na Ministrstvu za zdravje. Neakutna bolnišnična obravnava traja do 30 dni.

Tudi Dejan Levanič, poslanec DZ RS, je na svojem drugem poslanskem večeru gostil ministra za zdravje Boruta Miklavčiča.

Minister je napovedal nujno ukrepanje, saj »pri nas letno kar 11 milijonov ljudi obišče zdravnika, ti pa predpišejo 15 milijonov receptov, kar je preveč«. V zakonu o podeljevanju koncesij, razlaga minister, bo zahtevano, da se te podeljujejo na osnovi potreb, zdravniki koncesionarji pa se bodo morali vključiti v javno zdravstveno mrežo. »Spremembe je mogoče pričakovati tudi na področju bolnišnične mreže, saj vse bolnišnice preprosto ne morejo delati vsega,« napoveduje minister, ki je prepričan, da se bo treba lotiti tudi vprašanja zdravnikov s statusom samostojnih podjetnikov in uve-

sti prispevek za zdravstvo tudi od prihodkov, ki zdaj niso bili obremenjeni.

Minister Miklavčič in poslanec Levanič sta zdravstvene delavce pozvala k dialogu in iskanju skupnih rešitev. Stroka najbolje ve, kaj je pomembno za ureditev sistema. Pri tem mora imeti pred očmi dejstvo, da racionalizacija stroškov v zdravstvu lahko poteka na račun reorganizacije, ne pa na račun zavarovancev.

V naslednjem mesecu bi se naj ministrstvo odločilo, ali bo zagotovilo 1,7 milijona evrov za preventivno cepljenje deklic proti okužbam na materničnem vratu. Pri načrtovanju mreže osnovnega zdravstvenega in zobozdravstvenega varstva naj bi, tako ministra pozivajo v lokalnih skupnostih, upoštevali demografske in socialne razmere v posameznih okoljih. Zdravnikov, ki bi se odločili za delo na podeželju, v demografsko ogroženih in obmejnih območjih, skoraj ni, lokalne skupnosti pa zato svojim občanom ne morejo zagotavljati osnovnega zdravstvenega varstva.



## V družini ne sme biti nobena tema tabu

Izpoved osebe, ki se je srečala z drogami, danes je že 5 let »čista«

**C**iril se je prvič srečal z drogami, ko je bil star 17 let, preko nekega prijatelja. »Ne morem reči, da nisem vedel, v kaj se spuščam, saj smo se doma veliko pogovarjali o tej nadlogi, je pa res, da na začetku (in večina začne tako) misliš, »ah, saj je samo enkrat na teden ali pa dvakrat.« Temu bi lahko rekli odvisnik za vikende. Resnica pa je taka, da nedeljskih odvisnikov ni. Si ali pa nisi! Prej ko slej iz enkrat na teden postane 2-krat, 3-krat in tako naprej in ne zavedaš se, kdaj je postalo vsakdan. Še vedno pa misliš, da nisi odvisen. Da si postal odvisen, ugotoviš, ko ti zmanjka denarja ali pa iz drugih razlogov nisi mogel dobiti droge. Takrat občutiš prvo krizo odvisnosti.

Pogovarjala se je: **Staša Cafuta**

### *Bi lahko rekel, da si zatiskal oči po prvi izkušnji?*

Še vedno si večina po tej izkušnji zakriva oči in misli, da le ni tako hudo, ker si na drogi šele kratek čas. A v resnici bredeš vedno globlje in se spoznavaš s svetom droge in družbo drogerašev, ki je vse prej kot prijetna. V svetu »junkijev« so prevare, laži, kraje, izsiljevanja, pretepi nekaj povsem vsakdanjega. Tisti, ki je pametnejši, močnejši, »triumfira«. Potem so tu še programi (na primer Metelkova – metadonska terapija), ki pa se žal v veliki večini primerov zlorablajo. Upam, da programa kljub zlorabam ne bodo ukinili, ker je kljub večini nekaj takih, ki resnično želijo spremeniti stil življenja in premagati odvisnost.

### *Ali si živel dvojno življenje?*

Moje otroštvo je bilo lepo in

vedno sem imel, kar sem potreboval. Imam ljubeče starše, ki so mi posvetili vso potrebno ljubezen in skrb. V drogo sem zašel verjetno iz uporništvu in zaradi pubertete. V srednji šoli sem kadal marihuano, vendar pa to ni bil razlog za kasnejše uživanje drog. V drugem letniku sem pustil gimnazijo in sem šel delat. Pri 18. sem se odselil od staršev, živel s prijateljem, ki je bil tudi na drogi. Verjetno sem bil eden redkih »junkijev«, ki je ob drogiranju imel redno delo in tako živel dvojno življenje. Večina jih ne dela, temveč krade ali pa se prodajajo, da dobijo denar. Denar, ki sem ga prislužil, mi na koncu ni več zadoščal in sem ga neizmerno veliko izprosil od staršev. Seveda so sumili ali pa vedeli, da sem na drogi, a niso vedeli, kako mi naj pomagajo.

### *Koliko časa si se drogiral?*

Tako sem živel, delal in se drogiral skoraj 7 let, dokler sam nisem prišel do tega, da ne morem več tako naprej. Vedel sem, da bom spremenil način življenja ali pa vzel konec, ker enostavno nisem več zmogel. Kdor ni bil nikoli na drogi, si ne more predstavljati, koliko je letanja sem in tja dnevno, da dobiš drogo, in včasih je slaba, pa te ne pozdravi ...

### *Kako si naredil konec?*

No, v mojem primeru sem se odločil, da zapustim državo in grem nekam daleč, kjer me nihče ne pozna in jaz nikogar. Tu sem začel novo življenje in seveda ni bilo lahko. Imel sem 3 tedne fizične krize, 3 tedne utrujenosti, bolečin, neprespanosti. Po treh tednih sem imel psihično krizo, še kakih 6 mesecev sem si želel poiskati drogo. Po pol leta sem se začel umirjati in nisem več razmišljal o tem, kje in kako dobiti drogo. Danes se mi samo misel na drogo upira, ob iglah mi gre na bruhanje in vem, da nikdar več ne bom segel po drogi. Verjemi mi, da sem pretrpel preveč in še več trpljenja povzročil staršem in ostalim domačim, da bi še kdaj segel po drogi.

### *Na kaj naj bodo starši pozorni pri svojih otrocih?*

Staršem svetujem, da naj bodo pozorni na vsakršne spremembe pri otrocih. Seveda je veliko sprememb, ki se zgodijo s puberteto.

Pozorni naj bodo na izostajanje od pouka, velike odsotnosti od doma. Ali je veliko s prijatelji, ki jih ne želi pripeljati domov, če laže, si izposoja denar, če pretirano prosi za denar. Na splošno naj bodo pozorni na spremembe in predvsem naj postavijo jasna pravila, ki se jih otrok naj drži. Pri meni je bila težava, da sem dobro skrival in da so starši izvedeli šele, ko jih je klicala zdravnica za vojaški pregled, ki je odkrila na moji roki vbode igel. Starši lahko preprečijo, da bi njihov otrok zapadel v droge v večini primerov, sploh če otroci živijo doma.

### *Kako si se pa ti v tistem času obnašal do svoje okolice?*

Do okolice sem bil takšen kot vedno, česar pa ne morem reči za večino. Nikoli nisem kradel ali prosjačil na cesti, sem pa poznal veliko takih, ki so, in tudi takih, ki so se prodajali.

Staršem svetujem, da se redno pogovarjajo s svojimi otroki in naj ne bo nobena tema tabu v družini. Naj ne dovolijo, da se otrok oddalji od njih, pa naj bo iz kakršnih koli razlogov.

Uživalcem svetujem, da nikoli ni prepozno odnehati. Naj jih ne bo strah stopiti na pravo pot. Pot droge zagotovo pelje edino v pogubo.

*(Opomba: Ciril je izmišljeno ime.)*

## Posvet – kako se boriti z odvisnostjo od drog

**Staša Cafuta**

V organizaciji Društva Ars Vitae in Zveze društev na področju drog v Sloveniji je v začetku februarja v Centru za socialno delo Ptuj potekal posvet »kako se boriti z odvisnostjo od drog«, kjer so bili predstavljeni programi obravnave odvisnosti od prepovedanih drog nevladnih

organizacij. Na predstavitev, ki so potekale v obliki delavnic, so se predstavili: Društvo Projekt Človek s programom »Projekt Človek«, Zavod Pelikan Karitas s programom »Skupnost Srečanje« in Društvo Zdrava pot s programom »Terensko delo«. Posveta se je udeležil tudi **Jože Hren** iz Ministrstva za zdravje RS, ki je povedal, da se ministrstvo zaveda problematike, da

je Zveza društev na področju drog v Sloveniji nujna. Njihova predsednica **Vilma Kersnik** pa je poudarila, da je za uspešno delo potrebno povezovanje organizacij, s tem bo posledično večja transparentnost, in da bodo skupaj vplivnejši v javnosti in promoviranju. **Danila Jurgec**, predsednica Društva Ars Vitae, pa je poudarila, da je društvo začelo izpolnjevati prazen prostor

na ptujskem območju, kjer je 70.000 prebivalcev in 16 občin. Ostali predstavniki društev so med drugim tudi povedali, da je na pohodu prikrito brezdomstvo in da je veliko primerov, kjer se pri eni obliki zasvojenosti pojavi še druga oblika in, da se predvsem v zahodni Sloveniji srečujejo tudi z zasvojenostjo od igralništva.



## Cilja ni težko doseči, če veš, kam umestiti neko stvar

Soroptimist International, mednarodno združenje poklicno uspešnih in družbeno aktivnih žena

**Ime »Soroptimist« izhaja iz latinskega imena »sorores optima« in pomeni »sestre v prizadevanju za najboljše«. Soroptimist International je mednarodno združenje poklicno uspešnih in družbeno aktivnih žena. Ustanovljeno je bilo leta 1921 v Oaklandu (California, ZDA). Danes deluje več kot 4.000 klubov v 130 državah sveta, v katerih je povezanih okoli 100.000 žensk. V Sloveniji imamo tri klube, in sicer v Mariboru, Ljubljani in Ptuj.**

Besedilo in foto: **Staša Cafuta**

Pred 15 leti so Mariborčanke pripeljale Soroptimizem v Slovenijo. Ptujski klub je bil ustanovljen septembra leta 2001, prva predsednica pa je bila **Melani Centrih**. Aktualna predsednica je **Vidka Petrovič**, ki je hkrati najmlajša članica. V zadnjih letih je v klubih po svetu število članic upadalo, predvsem zaradi tega, ker klubi niso imeli prave strategije pomlajevanja oziroma sprejemanja mladih članic. »V nekaterih klubih se je zgodilo, da je bila najmlajša članica starejša od 80 let!« pripoveduje Vidka in dodaja, da so v Ženevi, kjer je sedež evropskih klubov, pričeli spodbujati poleg različne poklicne strukture tudi starostno. Zaželeno je, da so ženske starejše od 30 let, saj že imajo začrtano poklicno pot. »V zelo mladih klubih pa morajo biti ženske zelo aktivne, saj so razpete med tri konce; klubsko, profesionalno in družinsko zasebno življenje.«

Ptujski klub šteje 19 članic. Glavne akcije so novoletni bazar, ki ga pripravljajo že tradici-

*Že majhna donacija lahko pomeni za nekoga neizmerno pomoč.*

onalno vse sobote v decembru, in veliki koncert ob dnevu žena, 8. marcu, na ptujskem gradu. Zbrana sredstva, ki jih prejmejo tudi od donatorjev, so namenjena za socialno ogrožene družine, otroke in posameznice. Ptujске Soroptimistke zelo dobro sodelujejo s Centrom za socialno delo Ptuj. Pomagale so tudi pri izvedbi projekta Varna hiša. Nekaterim otrokom dijaškega doma Ptuj so omogočile izlet na slovensko obalo. Izbranim nadarjenim študentom in dijakom namenijo stipendije iz lastnih sredstev. To je le nekaj kamenčkov v mozaiku dobrega dela, ki ga opravljajo. Sicer pa se članice srečujejo mesečno. Druženja so namenjena tudi spoznavanju okolja in ljudi, v katerem delujejo, predavanjem o različnih tematikah ter povezovanju z ostalimi klubi. Tako se srečujejo z Mariborčankami, Ljubljankami, Zagrebčankami. Obiskale

so jih predstavnice klubov iz Salzburga in Islandije. Vidka ugotavlja, da se klubi velikokrat srečujejo z istimi težavami.

»V Sloveniji imajo daljšo tradicijo in večje število članic in članov Rotary in Lions klubi. Soroptimist klubi so samo trije.« Zanimivo je, da ljubljanski klub šteje samo 19 članic. Kolegice iz Maribora so se zelo trudile, da bi v Kopru ustanovile še en klub, ampak resne volje pri populaciji žensk, s katerimi so se dogovarjale, ni bilo. »Mislim, da pri nas prostovoljno delo še ni prepoznano kot vrlina, temveč kot breme. Medtem ko je zahodna Evropa z boljšim gospodarskim položajem te stvari prerasla. Tam je članstvo častno,« še ugotavlja.

Vsake 4 leta se organizira mednarodna konvencija, kjer se med drugim izda program aktivnosti, imenovan Program Focus, ki je vir inspiracij za delo klubov. Zadnja je bila leta 2007 v Glasgovu. V Amsterdamu pa bo potekala letna Evropska konferenca. Letošnji projekti oziroma tematike bodo posvečene vodi, ki ni iskana dobrina samo v Aziji in Afriki, temveč tudi v Evropi in pri nas. »Niti se ne zavedamo, na kakšnih trhljih tleh stoji naša ekologija. Prekmurje



Vidka Petrovič, predsednica humanitarnega društva Soroptimist klub Ptuj: »Ljudje hitimo po opravih v tempu svojega življenja in niti ne zaznamo stiske ljudi. Zato čuvajmo srečo, zdravje in možnosti, ki so nam dane. Že majhna donacija lahko pomeni za nekoga neizmerno pomoč.«

skoraj nima več pitne vode.«

Trenutno je največji svetovni projekt Soroptimistk, ki bo trajal do leta 2012, gradnja vodnjakov in učenje ročnih spretnosti žensk v Sierra Leone (Zahodna Afrika), ki je ena izmed najrevnejših držav na svetu. Na vprašanje, kaj Ptujčanke pričakujejo od letošnjega srečanja, Vidka odgovori, da predvsem mreženje in izkušnje drugih klubov. »Zanima me, kam bo šla miselnost znotraj klubov v EU in kako bo trenutna gospodarska kriza prizadela humanitarno dejavnost.«

## 4. tradicionalna dobrodelna Obarjada Lions kluba Ptuj

**Bronja Habjanič**

Foto: **Staša Cafuta**

14. februarja je na dvorišču ptujске kleti potekal velik dogodek dobrodelnega, kulinaričnega, karnevalskega in navsezadnje tudi družabnega pomena. Letos se je v kuhinju najboljše oba-

re pomerilo 23 ekip: Perutnina Ptuj, d. d., Talum Kidričevo, d. d., Komunalno podjetje Ptuj, d. d., Cestno podjetje Ptuj, d. d., Špedicija Goja, d. o. o., Radio Tednik, d. o. o., Košaki TMI, d.

d., Elektro Maribor, d. d., Mestna občina Ptuj, Zavarovalnica Maribor, d. d., Predstavnštvo Ptuj, Čisto mesto Ptuj, d. o. o., DIW Service, d. o. o., Perutninarska zadruga Ptuj, z. o. o., Ilkos, d. o. o., Asfalti Ptuj, d. o. o., VGP Drava Ptuj, d. d., Tenzor, d. o. o., Rogina Marjan, s. p., Askot, d. o. o., Syngenta Agro, d. o. o.,

Sava GTI, d. d., Hotel Botra in Skupina Panvita.

Najboljšo obaro po okusu komisije je letos skuhal ekipa Perutnine Ptuj, drugo mesto je pripadlo Komunalni, tretje so si razdelili trije – Ilkos, Talum in Hotel Botra.

Kot vodja projekta se je tudi tokrat, že četrto leto zapored,



izkazal lion **Slavko Visenjak**. Družbeni pomen dogodka, ki ima v prvi vrsti dobrodelni namen, raste iz leta v leto in postaja prepoznaven tudi izven ožjega lokalnega okolja. Lions klub, ki je lani praznoval svojo 10-letnico obstoja, je z Obarjado zbiral denar za svoje dobrodelne projekte. Po besedah predsednika **Milana Senčarja**, »je lanskoletno neurje s točo v širši okolici Ptuja pustilo velike posledice na strešnih kritinah in fasadah hiš. Precejšnje število družin si nove kritine ni moglo privoščiti, zato so še danes mnoge strehe

po okoliških vaseh zgolj zasilno prekrite, zato bo del denarja šel ravno v te namene«. S pomočjo zbranih sredstev pa želijo z Braillovo pisavo (letos mineva tudi 200 let od njegovega rojstva), namenjeno slepim in slabovidnim, opremiti tudi nekaj najvidnejših spomenikov kulturne dediščine.

Da je tudi z druženjem in povezovanjem številnih podjetij možno pomagati tistim, ki so se znašli v stiski, so vnovič dokazali ptujski lion, ki si za organizacijo tako velikega dobrodelnega dogodka zaslužijo vse pohvale.



Letos se je v kuhanju najboljše obare pomerilo 23 ekip, njihove izdelke pa je pokušala množica obiskovalcev.

## Prostovoljno gasilsko društvo Ptuj o delu in dosežkih v preteklem letu

Za odpravo posledic neurja s točo vložili 3.000 ur prostovoljnega dela

**P**rostovoljno gasilsko društvo (PGD) Ptuj je bilo eno izmed gasilskih društev v MO Ptuj, ki je za izjemno požrtvovalnost in zasluge pri sanaciji posledic neurja v letu 2008 na območju MO Ptuj prejelo pečat mesta Ptuj z likom svetega Jurija. Tega jim je na sprejemu v Mestni hiši 4. februarja predal župan MO Ptuj dr. Štefan Čelan. O tem in o delu društva so gasilci spregovorili na 139. občnem zboru, kjer je Martin Vrbančič po 12. letih vodenja društva funkcijo predal Robiju Cvetku.

Besedilo in foto: Mateja Tomašič

Društvo združuje 76 članov, med katerimi je 16 članic in 15 veteranov. Delo odraslih članov dopolnjuje 25 mladoletnih članov, starih od 7 do 16 let. »V letu 2008 smo v 35 primerih gasili požare, 6-krat reševali na vodi, v 72 primerih reševali v prometnih nesrečah in 24-krat ob nesrečah z nevarnimi snovmi, v 50 primerih pa smo nudili drugo tehnično pomoč. Skupaj smo bili udeleženi v 187 intervencijah, kjer je skupaj sodelovalo 2.916 gasilcev,« je na občnem zboru povedal dosedanji predsednik Martin Vrbančič. Gasilska enota PGD Ptuj je po sklepu vlade enota posebnega družbenega pomena in kot taka s strani Uprave RS za zaščito in reševanje pooblaščen za reševanje v prometnih nesrečah, nesrečah z nevarnimi

snovmi in za reševanje na vodi, v prihodnje pa se od njih pričakuje tudi reševanje iz vode. Ob tem pa pomagajo občanom in podjetjem na terenu, kot je podiranje dreves, ki ogrožajo objekte, pri čiščenju vodnjakov, črpanju vode, pranju ploščadi in prevozu vode. Društvo razpolaga s sedmimi gasilskimi vozili in osmimi priklopniki, v katerih je nameščena oprema za gašenje, tehnično reševanje, reševanje ob nesrečah z nevarnimi snovmi, reševanje na vodi in za nudenje ostale tehnične pomoči.

»S tehničnega vidika sta bili lani najzahtevnejši intervenciji reševanje oz. odprava nevarnosti klora na Kupčinjem vrhu pri Stopercah in gašenje gum v Lovrencu na Dravskem polju. Nič manj zahtevna, po obsegu



Značko za 500 intervencij so dobili (z leve) sedanji predsednik Robi Cvetko ter člana Marjan Volgemut in Gorazd Mlakar.

potrebnega dela, pa je bila intervencija odprave posledic neurja s točo. To je uničilo 5.200 objektov na širšem območju, ki jih je bilo potrebno zaščititi oz. prekriti strehe. Pri delu so jim pomagali gasilci iz 191 gasilskih društev iz vse Slovenije. Kljub obilici opravljenega dela je naša enota nadaljevala vsak dan s pokrivanjem streh še šest tednov. Za to intervencijo smo porabili preko 3.000 delovnih ur,« pravi Vrbančič. Za to sta se jim na občnem zboru še enkrat zahvalila in poudarila pomembnost njihovega dela župan dr.

**Štefan Čelan** in mag. **Janez Merc**, vodja urada župana in splošnih zadev MO Ptuj.

### Gasilski dom last PGD Ptuj

Dokumenti o prenosu lastnine ptujskega gasilskega doma na PGD Ptuj so ustrezno overjeni, kar pomeni, da bo društvo v kratkem edini lastnik gasilskega doma na Ptuju. Objekt bodo v štirih fazah adaptirali in zgradili še potrebni prizidek. »Prva faza bo zajemala povišanje doma za eno etažo, zamenjavo steklenih površin in toplotne izolacije ce-



lotnega objekta. V drugi fazi bomo preuredili notranjost doma in ga ustrezno funkcionalno izboljšali. Tretja faza zajema ureditev ogrevanja in hlajenja posameznih prostorov, v zadnji fazi pa bomo pristopili h gradnji dodatnih prostorov. Mestni svet je sredi decembra sprejel dopolnjeni odlok o proračunu MO Ptuj za leto 2009, s katerim se je zagotovil del sredstev za obnovo gasilskega doma,« je razložil Vrbančič.

### Še ostale pomembnejše pridobitve preteklega leta

Na preventivnem področju sodelujejo z osnovnimi in srednjimi šolami, kjer izvajajo usposabljanje s področja preventive, uporabe priročnih gasilnih sredstev, požarnega varstva in uporabe ročnih gasilnikov. Pri servisu izolirnih dihalnih aparatov so si v preteklem letu pridobili licenco za izvajanje generalnih servisov pljučnih avtomatov za večino znamk, ki se uporabljajo v Sloveniji. Po številu pregledanih dihalnih aparatov in obsegu opravljenega dela, velja ta servis za enega večjih v naši državi. Štirje člani so si lani pridobili licenco potapljača z zvezdico, en član pa je končal usposabljanje za reševalca na vodi. Kupili so osebne in skupne zaščitne opreme, črpalko za nafto in črpal-

ke za pretakanje CO<sub>2</sub>, čistilno napravo in sušilno omaro za čiščenje in vzdrževanje mask izolirnih dihalnih aparatov, napravo za testiranje kompozitnih posod ter opremo in material za igrišče na mivki. Skupni odhodki društva so lani znašali preko 260 tisoč evrov. Stroške delovanja in nakupov je društvo pokrivalo s prihodki iz proračunov RS in MO Ptuj, lastnimi prihodki sekundarne dejavnosti, lastnim delom na terenu, iz sredstev zavarovalnic in razpisov, z donacijami in drugimi prihodki, ki so znašali dobrih 390 tisoč evrov. Razliko med odhodki in prihodki bodo namenili za prihodnje investicije.

### Delo z mladimi gasilci

Mladi imajo enkrat tedensko redne vaje, na katerih si pridobivajo gasilska in splošna znanja, osvajajo različne veščine, nekaj časa pa posvečajo tudi igri. V času priprav na tekmovanja so vaje pogostejše, po potrebi tudi do šestkrat na teden. Njihov trud je bil poplačan z uvrstitvijo mladinske ekipe med dobitnike zlate tekmovalne značke na državnem tekmovanju v Ravnah na Koroškem v disciplini vaja z ovirami za mladince. Ob vseh aktivnostih v društvu so se mlade ekipe udeleževale tudi tekmovanj v organizaciji društev, občinskega

poveljstva in OGZ Ptuj. Jeseni se je pet ekip uspešno udeležilo kviza gasilske mladine, ki ga je organizirala OGZ Ptuj, kviza Podravske regije pa sta se udeležili dve ekipi. Mladinska ekipa se je uvrstila na sedmo državno prvenstvo kviza gasilske mladine v Pucuncih, kjer so med 31 ekipami iz vse Slovenije osvojili drugo mesto.

### Podelili odlikovanja, priznanja in napredovanja

Predsednik društva je za služnim članom podelil odlikovanja in priznanja društva. **Miha Ciglar, Denis Lenarčič, Kristjan Lenart in Gorazd Volgemut** so prejeli diplomo društva, **Franc Hadler, Janez Potočnik in Kostja Štiber** so prejemniki bronastega znaka, **Igor Fekonja** pa srebrnega. Značke za udeležbo na intervencijah so prejeli **Denis Lenarčič in Damjan Mernik** (za 50 intervencij), **Kristjan Lenart** (za 150 intervencij), **Klemen Bedrač, Mitja Bratušek, Nejc Frangež, Ino Šimenko in Gorazd Volgemut** (za 300 intervencij), **Sašo Derviši** (za 400 intervencij) ter **Robi Cvet-**



Dosedanji predsednik PGD Ptuj Martin Vrbančič je za 1.200 intervencij prejel gasilsko sekirico.

**ko, Gorazd Mlakar in Marjan Volgemut** (za 500 intervencij). Florjana na lesu so si prislužili **Aleš Frlež, Slavko Rimele in Mirko Toplak** za 1.000 intervencij, za 1.200 intervencij pa je **Martin Vrbančič** prejel gasilsko sekirico.

Znački in priznanje za dolgoletni staž sta podelila občinski poveljnik **Branko Lah** in **Edi Rižnar**, predstavnik OGZ Ptuj, **Denisu Lenarčiču** (za 10 let) in **Slavku Rimelu** (za 50 let) ter **Darku Šalamunu** priznanje OGZ Ptuj III. stopnje.

## Občni zbor Turističnega društva Ptuj uspel

**Albin Pišek**, predsednik TD Ptuj

13. februarja so se na rednem občnem zboru sestali člani društva in simpatizerji, ki so ocenili delo društva v preteklem letu. Turistično društvo Ptuj je eno izmed najstarejših društev v Sloveniji. Kljub minimalnim finančnim sredstvom so v preteklem letu naredili veliko, vse v korist starega mesta, ki pa je še nekoliko starejše od društva.

Društvo je v preteklem letu organiziralo vseslovensko Prangerijado na Ptuj. Uspeh je bil velik, saj je sodelovalo 12 turističnih društev iz raznih krajev

Slovenije. Člani društva so veliko pomagali pri ocvetličanju mesta in okolice. Zaradi jesenske ujme niso izvedli ocenitve najlepših hiš, saj je le-ta uničila veliko cvetic. Velika skrb društva je tudi urejenost »evro parka« in nasadov v mestnem parku. Pohvalili so akcijo dopolnitve igral na otroškem igrišču v mestnem parku, na kar smo lahko ponosni vsi, saj je igrišče zelo bogato opremljeno in kot tako v veliko veselje malim otrokom.

Na občnem zboru je bilo veliko gostov, med drugimi župan iz so-

sednje občine Markovci, gostje iz Slovenskih Konjic, Slovenske Bistrice, Središča ob Dravi in še bi lahko naštel. Gostje so si lahko na video projekciji ogledovali pomembnejše dogodke in srečanja TD Ptuj v preteklem obdobju. Turistično društvo Ptuj ima izdelan program dela za leto 2009, iz katerega so razvidne tudi nove delovne akcije. Med drugimi se spominjamo 1940 let obstoja mesta Ptuj.

Na zboru je bilo izvoljeno novo vodstvo društva. Predsednik društva sem še vedno ostal **Al-**



Od leve: Albin Pišek, Gorazd Žmavc in Rozalija Ojsteršek.

**bin Pišek**, podpredsednika pa **Rozalija Ojsteršek** in **Zdravko Zamuda**. Gostje so zelo pozitivno govorili o delu društva. Njihova želja je bila, da naj tako nadaljujejo.



## Atletinja Nina Kolarič in kolesar Kristijan Koren – športnika Ptuja za leto 2008

**K**ulturna dvorana ptujske gimnazije je pozdravila 50. jubilejno prireditev – izbor najboljših športnikov v MO Ptuj, ki so v letu 2008 nastopali na športnih prireditvah doma in v tujini.

Milan Zupanc

Foto: Črtomir Goznik



športnika leta 2008, Kristijan Koren in Nina Kolarič

Prireditev ima dolgo in bogato tradicijo, sega v leto 1957, ko so prvič izbirali najboljše, in skozi vsa leta predstavlja pregled športnih dosežkov v vseh segmentih športa, tako tekmovalnega, športne rekreacije kot interesnih programov mladih. Po 16. letih se Ptuj ponovno ponaša z udeleženko na olimpijskih igrah (takrat Mirko Vindiš, danes Nina Kolarič). Prireditev je zahvala športnikom, trenerjem, športnim delavcem, staršem in ljubiteljem športa. MO Ptuj ima posluh za potrebe športa, saj se trudi, da bi zagotavljala potrebno infrastrukturo, v načrtu je izgradnja športne dvorane – telovadnice, ki bi izpolnjevala vse mednarodne normative, s tem pa bi izboljšala sliko pri športnih objektih, saj že sedaj dnevno nad 700 mladih in starejših išče športne užitke, sta v pozdravnih govorih dejala **Marjan Lenartič**, v. d. direktorja Zavoda za šport, in **Štefan Čelan**, župan MO Ptuj, ki sta se prav tako zahvalila vsem, ki preko športa ustvarjajo del napredno misleče družbe.

Tradicionalno prireditev je povezoval **Tadej Toš**, s kulturnim programom pa so prireditev po-

pestrili učenci Glasbene šole Karol Pahor in Plesni klub Mambo Ptuj. Priznanje je prejelo 10 zaslužnih športnih delavcev: **Slavica Bedenik**, KBV Ptuj, **Mitja Črnko**, ŠD Grajena, **Zlatko Dvoršak**, ŽOK Ptuj, **mag. Stanislav Golc**, Strelski klub Ptuj, **Janko Majerič**, NK Podvinci, **Davorin Muzek**, KK Perutnina Ptuj, **Robert Polajčar**, JK Ptuj, **Igor Sternad**, PK Terme Ptuj, **Milan Zupanc**, AMD Ptuj, **Boris Žlender**, ŠD Tehcenter Ptuj. Priznanje so prejeli najuspešnejša trenerja **Srečko Glivar**, kolesarstvo, in **Gorazd Rajher**, atletika, za izjemne dosežke na področju športa invalidov pa brata **Marjan** in **Mitja Žalar** (Medobčinsko društvo slepih Ptuj) in **Tatjana Majcen Ljubič** (Atletski klub Cestno podjetje Ptuj). Za osvojitve naslova državnih prvakov jih je priznanja prejelo 5 v članski in 4 v mladinski konkurenci. Priznanje je prejela tudi **Nastja Praprotnik** (ŽRK Mercator Tenzor Ptuj), najboljša strelka zadetkov v slovenski rokometni ligi.

Najboljša srednješolska ekipa so postali dijaki in dijakinje Gimnazije Ptuj. Posebno priznanje na področju športa otrok pa je prejel Vrtec Ptuj.

Za vrhunske dosežke je priznanje prejel kolesar **Radoslav Rogina**, ki je prispeval k zmagi ptujske ekipe na kontinentalnem nivoju tekmovalja. Priznanje je prejel **Rene Glavnik**, sicer tudi letošnji dobitnik Boudkove plakete. Priznanje za življenjsko delo na področju atletike je dobil **Franc Ivančič**, tekmovalac in trener ter atletski sodnik z mednarodnimi izkušnjami. Leta 1962, je ob prihodu v Ptuj pričel svoje strokovno delo v Atletskem klubu v Ptuj. V začetku 90. let je bil tudi predsednik



Nagrajenci v konkurenci moških ekip.



Najboljši med ženskimi ekipami.



Priznanje za življenjsko delo je dobil Franc Ivančič (na sredini).

kluba, lani pa je prejel tudi zlato trenersko značko Atletske zveze Slovenije. V vseh 35. letih dela je deloval kot amater v najboljšem pomenu besede, dela je opravljal strokovno, zanj pa ni zahteval plačila ali nagrade.

Letos komisija ni imela lahkega

dela pri izbiri in tako je med ekipami izbrala naslednje ženske ekipe: 1. Ženski rokometni klub Mercator Tenzor Ptuj, 2. Ženski odbojgarski klub Ptuj, 3. Kegljaški klub Drava Ptuj, med moškimi ekipami pa: 1. Kolesarski klub Perutnina Ptuj,



2. Šahovski klub Tehcenter Ptuj,  
3. Strelski klub Ptuj.

Najboljše športnice: 3. mesto **Majda Raušl** (Strelski klub Ptuj), 2. mesto **Nina Markovič** (Planinsko društvo Ptuj). Naslov športnice Ptuja je osvojila Nina Kolarič (Atletski klub Cestno podjetje Ptuj), ki je postavila kar nekaj mejnikov: nastop na olimpijskih igrah v Pekingu, državni rekord na Ptujju v skoku v daljino in trije naslovi državne prvakinja, najboljša v dvorani in med članicami do 23 let ter med članicami.

Najboljši športniki: 3. mesto

**Blaž Rola** (Teniški klub Ptuj), 2. mesto **Kristjan Fajt** (Kolesarski klub Perutnina Ptuj). Naslov športnika Ptuja pa je osvojil **Kristijan Koren** (Kolesarski klub Perutnina Ptuj), ki se je uvrstil v samo elito svetovnih kolesarjev do 23 let. Moč in hitrost je pokazal na svetovnem prvenstvu v kronometru (7. mesto), zmagal na vojaškem svetovnem prvenstvu. V mozaik uspešnosti je potrebno dodati dve zmagi na Kubi, zmago na Hrvaškem in zmago na dirki za svetovni pokal v La Cote Picarde.

## »Otroke sprejemam takšne, kot so«

Športna pedagoginja Anica Ternovšek prejela priznanje za življenjsko delo

**Zveza društev športnih pedagogov Slovenije je na 21. mednarodnem strokovnem posvetu, ki je novembra lani potekal v Ljubljani, podelila najuspešnejšim športnim pedagogom priznanja za življenjsko delo na področju športa otrok in mladine. Med prejemniki je bila tudi Ptujčanka Anica Ternovšek, ki poučuje športno vzgojo na OŠ Mladika.**

Besedilo in foto: **Staša Cafuta**

»Anica Ternovšek je ena redkih učiteljic, ki s svojim zagnanim delom zapusti neizbrisen pečat v otrocih in odraslih, s katerimi se srečuje pri svojem delu. Predstavlja ideal, ki se mu skušajo približati mladi, posebej pa še športni pedagogi. Kot članica občinskega odbora za šolski šport je vodila številne akcije, s katerimi je pripomogla k promociji športa in zdravega preživljanja prostega časa mladih. S svojimi idejami in delom je prispevala k izboljšanju prostorskih pogojev različnih športnih objektov. Njene plesne skupine so sodelovale na območnih srečanjih plesnih skupin in nastopale na številnih prireditvah za širšo javnost, tako v šoli kakor tudi izven nje in v tujini. Kot športnica je dosegla vidne rezultate v maratonu, gorskem teku, triatlonu, plavalnem maratonu, kolesarjenju. S tem si je leta 1999 prislužila naslov občinske športnice. Kot učiteljica športne vzgoje je uspešno vodila zimске in letne šole v naravi

in plavalne tečaje. Z učenkami je na športnih tekmovanjih dosegala tudi najvišja mesta na področnem in državnem nivoju. Ob delu se redno strokovno izpopolnjuje in svoje bogate izkušnje in znanja prenaša na študente, kolege v zbornici in starše. Več let je bila uspešna razredničarka in vodja strokovnega aktiva za športno vzgojo. Bila je mentorica raziskovalne naloge učencev in avtorica strokovnega članka za zbornik,« so med drugim za slovesno podelitev nagrade zapisali njena bivša ravnateljica in sedanja ravnateljica **Sonja Purgaj**.

Kot športna pedagoginja dela že 27 let. Svojo poklicno pot je pričela na OŠ Spodnja Idrija, nadaljevala na OŠ Videm – Dobropolje ter pred sedmimi leti nastopila na delovno mesto v OŠ Mladika. Na športnem področju vedno sodeluje širše. Pravi, da so učitelji športni pedagogi in ne trenerji. Torej dajejo otrokom osnovna motorična znanja, jih spodbujajo, da jim šport po-

stane del življenja, nato jih usmerjajo v športne klube, s katerimi veliko sama sodeluje.

Priznava, da raste z otroki in da so tudi oni njo v vseh teh letih veliko naučili. »Otroke moraš sprejemati takšne, kot so, in iti vstric z njimi.« Je pa res, da družba postaja vedno bolj pasivna, otroci niso več povezani z naravo. Danes veliko sedijo, še v šolo jih pripelje avtobus. »Delovne navade so slabe, zato jih pri športni vzgoji navajamo tudi na delo, na pospravljanje in pripravo na določen šport.« Športni pedagogi se že dalj časa zavzemajo, da bi imeli vsi učenci vsaj tri ure športne vzgoje na teden.

»V našem poklicu je to najvišje priznanje, veliko mi pomeni,« in dodaja, da naj ljudje v vseh življenjskih obdobjih skrbijo za svojo delovno sposobnost z raznimi oblikami rekreacije, predvsem v naravi. Njena največja želja je, da bi imela košček zemlje, da bi drevo iz balkona preselila v naravo in razstavila vse zbrane korenine. Poleg športa, ki je njena največja ljubezen, so njeni hobiji še zbiranje najrazličnejših korenin, slikanje,



Anici Ternovšek je Zveza društev športnih pedagogov Slovenije 13. novembra 2008, na 21. mednarodnem strokovnem posvetu, podelila priznanje za življenjsko delo na področju športa otrok in mladine.

klekljanje, poslušanje glasbe in »narave«. Najraje pa ima pust, ki na Ptujju traja zelo dolgo.

23. junija bo odpotovala na Mednarodne igre šolarjev v Ate-ne, kot vodja 19-članske ekipe trenerjev in športnikov, ki bodo zastopali občino Ptuj. »Izhodišče teh iger ni zgolj tekmovalno, ampak tudi srečanje otrok različnih kultur in narodov sveta,« se veseli Anica.



## Uspešna nedelja za plezalni klub 6b Ptuj

**Z**a ptujskim Plezalnim klubom 6b je že tretja uspešno izpeljana tekma Vzhodne lige, prvenstva v športnem plezanju, ki je zasnovano posebej za mlajše kategorije športnih plezalcev.

Mateja Lapuh

Foto: Stanislav Zebec – Stanč

8. februarja je bila športna dvorana Gimnazije Ptuj polna prijetno napetega športnega vzdušja in nasmejanih otroških obrazov. 140 mladih tekmovalcev iz Slovenije in Hrvaške se je pomerilo na štirih zahtevnih plezalnih smereh, ki so jih plezali »na flash« – kar pomeni, da so pred plezanjem opazovali demonstratorja in tekmovalce pred seboj, vendar se sami v smeri niso predhodno poskusili – in z varovanjem od zgoraj. Na tokratni tekmi so tekmovalci prvič plezali po novem sistemu, ki predvideva dve mešani skupini dečkov in deklic v vsaki starostni kategoriji.

Ptujske barve je zastopalo pet perspektivnih mladih plezalcev, ki pridno trenirajo pod vodstvom Andreja Žitnika in Benjamina Forštneriča. Najlepši rezultat je dosegla Eva Zmazek v katego-

riji starejših deklic brez licence, ki si je suvereno priplezala drugo mesto. Miha Kostanjevec je v kategoriji mlajših dečkov z licenco dosegel 5. mesto, Rok Stubičar pa si je v isti kategoriji priboril 9. mesto. Do 9. mesta je v kategoriji cicibank brez licence priplezala tudi Eva Žnidarič, za katero je bila to prva tekma. Tudi Filip Emeršič je tokrat tekmoval prvič in v kategoriji mlajših dečkov brez licence dosegel 13. mesto.

Novost na ptujski tekmi Vzhodne lige je bil spretnostni poligon, na katerem so mlade obiskovalce čakale številne zabavne preizkušnje. Vse korenjake so na koncu čakale tudi nagrade – kresničke, ki jih je prispeval Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Ptuj. Idejo za dodatno animacijo otrok so tako otroci kot starši z navdušenjem



Eva Zmazek v steni.

opazijo in nas zato nagradijo s tako številnim obiskom.«

Ker je tekmovanje potekalo prav na slovenski kulturni praznik, so bile temu primerne tudi čudovite nagrade za najuspešnejše mlade športnike. Po zaslugi Prešernove družbe, založbe Sanje, založbe Modrijan, založbe DZS, Mladinske knjige in založbe Sidarta je skoraj vsak izmed najvišje uvrščenih tekmovalcev domov odnesel knjigo. Športno obarvane nagrade so prispevali Kibuba, Tomas sport, Tin šport, climberonly.net, Maya Maya in Bike Ek, lepe nagrade pa sta podarila tudi Bukvica in 4mat (Com-

puter Center). Za slastno malico tekmovalcev in organizatorjev so poskrbeli Petlja, Mercator, PPS, Sadjarstvo Bojan Frešer in pizzeria Beli vitez. Plezalni klub 6b se iskreno zahvaljuje vsem sponzorjem, ki so pripomogli k uspešni izvedbi projekta.

pozdravili.

Andrej Žitnik, predsednik Plezalnega kluba 6b, je po tekmi povedal: »Mislim, da tako veliko število obiskovalcev privabi predvsem visoka kakovost organizacije dogodka in tudi smeri, ki so zelo dobro postavljene. To otroci in tudi ostali obiskovalci

## Šahisti prejeli drugi zaporedni naslov državnih šahovskih prvakov

**Z**upan dr. Štefan Čelan je 21. januarja sprejel članice Šahovskega društva Tehcenter Ptuj, ki so na prvenstvu v Murski Soboti prejeli naslov državnih šahovskih prvakov. Društvo bo naslednje leto praznovalo 75-letnico delovanja.

Staša Cafuta

Foto: Črtomir Goznik

»Šahovska igra je pravzaprav podobna igri življenja z vsemi vzponi in padci. Veseli in ponosni smo, da ste člani Šahovskega društva Tehcenter Ptuj dlje časa na vzponu svoje športne poti, saj ste zraven številnih drugih uspehov že drugič zapored osvojili naslov državnih šahovskih prvakov,« je šahiste pozdravil ptujski župan, ki jih je ob tem velikem

dogodku sprejel v poročni dvorani sredi januarja ter jim osebno čestital in se jim zahvalil za trud, odrekanje in trdo delo, ki ga vlagajo v šahovsko igro. Prvenstvo je od 6. do 14. decembra potekalo v Murski Soboti. Sodelovalo je 10 najboljših slovenskih ekip. Od članov ptujske ekipe, ki je nastopila v Murski Soboti, sta barve slovenske reprezentance



Na sprejemu v Mestni hiši Danilo Polajžer (levo), predsednik ŠD Tehcenter. Leta 2010 bo društvo praznovalo 75-letnico delovanja.

na šahovski olimpijadi novembra 2008 v Nemčiji izredno uspešno zastopala velemojstra Aleksander Beljavski in





**Duško Pavasovič.** Ekipa je takrat osvojila 17. mesto, kar je drugi najboljši dosežek v času samostojne Slovenije. »Ključno vlogo pri osvojitvi drugega zaporednega naslova ekipnih državnih prvakov gre pripisati neumornemu šahovskemu zanesenjaku Danilu Polajžerju, predsedniku

ŠD Tehcenter Ptuj,« pove **Silva Razlag**, organizacijska koordinatorica društva, in nadaljuje, da je kot tehnični vodja in kapetan ekipo odlično vodil, ob tem pa še sam dodal pomemben delež kot igralec. Z osvojitvijo naslova državnih prvakov si je ekipa ŠD Tehcenter Ptuj ponovno za-

gotovila nastop na evropskem klubskem pokalu, ki bo letos v Makedoniji. »Imamo še veliko ciljev, trenutno že sestavljam ekipo za evropski pokal ter za naslednje državno prvenstvo,« pravi predsednik društva in nadaljuje, da želijo doseči še tretji zaporedni naslov, kar je do sedaj

uspelo le redkim. Med 8. in 15. avgustom letos pa bo potekal 4. mednarodni turnir Ptuj Open Spodnje Podravje 2009, ki bo ponovno obeležil praznik MO Ptuj. Sicer pa bo društvo leta 2010 praznovalo 75-letnico delovanja.

## Na Ptujju je zapihal nov veter

**V** Nogometnem klubu Labod Drava Ptuj so se v tem letu že zgodile precejšnje spremembe. Po zamenjavi na predsedniškem položaju (1. 3. 2009 bo dolgoletnega, zelo uspešnega predsednika Roberta Furbana nasledil Franc Gajšek), so se zgodile tudi zamenjave v strokovnem vodstvu in igralskem kadru. Na položaju športnega direktorja bo Mladena Dabanoviča zamenjal Michael Krenn, ki bo deloval z nazivom generalnega managerja kluba.

**Jura Arsič**, marketing NK Labod Drava Ptuj

Glavni trener je postal Adnan Zildžović, njegov pomočnik pa bo dosedanji uspešni trener mladinske vrste Franci Fridl. Kon-

dicijski trener še naprej ostaja Milenko Potočnik.

V igralskem kadru je prav tako prišlo do korenitih sprememb, saj

so klub zapustili Dejan Germič, Uroš Janković, Bruno Xavier, Filip Palčič, Žiga Gavez, Nenad Đaković, Matevž Klevže. Na posojajo v sosednji Aluminij pa odhajata Javier Antonio Grbec in Vladimir Mandič.

Prišli so Aleš Čeh (NK Nafta), Senad Tiganj (NK Aluminij), Joao Gabriel da Silva (NK Primorje), Tonči Žilić (NK Solin), Daniel Bartosch (Rapid Wien), Saša Lalović (NK Kranj) in Nemanja Jozić (NK Šmartno).

V ptujskem prvotoligašu tako z optimizmom pričakujejo začetek

spomladanskega dela prvenstva, ki se je začel s štajerskim derbijem v Mariboru 21. februarja. V času priprav so se nogometaši pripravljali tudi v Medulinu, in sicer od 7. do 17. februarja, saj pri nas razmere niso omogočale optimalnih pogojev.

Cilji kluba so v tej sezoni v prvi vrsti povezani predvsem z obstankom v elitni družini, v prihodnosti pa želijo narediti še kakšno stopničko več oziroma se počasi prebiti na mesta, ki še vodijo v evropska tekmovanja.



## Športne prireditve v MARCU



ŠPORTNA DVORANA CENTER	
Sobota, 7. 3.	Mednarodna tekma <b>mali nogomet</b> , Slovenija : Grčija
Sobota - nedelja, 21. 3. in 22. 3. 8.00 - 20.00	<b>Judo</b> , pokal Ptujja
Sobota, 28. 3. 19.00	<b>Rokomet</b> , ŽRK M. Tenzor : Škofja Loka, članice, prvenstvena tekma
Sobota, 23. 2. 17.00	<b>Rokomet</b> , 2. DRL, člani MRK Drava Ptuj : Radgona
ŠPORTNA DVORANA GIMNAZIJA	
Nedelja, 8. 3. 17.00	<b>Košarka</b> , KK Maska Caffè : Vojnik, mladinci, prvenstvena tekma
17.30	<b>Odbojka</b> , ŽOK Ptuj : Novo mesto, članice, prvenstvena tekma

Nedelja, 24. 3. 17.00	<b>Košarka</b> , KK Maska Caffè : Zagorje, mladinci, prvenstvena tekma
ŠPORTNA DVORANA MLADIKA	
Pet., sob., ned. 6. 3., 7. 3. in 8. 3.	<b>Razstava velikih plazilcev</b>
Sobota, 21. 3. 8.00 - 20.00	<b>DP v streljanju</b> , veterani
Sobota, 28. 3. 10.00 17.00	<b>Namizni tenis</b> , NTK Ptuj : Zalog, člani (2. SNLT) <b>Namizni tenis</b> , Namizni tenis, NTK Ptuj : Zalog, člani (2. SNLT)
MESTNI STADION	
Nedelja, 1. 3.	<b>Nogomet</b> , 1. SNL, Labod Drava : HIT Gorica
Nedelja, 15. 3.	<b>Nogomet</b> , 1. SNL, Labod Drava : FC Koper



<b>PROGRAM</b> <b>marec</b>	 <b>MESTNO GLEDALIŠČE PTUJ</b>	<b>02 749 32 50</b> <b>info@mgp.si</b> <b>www.mgp.si</b>
<b>OTROŠKI ABONMA</b>		
<b>7. 3., ob 10.00</b>	<b>Sten Vilar:</b> <i>SKRINJICA ŽELJA</i> , Studio Anima, ob 10.00, za abonma Kresnička in izven, ob 11.30, za abonma Zvezdica in izven	
<b>V času od 9. do 29. marca</b>	Pripravljamo: <b>Paula Vogel:</b> <i>MAMA NI ENA SAMA</i> , <b>PREMIERA</b> bo v ponedeljek, 30. 3., ob 19.30	
<b>ZA OTROKE IN MLADINO</b>		
<b>2. 3., ob 9.30</b>	<b>Rokgre:</b> <i>KOKOLOREK</i> , za šole in izven	
<b>3. 3., ob 10.00 in 12.30</b>	<b>Rokgre:</b> <i>SMETI NA LUNI</i> , za šole in izven	
<b>NA GOSTOVANJU</b>		
<b>22. 3., ob 20.00</b>	<b>Rokgre:</b> <i>SMETI NA LUNI</i> , v tekmovalnem delu Tedna slovenske drame v Celju	
<b>ZA IZVEN</b>		
<b>6. 3., ob 17.00</b>	Tadej Toš, William Shakespeare: <i>HAMLET</i> , zaključena predstava za Društvo upokojencev Ptuj	
<b>31. 3., ob 17.00</b>	OI JSKD PTUJ: <i>OBMOČNA REVILJA PLESNIH SKUPIN</i>	



## Program v marcu

### KLUBSKI PROGRAMI

#### **Petek, 6. marca, ob 20. uri**

KONCERT: TRETJA IZMENA, predskupina RAMONES MANIA  
Koncert so pripravili mladi ptujski glasbeniki, vstopnine ni!

#### **Petek, 13. marca, ob 19. uri**

POTOPIS: AVSTRALIJA ALI NAJDRAŽJI SONČNI ZAHOD  
Na predavanju Francija Horvata bomo spoznali Sydney, prestolnico Canberro, Melbourne, Perth, prečudovito Obalno cesto, nacionalne parke Blue mountains, Kakadu in Grampias, vinorodno dolino Barosse, ob tem pa blizu Darwina obiskali zdomca Francija Esa. Največja zanimivost v Avstraliji je prav gotovo Ayers Rock ali Uluru, ki je v samem središču Avstralije. Na predavanju seveda ne bodo manjkali posnetki avtohtonih prebivalcev, aborinogov, avstralskega rastlinstva in živalstva ter čarobna avstralska glasba.

#### **Sobota, 14. marca, ob 19. uri**

PRODUKCIJSKI KONCERT MLADIH GLASBENIKOV  
Prvo samostojno produkcijo so pripravili učenci Luke Gaiserja, ki se učijo igranja na bas kitaro, ter bobnarji pod mentorstvom Aleša Zorca in Borisa Magdalenca. Vstopnine ni!

#### **Petek, 20. marca, ob 20. uri**

V PETEK VAS RAZVAJAMO: ROJSTVO ROCK'N'ROLLA  
Kako je sredi 20. stoletja nastal rock, kdo so bili njegovi najzgodnejši ustvarjalci, kateri glasbeniki so ga ponesli med množice ... Klubski večer s posnetki starih mojstrov, igranjem in petjem v živo in komentarji Janka Košana. Vstopnine ni!

#### **Sobota, 21. marca, ob 19. uri**

### LITERARNI VEČER

Organizacija Unesco je prvi pomladni dan razglasila za svetovni

dan poezije. Na ta dan po vsem svetu potekajo številne prireditve, posvečene pesniški besedi. Na Ptuj bodo svoja dela brali mladi pesniki, ki so se že uspešno predstavili slovenski kulturni javnosti. Moderatorica večera bo Kristina Kočan, tudi sama pesnica, ki je v letu 2008 izdala prvo pesniško zbirko.

#### **27. in 28. marca:**

### TRIBUTE TO METALLICA

Petek, 27. marca, ob 20. uri: projekcija dokumentarnega filma o Metallici, sobota, 28. marca, ob 20.30: INSPIRACIJA METALLICA – KONCERT MLADIH PTUJSKIH GLASBENIKOV  
Zadnji vikend v marcu bo posvečen legendarni zasedbi, ki že 28. leto zaznamuje glasbeni svet. Vstopnine ni!

#### **V marcu je na ogled razstava**

### UJETE MISLI SPOMINA

Likovni ustvarjalec **Gregor Samastur** o svojem tokratnem projektu pravi: »Po dvajsetih letih zvestobe slikarskemu platnu, paleti in čopiču sem v zadnjem obdobju v sebi nekako začutil potrebo in željo po drugih, drugačnih izraznih možnostih v svojem umetniškem ustvarjanju, ki jih nudijo drugi materiali, saj lahko z njimi dvodimenzionalno ploskev zamenjam s trodimenzionalnostjo. Na tej razstavi se bom javnosti prvič predstavil z novonastalimi skulpturami, za katere lahko rečem, da so nastajale kot drobne sestavljanke mojih misli spomina, ujetih v les, glino, mavec in barvo.«

### MEDNARODNO SODELOVANJE

PROJEKT RAFFAELLO – s partnerji iz Italije, Nemčije, Grčije in Turčije razvijamo modele spodbujanja lastne ustvarjalnosti mladih v besedi, gibu in neposrednem stiku z gledalci, ne preko elektronskih medijev. Projekt se bo nadaljeval junija s festivalom v Nemčiji in sklenil decembra z lokalnimi prireditvami v vseh sodelujočih mestih.

### NEFORMALNO UČENJE

Še vedno se je mogoče prijaviti na/v:  
ELEKTRO DELAVNICO, NOVINARSKO SKUPINO, LITERARNO SKUPINO, TEČAJ IGRANJA NA AFRIŠKE BOBNE – DJEMBE, SERVISNA DEJAVNOST

### ODPIRALNI ČAS

Od ponedeljka do petka od 9. do 18. ure, kavarna, ki jo vodi Klub ptujskih študentov, je odprta v času klubskih dogodkov od 18. ure naprej. Tečaji, delavnice, seminarji in druge oblike dela potekajo tudi izven tega časa.

## Šola plavanja za odrasle in tečaj za vaditelje plavanja

Plavalni klub Terme Ptuj vabi vse zainteresirane, ki bi želeli učiti plavanje, v tečaj za vaditelje plavanja. Pričetek 40-urnih predavanj bo v soboto, **7. marca, ob 9.00**. Prijave sprejemamo **do 5. marca**, na tel. **041 311 414**.

Plavalni klub Terme Ptuj vabi vse, ki bi se želeli naučiti ali izpopolniti znanje plavanja, v šolo plavanja za odrasle. Prijave sprejemamo **do 12. marca**, na tel. **041 311 414**.

**Franjo Rozman**,  
predsednik PK Terme Ptuj

fitnes  
osebno trenerstvo  
skupinska vadba  
borilne veščine  
pilates & joga  
ples  
masaža  
zasebne savne  
solarij

**Članska karta  
je veljavna v obeh centrih!**

**CREARE**   
**FITNES PTUJ**

Čučkova ulica 6a, 2250 Ptuj  
Tel. št. recepcije: 059 088 124  
[www.fitnesptuj.si](http://www.fitnesptuj.si)

**CREARE**   
**FITNES LENART**

Industrijska ulica 8, 2230 Lenart  
Tel. št. recepcije: 02 720 78 69  
[www.fitneslenart.si](http://www.fitneslenart.si)

**TOPlek**  
LEKARNA


**Za vas smo tukaj:**  
med tednom od 8. do 19. ure  
ob sobotah od 8. do 12. ure

**dežurstvo: marec 2009**

ponedeljek	torok	sreča	četrtek	petek	sobota	nedelja
2	3	4	5	6	7	8

**Označeni dni dežura naša lekarna in sicer:**  
ob delavskih od 20. do 7. ure  
ob sobotah od 14. do 7. ure  
ob nedeljih in praznikih 24 ur

POTRČEVA 23, 2250 PTUJ, TEL. 02 787 84 90 [www.lekarna-toplek.si/](http://www.lekarna-toplek.si/)

 **LEKARNE PTUJ**

LEKARNA PTUJ  
TRSTENJAKOVA 9  
SI-2250 PTUJ  
T 02 771 60 01

LEKARNA PTUJ JE ODPRTA MED DELAVNIKI: 7.00 - 20.00, V SOBOTO: 7.00 - 14.00

**DEŽURSTVO: MAREC: 1.3.2009  
9.3.2009 - 31.3.2009**

DEŽURSTVA OB DELAVNIKIH POTEKAJO OD 20. DO 7. URE ZJUTRAJ, OB SOBOTAH OD 14. DO 7. URE, V NEDELJO IN OB PRAZNIKIH PA JE DEŽURSTVO NEPREKINJENO VES DAN OD 7. URE ZJUTRAJ DO 7. URE NASLEDNJEGA DNE.

V nedeljo in ob praznikih sta lekarni v času dežurstva zaprti med 12.30 in 14.00.

 **RADIOGROM 92,3** ...novo za Ptuj.  
[www.radiogrom.si](http://www.radiogrom.si)

LJUBLJANSKA UNIVERZA PTUJ  
Pozni trg 2  
2250 Ptuj  
02 749 21 50  
luptuj@siol.net

Center vseživljenjskega učenja Podravje

**V mesecu marcu pričenjamo z novimi tečaji in usposabljanji:**

**DIETNA IN ZDRAVA PREHRANA - pričetek v marcu 2009**  
Namerjen je vseh vrst kuhinj, vodjen prehrane, kuhanje in vse, ki se ukvarjajo s prehrano ali pripravljajo hrano v restoranih, zdravstvenih, hotelskih, šolskih kuhinjah, urah, domovih za starejše občane in drugih ustanovah.

**SOCIALNI OSKRBOVALEC / OSKRBOVALKA**  
Program je namenjen vsem, ki se želijo usposobiti za izvajanje pomoči na domu.

**KNJIGOVODSKA DELA - pričetek marec 2009**

**TEČAJI TUJIH JEZIKOV - pričetek marec 2009**  
60 urni intenzivni tečaj

**MANAGEMENT EVROPSKIH PROJEKTOV - pričetek v marcu 2009**  
Vsem, ki se želijo lotiti evropskih projektov bo to usposabljanje strojno in strojno pot skozi projekte cikel in jim pripravilo ogromno dragocenega znanja, energije in časa.



**Linea Snella**  
SLIM IN HARMONY

Center za hujšanje in oblikovanje telesa  
Linea Snella sedaj tudi na Ptuj!

[www.lineasnella.si](http://www.lineasnella.si)

**V našem centru tudi ULTRAZVOK - KAVITACIJA**  
najsodobnejša metoda za odstranjevanje celulita in maščob!

Brezplačen pregled  
Pokličite 05 992 77 00

Linea Snella - Ptuj, Antares linija d.o.o. / PSC Mlekarna, Čučkova ulica 5, 2250 Ptuj

LJUBLJANSKA UNIVERZA PTUJ  
Pozni trg 2  
2250 Ptuj  
02 749 21 50  
luptuj@siol.net

UNIVERZA NA PEKOVSKEM  
PEDAGOŠKA FAKULTETA KOPER  
Čerkova 1  
8000 Koper  
Slovenija

Izvajalka Študija Pedagoška fakulteta Koper,  
dislocirana enota Ptuj.

**DODIPLOMSKI VISOKOŠOLSKI STROKOVNI ŠTUDIJSKI PROGRAM  
PREDŠOLSKA VZGOJA - izredni študij**

**NOVO na Ptuj!**

program za pridobitev  
**PEDAGOŠKO-ANDRAGOŠKE IZOBRAZBE**  
Izvajalka Pedagoška fakulteta Koper.

Podrobnejše informacije o študiju najdete na spletni strani Ljubljanske univerze Ptuj ter Pedagoške fakultete Koper.

[www.lu-ptuj.si](http://www.lu-ptuj.si) [www.pef.upr.si](http://www.pef.upr.si)